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Hitler In Avstrija 
Odkar je v Nemčiji na krmilu Hitler-

jeva stranka, se opaža tako rekoč sploš-
na politična preorientacija po Evropi. 
To je dejstvo, ki se ne da utajiti in nih-
če ne more hitlerjevskemu režimu odre-
kati zasluge, da je bistveno pripomogel 
k pravilni mednarodno politični orienta-
ciji velikega dela politične javnosti in 
neštetih vplivnih posameznikov. Te za-
sluge si prav gotovo hitlerjevsko giba-
nje ni želelo, ima jo vendarle. Zgodo-
vina nemškega naroda, o katere bodočih 
zaokretih še prav nič ne vemo, bo mora-
la zabeležiti to fatalno dejstvo. 

Za marsikoga seveda te preorientaci-
je ni bilo treba. Francija in z njo drža-
ve Male antante niso nikdar nehale gle-
dati na Nemčijo s skrajno previdnostjo 
in so jemale z rezervo na znanje ona 
pičla in slabotna znamenja, ki so govo-
rila o nekem novem duhu nove Nemči-
je. Zdaj je znan svetu ta novi duh, zdaj, 
ko se ni izkazal le glede poljskega Pri-
morja in sploh vzhodne državne meje, 
marveč je pokazal svojo pravo vsebino 
v brutalni gonji zoper Žide in zoper vse 
drugače misleče, pa tudi v določno po-
danih izjavah glede revanžne politike. 
Kar si je pridobila simpatij premagana 
Nemčija, že zato, ker nekateri sploh ra-
di simpatizirajo s premaganimi, si je 
kar brž zapravil Hitler, ko je prišel na 
krmilo. Nemčija je pokarala svoje pra-
vo nemaskirano lice, in to more biti za 
svet, zlasti pa za nemške sosede v Sred-
nji in zapaani Evropi samo koristno. 

Na tam tudi najnovejši manever s pri-
bllževalnim poskusom Poljski ne spre-
meni ničesar. Hitlerjevski režim je Nem-
čijo tako osamil, kakor ni bila še nik-
dar po svojem zedinjenju. Tak splošni 
pritisk od vseh strani je za Nemčijo 
ravno danes neznosen, ko rabi Hitler 
vso energijo za obračun z domačimi na-
sprotniki. Zato bi v zunanji politiki rad 
dosegel začasno razbremenitev, pa daje 
na vse strani izjave o svoji lojalnosti ir. 
miroljubnosti ter vabi na razgovor celo 
predstavnike zaničevanega in osovraže-
nega poljskega naroda. Vendar pa to ne 
more preslepiti nikogar. Kadar bi se ču-
tili dovolj močne, bi Nemci tudi na zu-
naj nastopili na enak barbarski način, 
kakor današnji vlastodržci danes obra-
čunavajo z nofi-anjimi nasprotniki. 

F?, sta po vzoru bol.jševikov tudi hi-
tlerjevcem prekleto malo mar medna-
rodna to j a m-ost in korektnost, nam naj-
bolje kaže primer Avstrije, kjer hitle-
rizem iz Nemčije neženirano kar javno 
na moč podpira svoje avstrijske somi-
šljenike v borbi proti dunajsiki vladi. Po 
raslugi službene Nemčije so postali hi-
tlerjevci čez noč važen činitelj tudi v 
avstrijski republiki, kjer še pred nekaj 
meseci niso igrali prav nobene vloge. 
Danes pa so najresnejši nasprotniki 
Dollfussove diktature, Id j i zadajajo 
mnogo več skrbi in opravka kakor še 
nedavno teko mogočna socialna demo-
kracija. Prav nič se še ne da reči, kako 
fe bo T Avstriji končala borba za hitie-
rizem in proti njemu. Meščanstvo, med 
katerim hitlerizem najhitreje prodira, je 
v političnem pogledu v Avstriji že dol-
go zelo slabo, stisnjeno med klerikalno 
in socialno demokratsko stranko. Ako 
pobere hitlerjevsko gibanje njegovo de-
diščino, še vedno ne bo imelo bogvekaj 
za seboj. Izid volitev v nekaterih mestih, 
zlasti v Iimsbrucku, je pokazal, da se ta 
proces že vrši, in sicer v zadnjih tednih 
celo jako naglo, kakor pač drugače ni 
bito pričakovati. Toda hitlerizem v Av-
striji ne bo mogel zavladati, ako bo 
ostal omejen na meščanstvo in ne bo 
zajel tudi drugih slojev, ne posegel v 
domene obeh glavnih strank. 

Prav resno je treba računati tudi s 
takimi razvojnimi možnostmi Zato ne 
bo brez koristi, ako si predočimo, kak-
šne načrte ima narodni socializem glede 
Avstrije. Zadnjič, ob priliki prvomajskih 
proslav, so hitlerjevski govorniki glede 
Avstrije postavili svoj program, ki ga 
tudi poprej niso prikrivali. Hitlerjevci 
povzemajo program starega stremljenja 
na vzhod, onih parol, o katerih vemo, 
da so bile naperjene v prvi vrsti zoper 
slovanski vzhod in jug. In hitlerjevci so 
tudi prav določno povedali, da merijo zo-
per nasledstvene države, ki jih je treba 
kratkomalo podrediti nemškemu vodstvu. 

Slovani nad tem programom nismo 
prav nič presenečeni. Mi v območju ta-
ko imenovanih nasledsfvenih držav se 
dobro zavedamo, s kakšnimi stremljenji 
se ukvarja »prerojeno« nemštvo. Saj to 
ni nič drugega kakor predvojni Drang 
rach Osten. na osnovnici Berlin—Bag-
dad, kvečjemu v ma.lo predelani izdaji, 
ali medvojna »Srednja Evropa«, ki se 
je zdela že tako blizu uresničitvi. Hitler-
jevs*vo se je pred Evropo in svetom pri-
merno legitimiralo. V Avstriji se poda-
ja šele sedaj, prihaja t jakaj šele kot va-
jenec. Toda, kar je danes še daleč, bi 
moglo biti jutri že mnogo bliže. Že da-
nes pa priglaša hitlerizem svoje načrte 
za Podunavie, načrte, ki pomenijo vojno 
napoved obstoječemu stanju. S tem bi 
prešlo hiitlerievsko gibanje v neposred-
no ofenzivo zoper Malo antanto. 

Vse to se je nokazalo že kot ozadie 
znamenitih rimskih razgovorov, kjer smo 

Nemci zopet ovirajo 
razorožitveno konferenco 

Nemčija zahteva enakopravnost tudi v oboroževanja 
na merju — Posvetovanja Macdonalda z Normanom 

Davisom 
Ženeva, 5. maja. d. R.iTorozitv'?!« kon-

ferenca je zopet zašla v k rti z«, katere na-
daljnji razvoj povziroča merodaijn «n dimii-
telyem mnogo skrbi. V ponedeljek se bo 
po povra'tku angleškega državnega podtaj-
nika Edena, ki je voaruij odpotoval v Lon-
don, sestalo predsed.ništvo konference, da 
odfoči, ali naj se prvo čitainije angleškega 
načrta izvede dc k-ccica alti pa naj se prej 
razpravlja v drugem čitaimju poglavje o 
efektivnem stanju posameznih vojak. Nem-
ška delegacija zahteva, naij se prej konta 

! prvo e>tanije o marten.a>i.niih vp.ašavnjriih in 
i ostalih pogdaivjiiih angleškega načrta, doaim 
j postavljajo ostale delegacije nemško za-
j stopstvo »e sedaij pred odločitev, ailii proste-
| ja na poenostavljenje vojaške organizacije, 

namreč na uvedbo miiične vojske namesto 
j>okiicne. Ker so delegacije Francije. An-
glije, ZedLnjcniih držav, Baigije in drugih 
držav predivčeraijSajim izjavile, da smatra-
jo poenostavljenje vojaške organizacije 
kx>t temel.i>o osnovo celotnega angleškega 
n aor ta im ker so Italijani že v n aprej pri-
stali na angleški naort v celoti, bodo brž-
kone skusali v ponedeljek pregovoriti nem-
ško delegacijo, da bo pristala na preoMio-
vanije redne vojake v muično. Prehodne do-
ločbe, ki jih angleški načrt doslej nri vse-
boval, je anigleška delegacija predložila 
šele včeraj popoldne. Razprava o njih je 
bila na predlog nemškega posla n.fca Nadol-
nvja preložena na dan e?,. 

V ]>očettku včerajšnje kratke seje glasne-
ga odbora je angleški delegait predložil for-
muliran predlog o kompromisu, lei je bil 
predvčerajšnjim dosežen glede štetja poli-
cijskih čet v efefctiva posameznih vojsk. 
Francoski delegait Massigtli j« vztrajal na 
zahtevi, da se morajo pr hraniti za drugo 
otantje vse tozadevne določbe iin ne samo 
določba, bi govori, da se ima všteti v red-
no vojsko 10 odat. rffil.it3iri/,iira.ne polnevje, 
zaradi česar Ima ves kompromis za sedaj 
samo začasni značaj. Poslanik Nado!aiy je 
prijaviill, da je nljegov pristanek na celotmi 
člen odivieeai od sprejetja omenjenega kem-
prcm.isa. 

Nemška delegacija na razoročitverri kon-
ferenci je predložila več izprenrinjevalnih 
predlogov tudi k določbam angleškega raz-
orož'itvenega načrta o oboroževanju v zra- i 
ku. Nemški predlogi zahtevajo popolno uki-

nitev vojaške zrakoplovbe. Da bi se pre-
prečila uporaba civilnih ietal v vojaške 
namene, naj bi se uvedla uspešna kontro-
la nad vso civilno zrakoplovbo. Razen tega 
se izrekajo nemški predlogi tudi za popol-
no prepoved metanja bomb iz zraka. Člen, 
ki ga predlaga nemška deiegaoija, je do-
besedno vzet iz versailleske mirovne po-
godibe. V podrobnem določajo nemški pred-
logi odpravo vojaške in pomorske zrako-
plovbe in zahtevajo, naj se ves takšen 
V0'ini materija! uniči. 

Nemška delegacija jo predložila tudi 
preminjevaln; predlog k britanskemu načr-
iu za pomorsko razorožitev. Nemčija za-
hteva, naj jo pripuste k prihodnji pomor-
ski konferenci I. 1935 in ji priznajo pomor-
sko enakopravnost s Francijo in Italijo. 

London, 5. moja. d. Prvi angleški delegat 
na razorožiiitveni konferenci Eden se je vr-
nil danes v Londcn, da poroča vadi o 
pogajanjih v Ženevi. Čeprav so listi delo-
ma zadovoljni s kompromisom glede štet-
ja policje v efektriva, vendar poudarjajo 
njihovi ženevski poročevalci, da so de-
struktivni praaluogi netnške delegacije k an-
gleškemu načrta razorožiitvene konvencije 
napravili no vse delegate vprav porazen 
vt sik. Na podlagi teh predlogov je prak-
tično ktključen vsak napredek ra;oirož.itv 
ne konference. 

L soda ženevske razorožit vene konfe-
r eni je povzroča londonskim vladnim kro-
gom vedno več stkrbi. Mimistinsiki predsed 
nik Maodoriaid je imel snoai daljši razgo-
vor z ameriškim glavnem delegatom v Že-
nevi Noimaniom Davisom o položaju že-
nevskih pogajanj. Povratek državnega pod-
tajruiika Edena smatrajo tukajšnji politični 
krogi splošno kot znak kritičnega položaoa 
v Ženevi. 

Listii pni te<m na.gtaišaijo, da st« bila be-
sedilo in duih angleškega ra zorožitv enega 
načrta s celo vrsto dopolnilnih predlogov, 
ki so bili dosej predložemi ra ženevski 
konferenci, dooela izpremetijena. Dozma.va 
se, da bo Macdonatd, če v bltižnjih dneh 
ne bodo premagane sedanje težave, 
čez 8 ali 14 dni sam odpotoval v Ženevo. 
Macdonald m.isli. da ie za uapeh srvetô -ne 
gospoda.rs.ke konferen ^ n-ujno pobrebmo. 
ii»i se v Ženevi do»e/.e katkršenk^Li poziti-
ven rezultat. 

Zanpna posvetovala centmma — Novo lafično vod-
stvo naf izvede tesnejše sodelovanje s Hitlerjem 

P'srl;n, 5. maja, s. C^ift/rum se je danes 
v Berlinu sestal na odločilno posvetovanje 
o reorganizaciji stramke in o ooločem sta-
hšau nasprotij nov- državi. Posvetovanja so 
se pničea z zasedanjem poslevodcčega 
predsedstva, nato pa je sledila seja dr/av-
no.iborske frakcije. Te dni se bo sestala 
tudi ruska dežev.iozborska frakcija, kakor 
vse kaže, bodo posvetovanja, ki so za zdaj 
zaupna, trajala več dni. 

Kakor poroča »Deotsohe Allgemeu>e Zen-
tung«, je dal dosedanji predsednik cer.-
truma, prelat Kaas, ki se mudi sedaj v Ri-
mu svoje mesto na razpolago. 

Glede njegovega nasledstva se zatrjuje, 
da bi priš1« kot vodiitelja con trum a v prvi 
vrsto v pošt ©v drža vno.zb orsik a p.-slaeica 
Ti dustrijec Hackelberger in grof Ga i en. 
Hacikelbenger je bil gospodarski svetova-
lec bivšega drža>vnega kancelarja Bruninga. 

Nemški škofje so zadovoljni 
Monakovo, 5. maja. AA. Bavarski škofi 

so izdelali stopno pastirsko pismo, v ka-
terem izražajo zadovoljstvo s Hitlerjevo 
iziavo v državnem zboru, da hoče nemška 
vlada pre-roditi Nemčijo na temelju krščan-
ske vere. Toda pastirsko pismo dodaja, 
da mora ostati vodstvo cerkvenih zadev v 
rokah cerkve same, ter odklanja vsako mi-
sel na »nemško« cerkev kot odpadništvo. 

Bazgias nemške vlade 
^  Berlin,  5.  maja. g. Državni predsednik 
Hindenburg si je dal danes obširno poro-
čati o notranjem in zunanjem političnem 
položaju. V teku dneva je sprejel držav-
nega kancelarja Hitlerja, notranjega mini-
stra dr. Fricka in zunanjega ministra Neu-
ratha. Kmalu nato ie državna vlada obja-
vila proglas, ki naj bi pomirjevalno vpli-
val doma in v inozemstvu. Državna vlada 
zastopa stališče, da je po združitvi svo-
bodnih delavskih organizacij v Nemčiji za-

prvikrat opazili, da v Podunavju neka-
ko ni mesta za dva konkurenta, ki ima-
ta oba pretenzije na imperialistično po-
litiko in stremita oba po prevladi. Za 
nas velja geslo, da je naša domačija — 
naša domena in da drugačne politike z 
nobene strani priznati ne moremo. Im-
perialistična prevlada nad srednjim Po-
dunavjem, najsi bo od južne ali od se-
verne^ strani, je na enak način absurdum 
in naša varnost bo popolna šele takrat, 
ko bodo take in slične aspiracije poko-
pane. Da se pokopljejo čim prej in čim 
temeljiteje, to je in mora biti naša po-
glavitna težnja in tak more in mora biti 
tudi naš odnosa j do hitlerjevstva v Av-
striji, v kolikor bi postajal vnanje poli-
tična zadeva. 

ključena prva faza razvoja. Sedaj želi vla-
da, da bi se gospodarstvo, ki je zaradi 
političnih dogodkov bistveno trpelo, loti-
lo novega dela, zaradi česar apelira pred-
vsem na privatno pobudo nemških gospo-
darskih krogov. 
^ Šef akcijskega odbora za zaščito nem-
škega dela Ley je danes uradno sporočil 
kancelarju, da so se tako velika kakor tu-
di mala društva delavcev in nameščencev, 
to je 8 milijonov organiziranih delavcev, 
brez pridržkov podredila Hitlerjevemu 
vodstvu in se tako priključila nacionalno 
socialistični revoluciji. 

Bivši predsednik 
Badenske aretiran 

Berlin, 5. maja. AA. Bivši predsednik Ba-
denske Remmele je bil aretiran v Hambur-
gu v trenutku, ko je uničeval razne listine. 

Uniformirana Nemčija 
Berlin, 5. maja. AA. Mladina, ki bo pri-

tegnjena k obveznemu delu, bo nosila kro-
je, ki pa se bodo razlikovali od krojev 
državne brambe in policije. Nemška indu-
strija bo morala v kratkem izgotoviti 300 
tisoč oblek. Šest ur na dan bo mladina za-
poslena pri prod iktivnem delu, tri ure pa 
pri izobrazbi in s telesnimi vežbami. Vsak 
letnik bo štel 610.000 mladeničev. Za držav-
nega tajnika za delo je imenovan Konstan-
tin Hierl. 

Hitlerjev emisar v Londona 
London, 5. maja AA »Ev&ning Standard« 

tolmači prihod Hitlerjevega zaupnika Ro-
semberga v London kot poizkus proučiti 
angleško stališče napram novemu režimu 
v Nemčiji, kakor je to svetoval M«u-sso!ini. 
Rosenherg prispe v 'angleško prestolnico 
nocoj. Dopoldne je že prispel v London budi 
nemški poslanik v Parizu dr. Koster. 

Konferenca agrarnih držav 
v Bukarešti 

Atene,  5. maj?.. AA. Rumunska vlada je 
povabila grško vlado, naj pošl;e svojo de-
legacijo na konferenco agrarnih držav v 
Bukarešti. Na konferenci, ki bo otvorjena 
5. junija, bodo zastopane Rumunija, Bol-
garija. Jugoslavija. Češkoslovaška, Madžar-
sk a in Poljska ter bo romunski finančni 
minister Madgearu predlagal sprejetje 
skupnega programa za londonsko gospo-
darsko konferenco. 

Naloge svetovne 
gospodarske konference 

Izboljšanje blagovnih cen pogoj za gospodarsko sa-
nacijo sveta — Vprašanje vojnih dolgov ne bo na 

dnevnem redu londonske konference 

Rekorden uspeh francoskega 
avtomobifista 

Berlin, 5. maja AA. Francoski avtomo-
bilski dirkač grof 9zaykow?ki je datnes do. 
m>ldme dosegel na dirkališču Avusu pri 
Berlinu povprečno hitrost 213 km na uro. 

London, 5. maja g. >MorninET>ost« raču-
na, da bo svetovna gospodarska konferen-
ca trajala do novembra. Prvih 14 dni kon-
ference bo izpolnjenih z govori in poročili, 
tri do štiri tedne pa bo potrebovala konfe-
renca, da bo imenovala razne pododbore 
in omejila njihovo pristojnost. Meritorna 
pogajanja se bodo mogla pričeti šele proti 
koncu julija, nakar bo konferenca po vsej 
priliki za 6 tednov odgodena, da bodo Jo-
bili pododbori čas za proučitev posameznih 
problemov. Pričakovati je, da bo konfe-
renca prišla do končnovoljavnega sklepa-
nja šele v oktobru in novembru. 

V îst navaja kot uspeh Mac-donaldovega 
potovanja v Washington. da se je upanje 
za tesnejše angleško-ameriško sodelovanje 
sedaj bistveno izboljšalo. Predsednik Roo-
sevelt in ministrski predsednik Macdonald 
sta mnenja, da bo morala ovetovna gospo-
darska konferenca najprej načeti vpraša-
nje izboljšanja cen, ker je to pogoj za go-
spodarsko sanacijo sveta. Zato je izredno 
važno, da se bodo glavni problemi obravna-
vali glede na njihovo medsebojno odvis-
nost, ne pa popolnoma ločenj drug od dru-
gega. 

Macdonald bo podal podrobne podatke o 
vprašanjih svetovne gospodarske konfe-
rence prihodnji torek med razpravo v spod-
nji zbornici. V zvezi z njegovim odgovo-
rom, da vprašanje vojnih dolgov ne bo na 
dnevnem redu svetovne gospodarske kon-
ference, poudarjajo poučeni krogi, da je 
pripravljalni odbor strokovnjakov to vpra-
šanje izrecno odstavil z dnevnega reda 
svetovne gospodarske konference, 6eš da 
ne spada nanjo. 

>Time«< smatra, da bodo delegati s r ^ 
tovne gospodarske konference navzlic temu 
skušali doseči rešitev tega. vprašanja, da 
tako pripomorejo konferenci sami do 
končnega uspeha. 

Francoski pridržki glede 
carinskega premirja 

Pariz, 5. maja. č. Včerajšnje izjave Macdo-
nalda v epodnji zbornici, da SP O problemu 
vojnih dolgov na londonski svetovni gospo-
darski konferenci sploh ne bo razpravljalo, 
so tukaj učinkovale kot iztrfznjenje. Števil-
ni listi hočejo prikazati vashin?toniske raz-
govore kot popolnoma brezuspešne. »L'ln-
trasenereant* piše. da mora biti človek pre-
cej naiven, da bi pričakoval od svetovne 
gospodarske konference uspehe. Francija. 
Anglija in Amerika bodo šle popolnoma ne-
edine na to konferenco in razen tega ima 
še vsaka država drugo valuto. 

Francoska vlada se je že posvetovala o 
predlogu glede carinskega premirja med 
vsemi državami, ki bodo sodelovale na sve-
tovni gospodarski konferenci za ves čas nje-
nega trajanja, ter je sklenila: 1. Francija 
9i pridržuje pravico povišati carinske tarife 

na uvoz ameriškega blaga v Francijo, če 
pride do novega padca dolarja. 2. Carinsko 
premirje se ne sme nanašati na ove trgo-
vinske pogodbe, o katerih razpravlja fran-
coski parlament. B. Premirje morajo spre-
jeti vse glavne države. Ti pridržki bodo dr>-
bili definitivno obliko šele tedaj, ko bo vla-
da uradno sporočila svoje stališče tajništvu 
Društva narodov 

Povratek Herriota 
Pariz 5. maja. AA Dopisniku Icsta »Pa-

riš M'idi« je Herriot na paraiku »Ile do 
France« izrazil zadovoljstvo nad potekom 
razgovorov z RooseveVtom češ. da so ze-
lo popravili razmerje med Francijo m Ze-
dinjenimi državami in mnosro koristili go-
spodarskemu in političnemu miru. Kar smo 
dosegli v nekai dineh, je dejal Herriot, je 
dokaz, kaj se da doseči, če se takšna po-
litika vztrajno nadaljuje. 

Zaradi slabega vremena se je parnak 
»Ile dc Franoe« zakasnil in je v havresko 
luko prispel šele nocoi ob 21. V imenu vla-
de sta Herriota pozdravila z«na>nm mini-
ster Panl Boncour in državni podtaiTiik v 
predsedništvu vlade Clhanrtemp^ V Pariz je 
Herriot prispel s posebnim vlakom oh 0.32. 

Rooseveltove reforme 
Washingfon. 5. maja. a. Predsednik Roooft-

velt je imel v trgovski zbornici govor, v ka-
terem je med dr.igim izjavil, da je v teku 
zadnjih tednov opazil lahko zboljšanje v 
večini industrijskih obratov wi tudi zviša-
nje blagovnih cen, dočim se mezde niso ni-
kjer zvišale. Zato je naprotsn podjetnik<% 
naj bi ne zniževali delavstvu mezd. temveč 
jih toliko povišali, da bi delavci lahko krili 
stroške za življenjske potrebščine. 

Jutri bo objavil državni predsednik Roo-
s^velt poslanico na ameriški narod o gospo-
darskem programu vlade Zedinjenih držav. 
Poslanico bo prečital po radiju. V njej bo 
navedel načrte za dobo treh let, v katerih 
se bodo izvršile dalokosežn* spremembo. 
Med drugim bo uveljavljen zakon o trustih, 
» katerim bodo prepovedani vč»i sporazumi 
med produkcijskimi skupinami. Razfti tega 
namerava vlada uvesti nadzorstvo nad de-
lavskimi plačami, izvršiti r*organizacijo 
uprave ameriških železnic in železniških 
družb. 

Prihod dr. Schachta 
v Ameriko 

Newyork, 5. maja. g. Predisedrok netn-
ške državne banke dT. Sdhacbt ki namera-
va z washkigtointsko vlado razpravljati a 
finančnih vprašanjih, ie danes na parn « i 
»De-uitschiand« prispel semkaj. 

Laizaciia šolstva v Albaniji 
Vse verske m italijanske šole v Albaniji zaprte aii po-

državljene 
Tirana, 5. maja M. Na osnovi nedavno 

izvršene izprememibe člena 26. albanske 
ustave, s katero se proglaša ljudska pro-
srveta za izključno pravico države, ter po-
set osnovne šole otovezen za vse albanske 
državljane, so bile vse zasebne šole, tudi 
verske, ne glede na kategorijo 1. maja za-
prte. Zasebne šole so bile večinoma podr_ 
žavljene, zlast' tam, kjer dosedaj državnih 
šol ni bilo. V Tirani so z odlokom prosvet-
nega ministra zaprli jezuitsko šolo iin šolo 
muslimanske verske zajedinice. šole usmi-
ljenih sester so bale podržavljene in so bili 
«a učitelje postavljeni laiki namesto dose-
danjih redovnikov in redovnic. V Skadru 
so zaprte vse jezuitske in frančiškanske 
šole, prav tako pa tudi srbska zasebna šo-
la, kri je bila osnovana pred več leti od ta. 
mošnjih premožnejših Srbov. V Vrači je 
tamošnja srbska šola podržavljena, a se bo 
še nadalje poučevaj srbskehrvatski jezik po' 
pet ur tedensko V Korči je podržavljena 
ruimunaka zasebna šoia, obstoječa ameri-
ška šoža pa je ukinjena Italijanske obrtne 
šole v Argirokaistru, Bera tu. Korči in Ska. 
dru so podržavljene in uveden je albanski 
učni jezik Za ravnatelje in profesorje so 
imenovani izključno Albanci. Grške manj-

šinske gole v Južni Albaniji, okrog 20, »o 
podržavljene, vendar se bo še nadalje po-
učevala buda gršfiitoa. 

Ukrep aPbanake vlade je ieazvaJ ostre pro_ 
teste zlasti s strani Italije in Vatikana. 
Katoliški kler je že začel kampanjo proti 
albanska vladi, predstavljajoč te ukrepe kot 
šikaniranje katoliške cerkve. Na pobudo 
duhovščine bo posebna deputacija, ki bo 
prosila papeža za intervencijo in se ob-
enem obrnila tudi na Mussclinija s proš-
njo, naj posreduje, češ, da so s tem pri-
zadeti tudi italijanski interesa (!). V ita-
lijanskih vladnih krogih smatrajo, da je 3 
tem zadan hud udarec tuctl Italijanskemu 
prestižu v Albaniji, ki so  jo smatrali že 
za docela svojo koJonijo. V odgovor na to 
akaiijo albanske vlade je rimska vlada zrni. 
žala dosedaj običajno letno podporo 10 mi-
lijonov na 700.000 frankov. 

S tam večjrim odobravanjem pa so spre-
jeli ukrepe vilacie ne samo albanski naci-
onalistični krogi, temveč budi prebivalstvo 
sploh. Po vseh mestih 3e vrše velike mani-
festacije. Ljudstvo splošno pričakuje, da 
se bo sedaj močne dvignila albanska držav, 
na in nacionalna zavest. 

Pcmirjenje med Nemčijo in Poljsko 
Polfsko-nemško razmerje mora temeljiti v prvi vrsti na spoštovanju 

obstoječih pogodb 
čijii po utemeljitvi poljskega stališča, mno-
go bo pa k temu tudii pripomogel učinek, 
ki ga bo v Berlinu napravila kancelarieva 
i zijava. Vsekakor je vzpostavitev dobre so-
seščine med poljskim iin netnškm na.rodim 
tako važno in pomembno vprašanje, aa je 
treba videti v vsakem prizade<van,u. pa 
natj bi prišlo od koderkoli, ugoden s mp-
tom za oba sosedna si naroda. 

Varšava, 5. maja. č Ofioiozna »Gazeta 
Polska« je objaivila članek pod naslovom 
»Ugodna znamemj/i«, v ka-terem pravi med 
drug in, da je akcija poijske vlade za raz-
oiščenje ocViošajev med Poljfko ,n Nem-
čijo dosega znaten uspeh. Položaj se je v 
zadnjih etneh z-natmo popravni, ker se je 
ugotx»v:,'.o, da mora poljsko-nemško razmer-
je v prvi vrsti temeljita na spoš^ovenju 
obstoječih pogodb. Poljska vlada je vedno 
izjavljala, da ne dovoli nobenega napada 
ra pogodbe, ki uravnavajo poljsko-nemško 
razmerje. Prav tatko je Poljska v m^jah 
mo-"jnosti in v skladu z do*oč'li mirovnih 
pogodb vedno stremela za tem, da dose-
že črn boljše medsebojno razmerje v in-
teresu obeh držav. Mislimo, nravi list. da 
je tudi izjava nemškega kanojlarja Hitler-
ja prežeta z istimi miroljubnimi ideiernn. 
Do pomirjenja na realnem temelju bo pri-
šlo slasti po odmevu, k/i bo nastal v N »n-

Predsedniške volitve 
na Poljskem 

Varšava,  5. maja. AA. Odbor vladnega 
bloka je sklenil kandidirati za predsed-
nika republike dosedanjega predsednika 
Mos-cickega Volitve se bodo vršile 8. ma-
ja. Ker ima vladni blok večino, je izvo-
litev Moscickega zagotovljena. 
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Fašistične vojne priprave 
ob naši meji 

Informacije  pariškega Usta — Fašistično vojno huj-
skanje med prebivalstvom — Mrzlično utrjevanje meje 

„,, „„„ Bdfete, & T. 1988 

Zapisnik o umoru 
bo sestavljen jutri -

bodo aretirane! odgnani v Novo mesto 

Pariz, 5. maja. M_ »L* Homme Libre« 
objavlja daljši članek svojega »lavnega 
urednika Eugona Lotieja o italijanskih vo-
jaških ukrepih ob joigoslovenski meri. Čla-
nek pravi, da je nenavadno ojačenje vojnih 
priprav v pokrajinah, k« meje na Jugoslavi-
jo, kzzvaio v Julijski krajani vesti o mož-
nosti skorajšnje vojne med Italijo m Jugo-
slavijo. 2e par let sem razvijajo italijan-
ski vojaški krogi ravno v Julijski Krajini 
največjo aktivnost in iz fašističnih vrst so 
se od časa do časa vedno na novo pojav-
ljale vesti o možnosti voijne. Vendar pre-
bivalstvo Julijske Krajine, ki je po veliki 
večini jugoslovensko, ni poklanjalo mnogo 
vere fašističnim napovedim, ker je prepri-
čano, da fašistični vodšlni krogi od časa 
do časa širijo take vesti samo za to, da bi 
preplašili jugoslovensko prebivalstvo in s 
tem upravičili razne »reforme« za razna-
roditev ki pofašistenje Julijske Krajine. 

Odfkar pa je bila sklenjena nova pogodlba 
Male antante, so se italijanske vojne pri-
prave v JuHjski Krajini tako razširile in 
povečale, da je bojazen pred možnostjo no-
ve vojne previzela ne samo široke ljudske 
sloje, marveč tudi trgovske in druge go-
spodarske kroge, ki so poprej le z največ-
jo rezervo sprejemali alarmantne vesti iz 
fašističnih vrst 

Članka r govori <ferl|e o popačenem giba-
nju vojaških čet v Jultjsfei Krajini, zlasti o 
koncentraciji obmejnih čet vzdolž jugoslo-
venske meie. Pri tem opozarja, da so biM 
letos vojaški novinci vpoklicani pred obi-
čajnim rokom; prav tako so bili pozvani 
na vojaške vežbe todi rezervisti z Gori-
škega ter vsi rezervni piloti. Dela na raz-
nih utrdbah na meji se nadaljujejo v pospe-
šenem fcerrsr>n. Poprej so brli pri njih zapo-
ren*; tudi domačini, sedaj pa so vse doma-
čne kot nezanesljive odpustili in name-

delavce in vojaštvo iz južnih i talij a n-
sk h pokrajin, katerim je prepovedan vsak 
st:k z domačim prebivalstvom. Izdan je tudi 
odlok, da se uvedejo za te oddelke poseb-

Kriza v Španiji 
Pariz, 2. maja. 

Vlada admirala Azane, ki kna že pol-
drugo teto v rokah krmilo mlade španske 
republike, je zopat zašla v resne težave, 
k orna j je z muiko prebrodila nevarno kri-
zo, ki jti je nastala u teroristioaih dejanj 
podrejene policije v Casas Viejas, kjer je 
b lo brez sodbe ustreljenih in nato s hnšo 
vred seagamih več upornikov, že se je ujen 
položaj zopet zelo poslaibšal, tako da de-
misiija rte bi nikogar presenetila. Azana 
sam je v parlamentu priznal, da je polo-
žaj njegove vlade zelo kritičen. Težkoče 
to pot ne prihaijajo od starih zaikletih na-
sprotnikov sedanjega režma, monarhistov 
in klerikalcev na desnici ter komunistov 
na levici, bemrveč od bivših njegovih kast-
nih zaveznikov, od onih republikancev, ki 
so pod Lerrouxovim vodstvom usmerjen. 
maiio bolj proti desni Njim se je A za na 
zameril v prvi vrsti, s svojo precej rad uai-
no poliitriko, h kateri je prisiljen iz obz-irov 
na svoje glavne zaveznike, socialiste. Na-
pad zdrui/ene opozicije ima zato tudi glav-
ni smoter, vreči soc:«'iste iz vlade; nova 
vlada naij b: ostala republikamska, vendar 
n-aij bi n̂ anio jedro ne bili več socialisti, 
marveč desn.ieairski republikanci. 

Oija so pnitliile v ta razgret položaj občin-
ska volitve, ki so se vršile 23. aprile v prav 
čudnih otko»išoina>h. Opozncija je zahtevala, 
n 3jj  se  volitve iavnše po vsej državi na isti 
dan, toda vlada j: h je za enkrat razpisala 
le v ornih obč nah. ki jim n.so naeelovalii 
voljeni župani, temveč od vlade postav-
ljeni komisarji. Utemeljila je svoj ukrep 
s tem, da so volitve v teh občinah najbolj 
potrebne, da se jim na ta način omogoči 
demokratiiiana samouprava. Bi'e s o to one 
obč'ne, ki so še po starem občinskem volil-
nem redu dobile avtomatično svojega župa-
na brez volitev, auo je v d->tični občini ra-
stapila samo ena kandidatna lista. Na ta 
način so bili im jnovani pri zadnjih občin-
skih volitvaih župani v ^744 občinah, ki so 
skup«j štele okrog 16.000 obSinskih sveto-
valcev. Semka.j so seveda spadale v prvi 
vrsti majhne kmečke občine, icaiterh pre-
bivalstvo je v Španiji polirbično še zelo ne-
zrelo in je volilo vedno 'e po svojem go-
spodarju. ki je bil prej kak fevdalni ple-
mič, sedaj pa republikanski vladni komi-
sair. Republika je namreč takoi po svoja 
z»TKv?i večino teh županov nadomestila s 
komisairji, ki so imeli nalogo, da vzgoje 
prebivalstvo v novem du hu. Azama je z:11 o 
upravičeno prčakovail, da Hodo te volitve 
prinesle vladi popoln uspeh. 

Toda iznd je pokazal drugače. Na vsej 
črti so sicer zmagali republikanci in raz-
meroma zelo malo glasov je odpadlo na 
ekstiremist:čne stranke, na komuniste <n 
klerikalce, toda današnija vladna koalicija 
je dobila mod 16.000 občinskih odborni-
kov komaj 5000 svojih mož. Res je z dr-
žaivno-politi onega s tališča izi d volitev za 
Španijo razveseljiv in časten, ker množice 
kljiub sifoni gospod airwki bedi niso nasedle 
demagogiji skrajne levice ali skrajne des-
nice, marveč so volne republ'kanwko. Toda 
izjavile so se za one republikanske skupi-
ne, ki so v opoziciji profi sedanji vladi, za-
to uspeh za vlado kot tako n- prijeten. 
Strnjena opozicija že na vso moč zahteva, 
da mora vlade nemudoma odstopiti, češ da 
se je večina prebivalstva izrekla proti njej 
in da bi bi! njen nadaljnji obstoj v na-
sprotju z demokratičnim: načeli. 

Vendar tudi nova demokratska Španija 
ni tako demokratska kakor izgleda m ka-
kor se dela. Predsednik Zam,»ra ima ob-
širna pooblastila in on je zaenkrat še 
čvrsto za Azano. Že tik pred Veliko nočjo 
ga je rešil, ko je imela opozicija že vse 
dogovorjeno, da ga strmoglavi Zamera se 
nahaja sedaj na inšpekcijskem potovanju 
po severni Španiji m se mora v kratkem 
vrniti v prestolnico. Splošno je znaro da 
uživa Azana še vedno njegovo zaupanje. 
Čeprav je sedaj združena opozicija napo-
vedala najodločnejšo obstrukcjo. ie kljub 
temu mogoče, da se bo sedanja vbda. ki 

ne uniforme, da bo na ta način lažja kon-
trola nad uiknL Votfaki ia delavci, ki »o 
zaposleni pri teh delih, ne smejo brez do-
voljenja zapustita svojih vojašnic nrti tedaj, 
če niso v službi. 

V šolah učiteiji otrokom javno razlaga-
jo, da bo kmal-u vojna. V Trstu in Gorici 
navdušujejo otroke za vojno i »največjim 
sovražnikom Italije-', s Francijo in »nd enimi 
malimi zavezniki« v Srednji Evropi. V tr-
žaškem univerzitetnem fašističnem krožku 
širiio vesti, da pride do vojn« v najkraj-
šem času, tako da ie že vse prepričano, 
da bo Stalna sama napa<Sla svoje sosede. 
Naravno je, da povzročajo take vesti med 
prefoiva^stnom veliko vznemirjenje. Kjdor 
jim noče verjeti, tega na vse načine zasme-
hujejo fašrs î&m mSičnitai, ki »e povsod 
hvalijo, da imajo zaupne vesti z merodajfi« 
strani. 

Razumljivo je, da prebivalstvo J«Kjske 
Krajine ki tudi ogromna večma prebival-
stva ostale Italije ni prav nič navduše-
no za take fašistične načrte. Ces-to j« jav̂ -
no slišaiti govorice, da »i bodo pravi Itafli-
jaTti že mali pomagati, da ffan ne bo treba 
sodelovati v morebitnih fašističnih pusto-
lovščinah. Dasi je vse to samo notranji 
fašistični manever, s katerim hočejo vpli-
vati na mase, pa k vendar siino arcačHno 
za duh in poetiko fašističnega režima, ki 
j« absdkrtni gospodar sodobne Italije. 

Informacije iista »L\Homrn« Libre« so 
vzbudile precejšnjo pozornost, ker mečejo 
čudno luč na Italijansko razorožitveao po-
etiko v Ženevi. Vendar pa poudarjajo v 
informiranih krogih, da iz italijanskih pri-
prav ne gre sklepati na vojne naklepe fa-
š zma. saj imajo vse pretežno obrambni 
značaj. Pred svetom bi Itaftja rada žnjhrrl 
dokumentirala, da je od Jugoslavije ogro-
žena. doma pa širi vojno razpoloženje, da 
odvrne množice od skrbi za vsakdanji 
kruh, ki ie vedno boS pičef. In da trteme-
Ijj preganjanje jugoslovanskega prebival-
stva v Julijski Krajini. 

ima pod Azasnovo Svrsrbo roto še vedno 
večino v panlatnentu, v qoglednem Čami 
zopet kakopak iz težav. C® te zlepa, pa 
zgrda; kajti de je v težkih čash malo ali 
več diktaturi podoben način vladanja edi-
n-o mogoč, o tem so 9i tudi v republikanski 
in demokratBi Španiji že davno na josnem. 

Grčija in Mala antanta 
Atene,  5. maja. AA. Zunanje ministr-

stvo je izdalo komunike, ki pravi, da ao 
popolnoma neresnične vesti o kakšni rve-
zi med Grčijo, Turčijo »n Bolgarijo pod 
vodstvom Italije in x ostjo proti Mali an-
tantL 

Francoski učenjak o pri-
rodnih lepotah Jugoslavije 

Pariz, 5. maja. AA. Snoči je šef franco-
ske arheološke misije v Atoanij« Leon Ray 
v kinematografcska dvorani francoskega 
avtokiiuba na trgu Concorde predavanje o 
Jugoslaviji kot turistični državi. Predava-
nje so ilustrirale projekcije fotografij, ki 
jih je napravil Leon Ray sam na avtomo-
bilskem potovanju po Sloveniji. Hrvatski, 
Bosni ki Hercegovini, Bofci Kotorski, Črni 
gori, Budfvi, Ulčmjn in nazaj ob obaJi jugo-
slovenskega Primorja. Okusno izbrani po-
snetki in predavanj« samo so napraviti ze-
lo odličen vtis na pokio dvorano pariških 
članov francoskega avtomobilskega kluba. 
Predavatelj je z razumevanjem i« toploto 
govoril o prirodimh lepotah Slovenije, o za-
nimivostih zagrebškega etnografskega mo-
zeja o čudovitih nošah v okolici Petrinje, o 
pisani Bosni, čudežni Hercegovini iibd. Po-
sebno je pohvalil gostoljubnost Jugoslova-
nov in njihovo ljubezen do Francije. 

Srečen sem, j« končal Ray svoje preda-
vanje, da se mi je ponudila priložnost, da 
vam na kratko popišem lepote prijateljske 
Jugoslavije. Še srečnejši bom, če se bo 
kdo izmed prisotnih gospodov hotel oseb-
no prepričati o točnosti mojih pohval tmri-
stičnah lepot Jugoslavije. 

Splošno odobravanje ta ptosfcanje je 
sprejelo te besede predavatelja, ki se mo 
je nato predsednik kluba vicomte de Roba-
ne prisrčno zahvalil za njegovo predavanje 
in mu v imenu lduba izročil častni dar. 
Jugoslovenski poslanik v Pariz« dr. Miro-
slav Spalajkovič, ki se ie udeležil tega 
predavanja skupno z vojaSkim delegatom 
generalom Nenadovičem, svetnikom posla-
ništva Cincar-Markovičem in še nekateri-
mi drugimi člani ju g oslo venskega poslani-
štva, se je zahvalil Leomi Rayu za njego-
va žanimivo in toplo predavanje. 

Redni zračni promet na prog) 
Beograd—Dunaj 

Beograd, 5. maja p. Danes je bil otvor-
jen redni zračni promet na progi BeogTad 
—Zagreb—Dunaj. Prvo letalo je vodil naš 
najboljši pilot g. StriževslkL Letalo je ob 
4. dospela v Zagreb ter je po kratkem pri-
stanku nadaljevalo pot v Gradec, odnoeno 
na Dunaj. 

Živahen letalski promet v Zagreba 
Zagreb, 5. maja n. Na zagrebškem le-

tališču je bilo danes zelo živahno. Ob 10.10 
je prispel na letališče Junkereov aparat, 
ki je 20 minut nato nadaljeval svoj polet 
proti Beogradu. Ob 16. je odletelo z leta-
lišča prvo naše letalo tipa »Farman« pro-
ti Gradcu in Dunaju. Z njegovim startom 
je bil otvorjen letalski promet z Avstrijo. 
Na letališču je pristalo tudi veliko potni-
ško letalo podjetja Bate, ki je privedlo v 
Zagreb več Batinih uradnikov. Končno so 
prispela v Zagreb tudi tri češkoslovaška 
vojna letala, ki nadaljujejo jutri svojo pot 
proti Sarajevu in Dubrovniku. Za jutri je 
napovedan prihod skupine angleških letal, 

i ki so namenjena v Iraik. 
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Prhl ja j Izgine. 

Lasje ne izpadajo več. 
Lasje zopet rastejo. 6 0 9 0 

Jugoslovenski narodni klub 
razpada 

Beogrod, 5. maja. v. Razkroj med po-
slanci, ki ao tvorili dosedanji JugosJoven-
aki narodni klub, zavzema vedno širši ob-
seg. Predlogu, da klub ustanovi svoje last-
no politično stranko pod imenom Jugoslo-
venska narodna stranka, **o se od vsega 
začetka odločno uprli predsednik kluba, 
poslanec Stavra Trpkovič ter poslanca dr. 
Bogomil Vošnjak in Babanovič, ki so tudi 
izvajali konsekvence, izstopili iz kkiba ter 
ae vrnili zopet v klub narodnih poslancev 
JHKD. Kakor se čuje, bosta njihovemu 
%-7!g!«du sledila še dva poslanca, ki smatra-
ta, da j« akcija njihovih dosedanjih tova-
rišev premalo reana. da bi jo mogla pod-
pirati Tudi ta dva poslanca se vrneta v 
JRKD. 

Okrožni inšpektorat 
v Mariboru ukinjen 

Beograd, 5. maja. v. Kakor mano, je bi-
lo * novim proračunom zaradi žtednje 
ukinjenih tudi 11 okrožnih inšpektoratov. 
Ministrski sret je aedaj sklenil, da »e uki-
nejo naslednji inšpektorati: Maribor,  Va-
raždin, Bihad, Jajoe. Sabac, Belo polje, 
Veliki Bečkerek, Smederevo, Som bor, Za-
ječar m KruSevac. Agende teh okrožnih 
inšpektoratov preidejo na pristojne ban-
•sike uprave. Posle mariborskega okrožne-
ga inšpektorata prevzame banska uprava 
v Ljubljani 

Konferenca Rotary-khbov 
Beograd,  5. maja. p. Danes ae je pričela 

v hotelu »Srpski kralj« konferenca jugo-
slovanskega distrikta Rota.ry-klui*a. Kon-
ference se udeležujejo delegati vseh 15 ju-
goslovenskih klubov. Med drugimi dr. Ivan 
Glon*r in dr. Viliem Krejči iz Ljubljane 
ter dr. Miroslav Ploj iz Maribora. Danes 
se je vrš»ia seja predsednikov m tajnikov 
klubov m »o na njej razpravljali o inter-
nih organizacijskih zadevah. Konference 
se Je udeležil tudi guverner češkoslovaške-
ga distrikta Alojzij Cervenka. Jutri se bo 
vršilo javno zborovanje v borzni dvorani. 

Mednarodni turistični 
kongres 

Spfit, 5. majdL AA. Dopofckie »e Je vrti-
ta seja upravnega odbora AGOT-a, zveze 
uradnih tairtetičnih organizacij Evrope, na 
katero so poslala svoje daleeate društva: 
nemški »Mer«, češkoslovaški »Cetok«, poii-
suci »Orbis«, madžarski »Ibus«, francoska 
uradna turistična organizacija, avstrijski 
»GF33«, ftafitamska »CITA« m jugoslovenski 
»Plutnik«, zastopniki uradnih turističnih or-
ganizacij Hoiamteke, Danske, Finske, Šved-
ske, NorveSke, šrvice, Bolgarije, Turčije ta 
Rumumiije. 

Na danaSnfl se* »o razjpravtJaB e idof-
rvem programa jutrišnje letne skupščine. Za 
predsednika je b i tavodjen predsednik 
madžarske turistične organizacije »libusa« 
Oskar Barsony. Upravni odbor je skSeoil 
predlagati skupSčimi, naj sprejme za člana 
zveze bod«»rsko turistično organizacijo 
»Bolgarijo« ta turško »Halo«. Nato je spre-
jel predlog o iapiciiHMifci pravS, po ka-
teri se razširi delokrog »AGOT-a« na 
nov« ka+egorije članov, to Je, da se uvede-
jo dopisni Sani. 

Popoldne Je »Putolc« pj*re<M taHet v i>o-
grr, zvečer pa udeležencem aa čast banket 
v hotel« Matad 

Jntri se bo vrStta s«Ja na ladji »Aleksan-
dar I.«, ki odphije ob 10. v Dubrovnik. Tako 
si bodo mogiti zastopniki največjih evrop-
skih turističnih organizacij ogledati naiiza-
nimivejSi del jugosJovemske rh'iere. Poseb-
no navdušeni so delegati Danske, Francije 
in Hotendske, ki pa bodo mora« že v 
nedeljo odpotovati domov, dočim bodo de-
legati ostalih držav ostali še nekaj časa 
na našem Primortu. 

Ugoden razvoj trgovine 
s Poljsko 

Beograd,  5. maja. A A Potjsko-jugoslo-
venaki gospodarski odbor je imel 4. t. m. 
sestanek z ravnateljem varšavske kompen-
zacijske družbe dr. Kulikowskim, ki je v 
ta namen prišel v Beograd. 

Kakor znano, se v zadnjem času naš iz-
voz na Poljsko in uvoz iz Poljske v glav-
nem vrši s kompenzacijami preko poljsko-
jugoslovenskega gospodarskega odbora v 
Beogradu in kompenzacijske družbe v Var-
šavi. Zato je sodelovanje med obema usta-
novama stalno, dogovori in sporazumi pa 
neobhodno potrebni. Na sestanku so z za-
doščenjem ugotovili, fda se v zadnjih me-
seoih, odkar ~ se vrši medsebojna trgovina 
na basi kompenzacij, poljsko-jugoslovenski 
trgovinski odnošaji povoljno razvijajo. Ne 
samo, da napreduje izvoz blaga, ki smo ga 
že doslej izvažali na Poljsko, temveč se 
razvija tudi izvoz nekaterih novih pred-
metov. Posebno se je razvila trgovina s 
povrtnino, dalje s kumarami, karfijolo in 
zelenim fižolom, povpraševanje je pa tudi 
za sveže višnje, češnje, lubenice, dinje, se-
me solnčnic, buče, oljkine izdelke, koze in 
jagnjeta. 

Razne okoliščine govore za to, da Je pri-
čakovati še lepšega razvoja poljsko-jugo-
slovenskih trgovinskih odnošajev. Vse in-
formacije in podrobnejše podatke daje 
poljsko-jugoslovenski gosoodarski odbor, 
Beograd, Kraljev trg št. 5-IL 

Princ Slkst Burbonski 
v Novem Sadu 

N<>vi Sad, 5. maja p. Na tukajšnjem le-
tališču je davi pristal s svojim zasebnim 
letalom na povratku iz Bukarešte v Pariz 
princ Sikst Burbonski, brat bivše cesarice 
Zite. Po kratkem pristanku je nadaljeval 
polet. 

LJubljana, 5. maji. 
Policijska preiskav* umora 32 letne 

Amalije Malijer« je končana. Včeraj sta 
policija kakor orožniStvo zaključila izsle-
dovanje; naj<3ba morilčevega noža je kro-
nala popoln in nagel uspeh dela obojnih 
varnostnih organov. Nabralo se Je toliko 
dokazilnega gradiva, da J« grozovit zločin 
krivcema popolnoma dokazan. V kolikor ta 
ali ona stran še ni osvetljena, se bo to Se 
zgodilo, pa naj Andrej Mali ostane odporen 
in molčeč kolikor hoče. 

Šef kriminalnega oddelka policijske upra-
ve v LJubljani g.  Žajdela je že danes pričel 
sestavljati obširen zapisnik, v katerem bo 
navedel vee potek preiskave ter izčrpal vse 
dokazilno gradivo do podrobnosti. Nato bo 
poročilo oddano preko državnega pravdni-
štva sodišču v Novem mestu. Obenem bodo 
seveda tja poslana vsa corpora delieti, tako 
najdena ura, del maske, ki jo ja uporabil 
Anton Mali, žepna svetilka, ki so jo našli 
I>od posteljo v Anžlovarjevi hiši in slednjič 
tudi pTožni nož, U. bridki morilni instru-
ment dveh bratov. 

Po včerajšnjih soočenjih aretiraaeev hi 
Po ponovnem zaslišanj« Andreja Malija, 
ki pa je ostal navzlic dokazom trdovratno 
zakrknjen, so preiskovalni organi pustili 
dane« In bodo do odvedbe i* Ljubljane pu-
stili Andreja in ostala dva aretiranea v 
miru. Seveda Andi-eju Maliju ni»o povedali 
pri zaslišanju prav vseh potankosti, ki iz-
pričujejo njegovo krivdo, ker je bilo to po-
trebno, da si sam ne Izmisli novih izbega-
vanj. Mar^ikaij bo morda izvedel šel« na 
razpravi Celotni zapisnik bo sestavljen do 
nodelje, nakar bodo anetiranci prva dni 
prihodnjega tedna romali v zapore novome-
škega sodišča. 

Prava preiskava 
se bo šele pričela 

le  po policiji zbrano gradivo zoper oba 
zločinca Malija kaže z vso gotovostjo na 
to, da bosta Andrej in Tone obtežena naj-
gršega zločina iz poglavja kaznjivih de-
janj zoper življenje in telo: premišljenega 
umora. 

Drugi (fel I 1®T. k. s določa, da M ka-
znuje s smrtjo ali dosmrtno rotijo: L 
kdor drugega usmrti po zrelem prendarku, 
2. kdor drugega usmrti s stropom ali na 
okruten način, 3. kdor drugega usmrti na 
način, s katerim je ogrofceio življenje več 
oseb, 4. kdor drugega »smrti iz koristoljub-
Je ali zato, da izvrši ali prikrije drugo zio-
činatvo, ali B. kdor je r povratku. ker i« 
koga usmrtil na n^čin, ki v teh točkah ni 
naveden. Vsak laik ie lahko reče. da gre 
r tem primeru za usmrtitev iz L točke, 
gotovo tudi iz druge točke, ker si je pač 
težko mi&liti še ekrutnejše usmrtitve, ni 
pa izključeno, da bo dejanje kvalificirano 
tod i po navedeni 4. točki. 

Za preiskavo, razpravo io rnzsojo umor* 
je stvarno pristojno okrožno kot zborna 
sodišče, in sicer za razprav® in razsojo 
nat petorice (S 11. in 75. k. p.) Krajevno 
pa Je pristojno za postopanje praviloma 
sodišče onega območja, kjer se je kaznjivo 
dejanje storilo, U> tudi takrat, če bi obdol-
ženec stalno bival v dragem območju. V 
našem primero pa Je Andrej Mali vsaj tudi 
bival »talno v območju novome&kega okrož-
nega sodišča in j« zato zaenkrat podana 
pristojnost novomeškega okrožnesa sodi-
šča 

Ce pa bi bfl kdo ovomljea rasen tega 
umora £e tudi kake druge usmrtitve, reci-
mo, r območju ljubljanskega okrožnega so-
dišča, potem bi izvedlo o vseh teh dejanjih 
enotno postopanje ono eodifiče. ki je prvo 
pričelo postopanj«. Rasen tega primera bi 
utegnilo priti v poštev ljubljansko aodišče 
za proces »oper oba Malija še tudi takrat. 

Praga, 5. maja. h. Na koncertni turneji 
po Češkoslovaška ao včeraj trboveljski 
slavčki prispeli v Budjejovice. Na kolo-
dvoru se mlade pevoe »prejeli zastopniki 
JCL, članstvo in pevci južnočeške pevske 
župe Jeremijaševe in velika množica ob-
činstva. Z godbo tamošnjega pešpolka so 
nato slavčki v impozantnem sprevodu kre-
nili v vojašnico, kjer so nastanjeni. Sko-
raj pol mesta je bilo v sprevodu aH pa je 
tvorilo špalir. Davi »o častniki in vojaki 
priredili otrokom na dvorišču vojašnice 
majhen sprejem, pri katerem je zopet svi-
rala godba. Mlade jugoslovenske goste »o 
prišli tjakaj pozdravit zastopniki oblasti, 
mesta m političnega življenja. Dopoldne se 

Zagonetna smrt 
beograjskega trgovca 

Beograd,  5. maja. p. Prod več dnevi je 
brez sledu izginil ugledni beograjski trgo-
vec inž. Georgije Stankovič, ki ima eno 
največjih konfekcijskih trgovin v Kneza 
Mihajla ulici. Živel je v dobrih razmerah 
in je bil njegov skrivnostni odhod tembolj 
zagoneten. Davi je prišlo poročilo, da so 
našli njegovo truplo v Dunavu v bližini 
Grockega. Kakor vse kaže, je postal Stan-
kovič žrtev zločina, ker vse okolnosti iz-
ključujejo vsako misel samomora. 

Odlikovanje 
Beograd, 5. maja p S kraljevim uka_ 

zom je na predlog ministra pravde oddfflko-
van z redom Jugoslovenske krone IV. stop-
nje dr. Ivan Jančič. državna tožilec v Ma-
riboru. 

Dva poizkusa požiga 
Bohinjska  Bigtrica.  5. maja 

Preteklo soboto zvečer so ljudje prepla-
šeni vstajali iz postelj, ko so zaslišali ga-
silski rog in plat zvona. Goreti je začelo 
v hlevu posestnika po domače Slosarja. K 
sreči je bil ogenj pravočasno opažen in 
pogašen, da se ni užgalo vse gospodarsko 
poslopje. Zgorelo je le seno, ki je bilo na 
hlevu. Požar je prva zapazila gdč. Marica 
Arhova in začela klicati na pomoč Ljud-
je. ki še niso spali, so takoj prihiteli k 
poslopju in z največjo naglico udušili pla-

če bi to zahtevala Javna rarnojt, lahkota 
postopanja ali druge posebne potrebe po-
stopanja Končno besedo o tem pa bi imelo 
apelacijsko sodišč« po zaslišanju višjega 
državnega tožilca. 

Vse dosedanje poslovanje varnostnih or-
ganov, tako orožništva kakor tudi ljub-
ljanske policije tvori le pripravo za otvo-
ritev preiskave. Te poizvedbe služijo dr-
žavnemu tožilcu, v našem primeru novo-
meškemu, ki ravna po istih pristejno-
stnih predpisih kakor sodišča. Kajti držav-
ni tožilec mora pokreniti vselej, kadar se 
je kaznivo dejanje storilo, kazensko pošto 
panje, razen če ni dokazov potrebnih za 
uspešno voditev kazenskega postopanja 

Policijska oblastva morajo tudi, ko se 
Je že predložilo naznanilo o kaznivem aeja-
nju, nadaljevati predhodne poizvedbe in 
zlasti ukreniti vse, če«ar je treba, da se, 
sledovi kaznivega dejanja ohranijo in da se 
storilec ali udeleženec ne skrije, ali da ne 
pobegne., ter o vsem tem takoj obvestiti 
državnega tožilca in pristojno sre-sko sooi-
šče. V poizvedbah, ki so se vršile zoper mo-
rilce Amalije Malijeve, je nastopalo, kakor 
znano, sresko sodišče v Višnji gori po sod-
niku g.  Josipu Rusn. Sresko sodišče je v 
talcih primerih taidi pristojno ukreniti po-
trebna sodna dejanja, če bi se bilo bati, 
da se sledovi kaznivega dejanja uničijo ali 
izpremene, preden prispejo predlogi ali 
redbe državnega tožilca. Zaradi pojasnila 
poedinih okolnosti, važnih za  kazenske 
stvar, sme policijsko oblastvo vsakogar 
pozvati in brez prisege zaslišatL Vse to 
smo o poizvedbah v St. Vidu pri Stičai 
in r Ljubljani ponovne čitali 

Zoper vsakogar, ki je osnimljeai pfremtalje-
ne usmrtitve, se mora po zakonu uvesti 
preiskava, preden se postavi obdolienee 
pod obtožbo. Namen preiskave j»: »oda* 
tako raz bi stri ti osnove suma. navedene as-
per iz vestno osebo in pa stanje stvari, da 
se da na osnovi tega odločiti, ali naj 
postopanje zoper to osebo ustavi ali pa naj 
se postavi oseba p»»d obtožbo. 

Iz tega vidimo, d« ee f©rm*U»o 
nejše postopanje zoper morilce ¥iaii}o*e 
šele pričenja, dasi seveda poizvedovalno 
gradivo varnostnih organov Ogromnega, 
včasih naravnost najvažnejšega pomena, 
kajti brez policijskih poizvedb bi sodfSč« 
utegnilo ostati brez vsakih dokazsov. 

Ko državni tožilec predlaga, da se 
preiskava, vroči preiskovalnemu sodsfkm 
tudi dokazila, za katera Je isved*! ia r*a 
spise poizvedovanja. 

Državni tožile® ae »3» s&js » u f c i s t i 
preiskovalnih dejanj, sicer so brez vetjtTe, 
Obdolžencu, ki Je o«nnj!}ea umora, se odm. 
di vselej brez izjeme preiskovalni zapor. 

Preiskava s« konča, če aposna preisk®-
vata i sodnik vse ©no, kar »e j« storilo m&d 
preiskavo, za zadostno, da s« »me odrediti 
glavna razprava ali pa ustavitev postopa-
nja. Iz tega izhaj« sedaj, da bo preiskoval-
ni sodnik zaslišal Se enkrat vae priče, ki 
so bile morda ie aa policiji zaslišan«, <la 
bo morda porval še kakšne druge priče in 
bo sploh storil vse, da se čim točneje dože-
ne krivda bratov Mn.I$J©v in morda še  ko-
ga drugega. 

Po končani pretetari pa -»rečll 
iskovalni sodnik s^i® sop*t drtavuesjaa to-
lilcu Ta mora podati v osmih dneh p® 
prejemu spisov predlog, naj se jjrMSkuva 
dopolni, če se mo »di, d« stvar ni »rela 
za odločitev, aH pa mera riožiti obtotnioa, 
kolikor s-TP-da ne bi spoznal, da ni osnov« 
za nadaljnji pregon. 

Osebe, ki so v preisš:ovttlneta zapor* , sso-
ra jo biti zaprte vsaka zase v posebnem 
predelu. Sicer pa zadevajo preiskovansa 
samo oae ome*$tv«, tri ao potrebno, da T» 
more pobegniti, da se preprečijo dogovori, 
ki bi bOi za preiskavo Škodljivi ia ia M 
vzdrži v zaporu predpisani red. 

je vršila nato v veF3ri dvorani »CeSfce So-
sede« matineja za Šolsko mladino, na ka-
tero je bH tak naval, na je morala polovi-
ca otrok ostati zunaj. Navdušenje za ml*-
de pevce je bilo ogromno. Poročevalci li-
stov so »oglasno mnenja, da še niso slišali 
tako izvežbanega mladinskega zbora. 

Zvečer ob 20. se je vršil v isti dvorani 
koncert, ki je pravtako napolnil dvorano 
do  zadnjega mesta. Občinstvo ye  sprejelo 
slavčke s spontanim navdušenjem in odo-
bravanjem. Poročila o gostovanju mladih 
pevcev prinašajo vsi češkoslovaški listi in 
poudarjajo soglasno, da takšnega mladin-
skeg zbora že dolgo nt bilo v gostih. Jutri 
bodo trboveljski slavčki na-vtopili r PTzna. 

mene. Oo bi »e bfl ogenj opazfl kake dve 
mkrati pozneje, bi najbrže po4eg gospo-
darskega poslopja postalo žrtev plamenov 
še več drugih poslopij, ki so v neposredni 
bližini ^lesarjevega hleva. Na kraj o^nja 
so takoj prihiteli tudi požrtvovalni gasil-
ci, ki jim pa ni bilo treba stopiti z mo-
torko v akcijo. 

Niso se še pomirili ljudje zaradi požara 
pri Šlosarju, že je v ponedeljek okrog 23. 
spet načelo goreti na enak način v hlevu 
posestnice Čavčkove. Prva je opazila po-
žar gospodinja .sama, ki je v kuhinji pri-
pravljala semenski krompir za sajenje. Za-
vohala je namreč naenkrat sumljiv smrad, 
pa je šla gledat okrog hiše in je videla 
ogenj na hlevu. Hitro je poklicala na po-
noč sosede, ki so ogenj pravočasno udu-

šili. 
Čudno je, da začne vedno goreti na po-

doben način. Pri Lovretu in Logarju, o 
katerih požarih je »Jutro« že poročalo, se 
je pokazal ogenj prav tako na hlevih. ZaL, 
le, d« v teh dveh primerih pomoč ni pri-
spela pravočasno in sta obe poslopji zgo-
reli do tal. Značilno je tudi. da gori ved-
no le v gornjem delu vasi. Kaže, da poži-
galec nima na razpolago mnogo časa in da 
se mu vedno mudi. Orožništvo vodi teme-
ljito preiskavo in je upati, da bo požigalec 
kmalu v rokah pravice, da bodo potem po-
sestniki poslopij zopet lahko v miru spali. 

V r e m e n s k a n a p o v e d 

Dunajska vremenska napoved za soboto: 
Še jasno in toplo. 

Velik uspeh trboveljskih slavčkov v ČSR 
Veličasten sprejem mladih pevcev v Biidfefovlcah — Vsi češkoslovaški 

listi hvalijo trmetnlšfci nastop trbovelfsltlk Pavčkov 



>JUTRO« St 104 Sobota, ft.  V. 1933 

M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Elektriko v gornjo savsko dolino! 

V tujsko-prometnem pogledu prihaja po 
,svoji važnosti za našimi najslovitejšimi 
t u j s k o - p r o m e t n i m i središči v poštev takoj 
gornja savska dolina s svojimi idiličnimi 
vasicami in naselbinam' vasi Dovje-
Mojstrana tja gori do ne meje pri 
vasi Rateče-Planica Če ^ ,jili ti kraji še 
pred vojno v glavnem le izhodišča za  vi-
sokoalpske ture, so danes postali še važ-
nejša turistična izhodišča in pa izraziti le-
toviščarski in zimskosportni kraji, kamor 
prihajajo na oddih tujci od blizu in od 
daleč. Tik ob vznožju gorskih velikanov, 
ob vhodih v romantične in prelestno lepe 
alpske doline, istočasno ob dolgo poteg-
njeni savski dolini leže mikavne vasice, 
katere leto za letom povečujejo svoj zu-
ranji kras in žare samega veselja in zdrav-
ja. Mehko je v teh krajih, kakor na ti-
hem mahovju sredi prostranosti gozdov, 
ko vse naokoli izdihava božajoči mir te-
lesu in uteho razboljeni duši. Pod jasni-
no neba pa plava ptič — sokol, da bdi in 
čuva nad kraji in ljudmi, nad ljudmi, ka-
terih duše so vzete iz najčistejših naših 
gorskih studencev, njih telesa pa, kakor 
da so s skalnatimi pečinami eno... 

Tu gori v teh krajih je doma veliko ro-
mantike, veliko zdravja in dobre volje, 
mnogo domače pristnosti, razmaknjena je 
simpatična gorenjska bahavost, vmes pa 
žare dobra srca in zlate duše, kakor da 
jih je Bog v svoji modrosti baš sem po-
sadil, da poveličujejo kras gora in dolin. 
Tu gori pa je doma tudi mnogo skrom-
nosti, mnogo trpljenja in pomanjkanja, 
mnogo skritih solz mora biti zadušenih, 
da ne pade madež v paradiž, fantom v 
mesečnih nočeh noče pesem prav iz src... 
Tu gori je kraljestvo lepote narave v vseh 
najrazličnejših odtenkih, toda zemlja je 
skopa in peščena, malo je je, da ne rodi 
zadostno kruha vsem, kateri so lačni. Tež-
ko odkopava kmetic z ženo svoj vsakda-
nji kruh: za enega ga je komaj, doma pa 
gleda z radostjo v svet osem, deset živih 
oči; tudi stari oče in mati še živita. Tesna 
je dolina in od skal je stisnjena v ozek 
pas. Malo je plodne zemlje in še nad to 
se razdivjajo hudourniki z bregov, kakor 
da bi hoteli reči: nam ni treba, da nam 
zemlja rodi V srečnejših časih so prebi-
valci gornje savske doline iskali svoj vsak-
danji kruh z delom v gozdovih pri lesni 
trgovini in v industriji, živina je imela 
vrednost, da je zadoščalo za obleko in 
obutev, mnogi so imeli dela v Rajblu, na 
Jesenicah, v cementni tovarni, na lov so 
hodili, po gorah so turistom kazali razne 
steze m police. To vse minilo je . . . Osta-
lo je hotenje do življenja — in ostala je 
tudi pravica do življenja. Mirovne pogod-
be so sredi čez njive in pašnike potegnile 
mejo, da je kruh iz teh njih še bolj gre-
nak. Korake S iraž i jo bajoneti in tuje nam 
duše, živina na paši je strogo evidentirana, 
vsako bukev, katero podere sekira, bi mo-
gli pokriti s samimi koleki iz prošenj, da 
je smeta bukev pasti. Davki tu, težki dav-
ki tam preko. Življenje postaja grozno. 
Res, težko je služiti dvema gospodoma. 
Toda naša vera je visoka in globoka, ker 
vemo, da živimo v lastni državi, v narod-
ni državi, v kateri so koristi ljudstva vse. 

Trdo življenje je iz  krajev v gornji .«av-
afci dolini ustvarilo najizrazitejše tujsko-
prometne kraje. To velja v enaki meri za 
vse kraje gori do državne meje. Vsi kraji 
brez izjeme morajo zato voditi skladno 
in enotno tujsko-prometno politiko, *>• za-
vesti, da bo le skupno prizadevanje prebi-
valstva cele doline moglo ustvariti one 
velike pogoje, ki so za nemoteni in stalni 
razvoj turizma in letoviščarstva potreb-

ni. Tupatam se med posameznimi kraji po-
javijo znaki nekega Ijubosumnja, neke skri-
te bojazni, da bi eden mogel doseči več 
kakor drugi. Take dnevne nergljarije in 
mrmrarije niso nikomur v korist. Problem 
se mora rešiti le enotno in skupno za vse 
kraje. 

Z nujnostjo je prišlo zlasti v zadnjem 
času na dnevni red vprašanje  elektrifika-
cije  doline.  Jasno  je  namreč,  da  je  brez 
zanesljive  in  dobre  električne  sile  razvoj 
tujskega  prometa  nemogoč.  Kraji  v  temi  ne 
morejo  biti  privlačnost  za  tujca.  Kraji  z 
migajočo  in  muhasto  razs\'etljavo  bolj  od-
bijajo  kakor  vabijo.  Hladilne naprave so 
nemogoče, ako ni električne energije. Več-
ji hoteli brez električne luči in moči niti 
ne nastajajo. V tujsko-prometnih krajih 
mora biti zdravnikova ordinacija oprem-
ljena z najmodernejšimi diagnostičnimi in 
tudi z zdravilnimi pripomočki. Za to je 
potrebna električna sila. Radio brez elek-
trike ni privlačen, dramatične igre, kino-
predstave zahtevajo električno luč. Zim-
ski čas ima dolge noči, družabne igro ob 
leščerbah niso zabavne. 

Danes  fe  tako,  da bodo  krafi  brez  do-
bre  električne  energije  utonili  v temi. 

Elektrifikacija savske doline je sredi 
pota zastala. Daljnovod je prišel do kraja 
Dovje-Mojstrana; naprej gori je tema, le 
Kranjska gora ima iz nepopolne lastne 
elektrarne včasih dobro, včasih slabo luč, 
če se jim hoče, pa žarnice tudi ugasnejo. 
Vse to bi pomenilo, da morajo naši kraji 
v tujsko-prometnem oziru nazadovati, na-
mesto da bi napredovali. Po prizadevanju 
uvidevnih činiteljev je vprašanje popolne 
in zanesljive elektrifikacije naših krajev 
postalo aktualno. Tako aktualna je ta 
stvar, da ne smemo nobenega trenutka več 
zamuditi. Cim težja je kriza, tem bolj nuj-
na je elektrifikacija. Morda bo drugače to 
vprašanje za dolgo časa potisnjeno prav na 
zadnji tir. Prišli bodo drugi na vrsto. Stvar 
je našla polno razumevanja tudi pri čini-
teljih K. D. E. in pri gospodu banu. Naj 
bi našlo najpopolnejše razumevanje tudi 
pri nas samih. Resni časi zahtevajo resnih 
in nujnih prizadevanj — brez malenkost-
nih stranskih pomislekov! djb. 

škofov grad v Goričanah — dom slepih 
Ljubljana,  5. maja. 

Društvo za zgradbo Doma slepih, ki je 
ena naših naj plemenitejših človekoljubnih 
organizacij, je imelo sinoči 10. redni obč-
ni zbor na magistratu. Predsednik stolni 
župnik in kanonik g. dr. Tomaž Klinar je 
po pozdravu opisal, kako se društvo stal-
no prizadeva, da se končno vendarle zgra-
di dom. Zahvalii se je za pomoč zlasti ba-
nu, banovinskim svetnikom, časopisju in 
občinam, ki navzlic splošnemu obuboža-
nju kažejo potrebno razumevanje za dru-
štvo. Počastil je spomin pokojnega odbor-
nika Janka Jegliča, ki je bil vzorno požrt-
vovalen delavec v dobrodelnosti in vele-
trgovca Roberta Kolknanna, ki se je T 
oporoki spomnil ubogih slepcev. 

Tajnica ga. prof. Minka Skabernetova je 
podala še podrobnejše poročilo: Razmere 
so take, da šteje društvo le 33 rednih, 24 
podpornih in 8 ustanovnih članov. Zapo-
četa pa je akcija, da bo društvo našlo kaj 
več prijateljev v javnosti. Društvo je že 
kupilo parcelo na Kodeljevem, mestni fi-
zik g. dr. Mavrici j Rus je napravil idejni 
načrt, tehniški oddelek banske uprave pa 
podrobne načrte. Društvo pa se je zani-
malo tudi za nakup primerne zigradbe kje 
drugje, kajti v zadnjem času so nastali 
proti zidanju na Kodeljevem pomisleki, 
ker bo postalo to predmestje sčasoma pre~ 
šumno. Društvo je prejelo več ponudb. Na-
kup moščanske ubožnice, ki ie dozidana v 
surovem stanju, se je odklonil, ker ni bilo 
pri rokah dovolj denarnih sredstev. Dru-
štvo  najtesnejše  proučuje  ponudbo  za  na-
kup  škofovega  gradu  v  Goričanah  pri Med-
vodah.  Pogajanja  so  že  precej  dozorela  in 
bodo  najbrže  v  kratkem  zaključena  s po-
zitivnim  izidom.  Poslopje bo treba seve-
da precej preurediti, nakar bodo imeli sle-
pi prekrasen dom, v katerem bo tudi šola 
za slepo deco. Banovinski svet je letos do-
volil 100.000 Din za Dom slepih in 242.130 
Din za izdatke ta voda za »lepo deco • 
Kočevju. Odbor se> je interesiral tudi za 
razna volila, ki bodo mogoče pripadla Do-
mu slepih. Knjižnica za slepe, ki je bila 
doslej v Oražnovem domu, se je nedavno 
preselila v poslovne prostore Podpornega 
društva slepih. Za Braillejer točkopis »e 
vedno oglašajo požrtvovalne delavke. 

Blagajniško poročilo je poda! g. R. Smer-
so. Bilo je 31.034 Din dohodkov, izdatkov 

Oglejte si še danes opereto 2 d r a ž e 3 t n o 

26.264 Din, prebitka je 4769 Din. Vsa dru-
štvena imovina v gotovini znaša 436207 
Din, ameriški sklad pa 463.000 Din. Pa 
društvo trna udi nepremičnine, ki so oce-
njene precej visoko. V glavnem je bil iz-
voljen zopet stari odbor. V imenu Pod-
pornega društva slepih je g. Zore izrazil 
veliko veselje, da se je društvo odločilo 
za nakup zgradbe za dom slepih; podpor-
no društvo že ne more več uspešno bla-
žiti bede slepcev. Globok vtia je napravil 
na zborovalce odgovor slepca Jesiha, voj-
nega invalida, ki je prikazal duševno in 
zunanje trpljenje slepcev. Priproste bese-
de so vsem segle v srce — slišati bi jih 
morali tisoči, pa bi naši slepi reveži že 
davno imeli svoj Dom. 

Bolne žene dosežejo z uporabo naravne 
»Franz Josef o ve« grenčiee neovirano 
lahko iztrebljenje črevesa, kar cesto 
učinkuje izvanredno dobrodejno na obo-
lele organe. Ustvaritelji klasičnih učnih 
knjig za ženske bolezni pišejo, da so 
ugodno učinkovanje »Franz Josef o ve« 
vode ugotovili z lastnimi predskavanji. 
»Franz Josefova« voda se doba v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Dolarske milijone 
je podedovala 

Ptuj,  5. maja. 
Te dni je »prejela užrtkarica Marija 

Rrodnjakova na Bregu pri Ptuju od ame-
riškega konzulata v Zagrebu obvestilo o 
ogromni dediščini, ki jd jo je zapustil neki 
njen sorodnik v San Franciscu. Ta sorod-
nik je umrl pred tremi leti in je zapustil 
ogromno  premoženje  16  milijonov  dolar-
jev,  ki  te  razdeli  na  pet  dedičev,  a med 
njimi  je  tudi  srečna  užitkarica,  ki je do-
bila  enako  obvesitlo  tudi  že  od  odvetnika 
iz  San  Francisca.  Dediščine se pa ne veseli 
samo ženica, nego tudi njeni sorodniki, ki 
trdno upajo, da bo od milijonov ostalo 
nekaj še zanje. 

zbor • svojih vrstah ne tipi — poslednje 
preizkušnje pred koncerti so to jasno po-
kazale: vsi nepotrebni in neporabni so mo-
rali ali izstopiti ali pa bodo morali poča-
kati nove sezije. Tako rigorozno čiščenje 
koristno vpliva na novi prerojeni zbor, • 
mnogo višji meri pa na mladi naraščaj. 

Kulturnopolitični program APZ je in-
tenzivno in ekstenzivno prosvetno delo na 
posamezniku in celoti, usmerjeno iz na-
roda v narod. Nihče, ki je kdaj prej sode-
loval ali ki se z zborom danes trudi za 
to vzvišeno nalogo, ne more reči, da je za-
man potrošil svoj trud in čas. Upamo, da 
se je na dosedanjih koncertih in podob-
nih prireditvah uverilo občinstvo o name-
nu in pomenu APZ. 

Naloge za bodočnost? Vemo, da se na-
ši pevski zbori z redkimi izjemami vse 
preveč drže cenenega načela dulce et utile, 
se pravi: programi naj bodo tako sestav-
ljeni, da bodo publiki povšeči, in za pev-
ce ne pretežki. To ni in ne more biti ni-
kdar programatična linija resnega prosvet-
nega delavca. V kratkim besedah poveda-
no bo umetnostni načrt APZ za bodoč-
nost naslednji: pričenjajo z A. Forsterjem, 
temeljno osebnostjo slovenske glasbe; sle-
dila bo slovenska narodna pesem kot bit-
na osnova naše glasbe; nato čitalniška in 
počitlniška doba, doba Novih Akordov in 
slednjič slovenska sodobna. Sledili bodo 
stilno enotni programi hrvatske, srbske, 
češke, poljske in ruske glasbe. (Vstopnice 
za današnji koncert se dobe ves dan pred 
veliko dvorano v Unionu.) 

Jurjevanje - jugoslovenski 
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Pomen nastopa Akadem-
skega pevskega zbora 

Akademski pevski zbor, ki nastopi na 
nocojšnjem koncertu v Ljubljani, se jav-
lja v prenovljeni obliki. Od desetletnice 
univerze kralja Aleksandra I. je zbor ne-
prestano trpel na dotoku malo izvežbane-
ga članstva. Letno so mu odhajale stare 
izvežbane moči. Novi, današnji zbor, je 
osnoval solidno bazo, stalen pevski kader 
do 20 v Ljubljani stalno bivajocih poklic-
nih akademikov; okoli tega jedra, ki mu 
pravijo »ožji zbor«, se zbira vsakoletni do-
tok iz redne zborske šole, ki je naprava 
zase. Iz te praktično-teoretične šole bo po 
skrbni enoletni predpripravi, ki se je le-
tos prvič vzorno obnesla, dotekal vsako-
leni zborslci naraščaj, da bo dosegal zbor 
potrebno in zadostno število. 

Akademski pevski zbor je apolitikon v 
najstrožjem pomenu besede: sleherni član 
bodisi tega ali onega političnega prepriča-
nja ali naziranja mora biti v prvi vrsti iz-
reden konstruktiven delavec za našo jugo-
slovensko pesem. Kar mu ostane snage od 
njegovega prizadevanja za stanovsko iz-
obrazbo, jo mora posvetiti kulturnim na-
menom APZ. Osebnih razporov, političnih 

Srbski narod praznuje od nekdaj sv. Ju-
rija na prav slovesen način. Jurjev dan 
je narodni in cerkveni praznik. Vse delo 
počiva, zaprti so uradi, vse trgovine, vsi 
javni lokali. V Beogradu praznujejo sv. 
Jurija na Topčideru. Kdor le more z do-
ma, pride v obsežni park, še male otroke 
pripeljejo v vozičkih. Prične se pravo ljud-
sko rajanje. Ob številnih godbah se pleše 
kolo, pojejo narodne pesmi, tu in tam pa 
naletimo na velike gruče ljudi, ki pazno sle-
dijo pesmim starega guslarja, kako opeva 
slavno srbsko zgodovino. Na praznovanje 
Sv. Jurija prihajajo tudi velike množice 
seljakov iz bližnje okolice. V topčiderskem 
parku mrgolijo tisoči in tisoči ljudi. Nad-
vse razveseljivo pa je dejstvo, da se ob 
tem velikem narodnem slavju in rajanju, 
ki traja ves dan in celo noč, ne dogodi 
nikoli kak incident 

Tudi med Slovenci je stana navada pra-
znovanje sv. Jurija. Ljubljančani so v prej-
šnjih časih z vso slovesnostjo in v po-
mladnem razpoloženju slavili sv. Jurija na 
Ljubljanskem gradu, kjer so mu tudi de-
želni stanovi postavili lepo kapelo. Po slo-
vesni službi božji je napolnilo ljudstvo 
grajsko planoto, kjer se je ves dan razvi-
jalo veselo rajanje. Ko so pa oblasti dolo-
čile grajsko poslopje za kaznilnico, je bi-
lo s tem »jurjevanje« ukinjeno za dolgo 
dobo let Šele, ko je bila kaznilnica od-

Sa vi j ena, je jurjevanje na novo poživela 
ružba sv. Cirila in Metoda po svojih 

šentpetrskih in šentjakobsko-trnovskih po-
družnicah. 

Kakor vsako leto, se bo jurjevanje tudi 
letos vršilo v nedeljo, 7. maja. Vsi, ki se 
zanimajo za tradicije starih prednikov, bo-
do posetiii nedeljsko jurjevanje na Gradu, 
od koder se jim nudi najlepši razgled r 
čarobno kraljestvo sv. Jurija. 

30 let po požaru na Vačah 
Vače,  5.  maja. 

Vače so najstarejši trg • Zasavju, zna-
menit po keltskih izkopaninah. To nede-
ljo pa bomo praznovali žalosten spomin. 
Zbrale »e bodo številne čete Florijanovih 
vitezov iz litijskega in kresniškega okrož-
ja ter se spominjale silovitega požara, ki 
je pred 30 leti upepelil domala ves trg. 

Vače z okolico so nekdaj slovele po pr-
vovrstnem predivo. Po vseh hišah so prid-
ne roke predle in s« pripravljale za »pre-
div-dan«, menda največji tak sejem na 
Kranjskem, ki je privabi! kupce tudi od 
hrvatske strani. Več tkalcev pa je svojčas 
ropotalo za svojimi statvami. Prvovrstno 
predivo so merili na lakte po 10 krajcar-
jev, barvali pa so ga pri Farbarjevih. ki so 
imeli na Vačah tudi najbolj ugledno go-
stilno. Tam so zdaj otroci zažigali na sme-
tišču zavržene muholovke z lepljivim kle-
jem. In že je nesreča bila tu. Ogenj je 
planil v posušeno steljo in slamo ter a« 
naglo selil od poslopja dO poslopja. Z 
vseh strani so hiteli ljudje na pomoč, or-
ganiziranih gasilcev je takrat bilo v teh 
krajih še malo. Pa še samim litijskim ga-
silcem je primanjkovalo vode. Izsušen ie 
bil vodnjak, ki še danes stoji na trgu tik 
šole in je globok 13 klafter. Z največjo 
težavo so rešili cerkev; v ostalem pa od 
50 hiš, kolikor so jih takrat štele Vače, 
niti 10 ni ostalo nepoškodovanih. 

Po obnovitvi trga so se začeli Vačani 
organizirati v gasilskem društvu. 1907 je 
prvič zatrobil domači gasilski rog. Leto-
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šnjo Florijanovo nedeljo bodo torei naS 
gasilci praznovali z ostalimi društvi litij-
ske župe srebrni jubilej obstoja in obu-
jali spomin na požar v letu 1903. Ob 10. 
bo svečana služba božja ob sodelovanju 
litijske gasilske godbe in navzočnosti 19 
društev, ki jim bo poveljeval sivolasi ŽUT>-
ni načelnik Fran Lajovic. To bo slovesen 
praznik zasavskih gasilcev. 

Ljubljanskemu prebivalstvo 
Od 25. do 28. juni ja bo r Ljubljani L po-

krajinski zle t SKJ. Udeležba bo ogromna 
iz naše (tržave in se pričakuje tudi na tiso. 
če Sokolov i si bratskih češkoslovaške m 
Poljske in Rusov v emigraciji. Posetijo nas 
pa tudi številni zastopniki iz Francije. 
Belgije, Luksemburga in drugih držav. Da 
bo možno to veliko armado Sokolov in pri-
jateljev sokolske ideje, predvsem pa drage 
goste iz prijateljskih držav udobno in go-
stoljubno nastaniti, se že sedaj naproša 
ljubljansko in okoliško prebivalstvo, d* 
blagovoli že sedaj razmišljati o možnosti 
oddaje čim večjega števila prenočišč. Druga 
podrobnejša navodila slede. — Stanovanj-
ski odsek L pokrajinskega z leta SKJ. 

Anton Mali 

pomočnik svojemu bratu Andreju MitHja 
pri umoru njegove žene, fotografiram ob 
zaključku preiskave na policijski urpravi 

v Ljubljani 

VSAK NAROČNIK »JUTRA« 
le zavarovan za 10.000 dhrarfer! 

ULTURNI PREGLED 
Johamtes  Brahms 

Jutri se bo dopolnilo sto let, kar se je ro-
dil veli>i nemški skladatelj Johannes 
Brahms. Njegovo ime ni dobilo tolikšnega 
mednarodnega slovesa kakor Ime drugega 
letošnjega slavljenca i* 9veta nemške glas-
be. Richarda Wagneirja. Wagnerjevo delo je 
po genialnem duhn in izredni inVenciozno-
s»ti vplivalo na glasbo zapadne in vzhodne 
Evrope. R rab m sovo je večjidel obtičalo v 
ožiib mejah nemške knltire. 

Brahms je po stilu in vsebini 9voje glas-
be zapleten duh, ki še vedno zaposluje glas-
bene teoretike, v kolikor se utegnejo mu-
diti pri njem. Njegove skladbe so na kon-
certnih programih redke, njegovo ime za-
man tekmuje celo doma z imeni Beethoven, 
Mozart, Bach, Schubert, WoIf itd. Tehnično 
je tako težak in zamotan, kakor je v filozo-
fiji Kant tipično po nemško težak in zapre-
den v svojem slogu in jeziku. V bistvu je 
bil Brahms romantik, ki pa se je izražal v 
strogo klasični formi. Njegove sonate in 
simfonije imajo pečat nečesa veličastnega, 
a obenem meglenega in težko dostopnega 
kakor vrhovi gora. Začudo lepi in preprosti 
pa so njegovi zbori in folkloristično pobar-
vani motivi iz tujega sveta, med dragim tu-
di iz slovanske ljudske glasbe. 

Brahms je zadaja desetletja svojega ne-
mirnega življenja preživel na Dunaju, kjer 

ie umrl 3. aprila 1897. Njegova stoletnica 
pa ee v Nemčiji ne bo slavila, zakaj dogna-
li so, da je bil ded Johanneaa Brahmsa ži-
dovske vere Tako je pri Nemcih, »narodu 
pesnikov in mi9lece'v«, postalo merilo umet-
nikov in znanstvenikov — rodovnik, ne pa 
veličina dela. Tudi ta pojav kaže globoko 
padanje kulturnega nivoja pri narodu, ki 
ie hotel baš v imenu kultjre raznaroditi 
vse majhne narode okrog sebe! 

Boris  Papandopulo 
Na koncertu učiteljic (samostojnega dela 

Učiteljskega pevskega zbora) v ponedeljek, 
dne 8. t. m. se bodo pele poleg skladb ne-
katerih domačih skladatelje^ (E. Adamiča, 
Matije Bravničarja. Slavka Osterca, dr. D. 
Svare, M. Tomea) in skladbe Rusa Ljadova 
»Dievojačke popevke« in »Dodolicec hrva-
škega skladatelja Borisa Papandopula. 

Tako 6e bo našemu občinstvu nudila pri-
lika, da spozna tudi tega mnogo obetajoče-
ga mlajšega skladatelja, ki je že z doseda-
njimi deli pokazal velik skladateljski ta-
lent m originalno tehniko. »Djevojačke po-
pevke« za sopran in klavir so proste kom-
pozicije na izredno lepe lirične narodne 
tekste iz raznih krajev naše domovine. Me-
lodiozno izražajo razna čuvstva odkrite de-
kliške duše: so žalostne in vedre, hrepene-
če in lj abavne, razposajene in objestne. >Do- ' 

doliee« predstavljajo ljudski obred za so-
pran - sol o, dekliški zbor in klavir. Sklad 
ba obsega štiri odstavke. 

Dodole so ritmične molitve, ki ž njimi v 
fjžnih krajih države prosijo dežja. Pesmi te 
vrste segajo v davne paganske čase. Dodo-

lice so deklice, ki izvršujejo obred. V njiho-
vem kolu se mora voditeljica sleči do gole-
ga in tovarišice io obl«že s travo in cvet-

jem, a druge medtem prepevajo in se zalj-
šajo s cvetjem. Ko Dodola pleše kolo, izli 
jejo na njo polno vedro vode. Ta pantomi 
mična igra upodablja zakon boga Vida in 
njegove žene v hitrih in plodnih vodah ža-
rečega poletja 

>Dodolice« poje zbor v glavnem tri in šti-
riglasno, petje je po svojem značaju večjidel 
diatonično, melodika ee menja z recitacijo. 
Vsak izmed štirih odstavkov te obsežne in 
zanimive 9kladbe ima 6voj posebni značaj. 
>Dodolice< se izvajajo prvič v Ljubljani. So-
pranski solo bo pela skladateljeva mati ga. 
Maja Strozzi - Pečičeva, znana koncertna in 
operna pevka, pri klavirju pa bo g. Danilo 
Švara. 

Zbor vodi dirigent Srečno Kumar, profe-
sor zagrebškega konservatorija. 

Leonhard  Frank 
v  slovenščini 

Leonhard Frank je eden izmed redkih pi-
sateljev, ki znajo popisati človeka takega, 
kakršen ie v resnici. Nič površnosti, nič lepo 
zvenečih praznih besed, nič tistega, časih 
puhlega razglabljanja in siceranja človeških 
občutkov tam. kjer jih ni. Samo resno, go-
lo življenje popisuje. Majhno ljjdi, ki ne po-
znajo osladnih čuvstev, ki jim je življenje 
resen, zahrbten sovražnik. Udari jih, kadar 
9e mu poljubi in udarec mu vrnejo, kadar 
mu ga le morejo. Sam je izšel iz njih sre-
de, zato jih tako dobro pozna. Zato jih tudi 
tako dobro podaja. 

Petdesetletnik je Leonhard Frank. Po 

svojih delih je videti mlajši. Nekoč |e bil 
mehanik, potem je še! v tovarno za navad-
nega delavca. Postal je šofer, še pleskar je 
bil in strežnik na kliniki. Tako je šel skozi 
šole, ki so dosti več vredne kakor vse tiste, 
kjer prodajajo visoki gospodje svojo mo-
drost iz knjig. 

Leta 1912. je izdal svo? prvi roman »Raz-
bojniška tolj>ac, kjer opisuje življenje mla-
dih ljudi iz proletarskih družin. V »Ochaen-
furtskem moškem kvartetu« nas vodi »  nji-
mi dalje v življenje. Zdaj so že odrasli de-
lavci, v boja za kruh. In potem nam spet 
pokaže, kako žive v današnji dobi, ko ni 
kruha in ne dela, v romanu »Od treh mili-
jonov trije.. .€ 

Ne zanima pa ga samo dela-vsrr«. Tod! 
meščana dobro pozna in nam ga je pokazal 
v romanu >Meščan«, ki ga štejejo med bi-
sere socialne literature. 

Morda najbolj znana je njegova povest 
»Krivdac, ki j e glasen protest proti smrtni 
kazni. Pozneje jo je predelal • dramo, ki 
smo jo videli tudi v Ljubljani. 

V romanu »Brat in sestra« je segel precej 
daleč. Riše nam spolno ljubezen med bra-
tom in sestro, ki se ne poznata. Ko se spo-
znata, ee zaradi človeških predsodkov ne 
marata raziti. Ljubezen, ki jima je dala 
otroka, jima je dala tudi novih moči za živ-
ljenje. ^ 

Založba »Evalit« v Ljubljani je izdala 
pred kratkim Frankovo povest »Kari in 
Anac, katere dramatizacijo bodo igrali te 
dni v naši drami. V nji riše pisatelj usodo 
dveh vojnih ujetnikov, ki sta se izgubila 
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• Odlikovanje zaslužnega Šolnika. V če-
trtek j« izročil sreski načelnik g. dr. Makar 
šolske m i upravitelju v Slovenski Bistrici 
g. Milošu T a j n i k u red sv. Save, s kate. 
rim ga je Nj. Vel. kralj odlikoval za nje-
govo vzorno delovanje na prosvetnem po-
lju. Čestitamo! 

• Akademiki Male antante v Sarajevu. 
V Sarajevo je v četrtek iz Beograda pri-
spelo okoli tisoč akademikov Male antant« 
v treh vlakih. Na kolodvoru jih je sprejel 
in poz-dravil posebni odbor z načelnikom 
oddelka g. Kovačevičem na čelu. Akademi-
koma je na razpolago petdeset vodnikov, ki 
jim bodo razkazaii mesto in njegove zna-
menitostL 

f 

Ljubljana, Aleksandrova e. IS 

oafvečja Izbira površnikov 
In oblek za gospode ter deco. 

• Spremembe v rasi vojni mornarici, fens. 
novani so: kapetan korvete Vladimir An-
doljše-k za vršilca dolžnosti komandanta, 
monitorja >Vardar<; kapetan korvete An-
ton Debevec za vršilca dolžnosti koman-
danta monitorja >Dravac; poročnik bojne-
ga broda 1. razreda Josip Čerin za vršilca 
dolžnosti komandanta podmornice »Neboj-
ša<, kapetan korvete Josip Ahlin pa je raz-
rešen dolžnosti komandanta torpiljarke 
>T 8<. 

• Za francoske štipendiste. G. konanl 
francoske republike je rektoratu ljubljan-
ske univerz-e sporočil, da dajejo tistim pro-
silrocem za francoske štipendije, ki ne sta-
nujejo v Ljubljani, jezikovno kvalifikacijo 
francoski konzuli v območjih, kamor kan-
didati po svejih krajih spadajo. 

• Velika skupina češkoslovaških izletni-
kov, broječa okrog S 40 oseb bo to nedeljo 
dopotovala preko Subotice v Beograd. Pot 
jo to dalj« vodila preko čučka in Saraje-
va na Jadran. 18. maja prispejo izletniki v 
Ljubljano, 20. maja pa se z Bleda vraedo 
domov. 

• Prihod ameriških 
rojakov. Notico, ki 

naznanja v včerajšnjem >Jntrn< prihod 
večje izletniške skupine naših ameriških 
rojakov moramo popraviti v toliko, da sku. 

klfio IDEAL 

Danes premiera filma ognjevite 

ciganske pesmi, ljubezni tn strasti 

Ciganska 
™ e s e m 
Rapsodija 

Lepa grofica v objema cigana go-

slača. Največja in najslavnejša 

ciganska kapela sveta — Senzaci-

ja Lonona prvič v filmn! 

Premiera ob 4, 7. in 9. svečer 

pma, ki jo bo vodil Avgust Kolander iz Cle-
velanda, ne bo dopotovala z angleškim par-
nikom >Aquitanijo<, marveč s parnikom 
>Ile de France«, ki je last francoske paro-
plovne družbe Generale Tra.nsatlantique. 

• švicarski turisti v Dalmaciji. Iz Trsta 
je prispel v Split lukzuzni parnik >Kralj 
Aleksander« s 720 švicarskimi turisti, ki 
so si ogledali izkopnine v Solinu in pose-
tili tudi Trogir„ potem pa so nadaljevali 
potovanje v Dubrovnik, kjer ostanejo me-
sec dni. 

» Praktični učiteljski izpnti v Ljublja-
ni so se rršiiLi v času od 21. do 29. aprila 
pod preds-ed^tvcm direktorja drž. učitelj-
ske šole v Ljuihljaini g. MaroLta Namdeta. 
Za ikspit se je prijavilo skupno 13 kandida-
tov im 21 katndiklaitiinj, ki so billi vsi k izpd-
bu pripiuščaniL' Praiktčni učiteljski izpit so 
položili sledeči kandidati: z odličnim uspe-
hom: Udir Frančiška, učiteljica v Veiiki 
dolini; — s prav dobrim uspehom pa: 
Dernač Jakob^ učitelj na Globokem, 
Dolenc Stanislav, učitelj v Roižineim doiu, 
Jerman Marija, uoiite&jiiea v Sent Jerneju, 
Padar Alojziiija, učiteljica v Lazah, Sega 
Ivama, učiiteljioa v Dolenji vas«. Toma>žč 
Ana, učiteljica v D o bo vi, Trpim Štefan, uči-
telj v Polhovem graidcu, Vodnik Iginaci'j, 
učitelj T Vodiiiceh, im Žiiteik Jakobina, uči-
teljica v Riibnem; z dobrim uspehom: Ce-
kada Miroslav, učitelj na Sinjem vrhu, Da-
neoi Danilo, sresfco cačeibtvo v Črnomlju, 
Jeglič Oliga," ueitelijruca v Bukovici, Reber 
Grad CeoiiMija, učiteljica v Št. Vidu, Kle-
memčič Franc, učite,\j v Št. Juirju, Krapš Jo-
sip, učitelj v Trebil ji. Lapanja Julijama, uči-
teljica pri Sv. Antonu, Lapšina Josipina. 
uiiteljn.ca v Novi Štifti, Može Franc, učitelj 
v Selcaih, Matzele Marija, učiteljica v I.es-
kovcu, Pegan Pera, učit«lljica v Ovsišah, 
Pek Otiiiia, učiteljica v Stairi vasi, Pogač-
nik Milan, učitelj v Zgornjem Tuhinju. 
Simiik Ivan, učitelj na Priimsikovem, Svetina 
Vladimir, učitelj na Brdu, Šiška Ana, učite-
ljica v š t Vidiu, šuisteršič Mariija, učiteljica 
v Boštamju, Tomažič-Petemel Ljudmila, uči-
teljica v Šmarjah, Trampuž Ilijoa. učitelji-
ca v Heninn im Žoner Viljem, učitelj v Se-
novem. Reprobiirame so bile št'rt kandida-
ti« je. Praktični učiteljski izpit za otroške 
vrbuarioe pa je položila Trusnovič Antoni-
j i , učiteljica v otroškem vrtcu s francoskim 
učnim jezikom v Ljubljana 8 prav dobrim, 
Marimč Terezija s. Blamidtina, otroška vrt-
aarica v Kočevju, pa z dobrim uspehom. 

• Smrt uglednega profesorja. Pišejo nam: 
Pred mesecem je umrl profesor g. Franjo 
D o b r a v e c ugleden učitelj na realni 
gimnaziji v Sirota, v 49. letu starosti. Iz-
dihnil je svojo blago dušo v Topolšici in 
pokopali so ga začasno v Šoštanju. Rodil 
se je v Radovljici, študiral je gimnazijo v 
Ljubljani in se nato na vseučilišču v Grad-

ZAVAROVANCI, POZOR! 
Informacije in strokovne nasvete daje v 
vseh zavarovalnih zadevah. Pregleduje in 
revidira že obstoječa zavarovanja in zasto-
pa zavarovance pri vseh zavarovalnicah. 
posreduje likvidacije, posojila in odkupe. 

J U G O A G E N C I J A 
Ljubljana, Aleksandrova 4 4785 

Hej, danes smo židasie volje 
in k Slamieis le si želimo, 
izvrstne čebtalsse teržole 
vnaprej se že vsi veselimo! 

OB 20. U R I DANES OB 20. UR I 

TTP-TOP-REVIJA 
za odrasle sodelujejo g.  Anton 
Cerar-Danilo in stud. konser-
vatoristi 
Narodni dom Galerijska dvora-
na. Vhod z Bleiweisove ceste. 

cu posvetil študiju klasičnih jezikov. L. 
1913. je zaprosil za učno mesto v Srbiji in 
bil nastavljen v Pirotu, kjer zapušča vdo-
vo, ki ji je bil najnežnejši soprog, in dvoje 
otrok, ki jim je bil najskrbnejši oče. Bia-
gor njegovi duši, žalujočim svojcem pa 
iskreno sožalje! 

• Novi grobovi. V Ljubljeni Je umria go-
spa Antonija C l e m e n z o v a . Pogreb bo 
jutri ob pol 16. iz Fiignerjcve ulice 7, k 
Sv. Križu. — V črešnjevcu je svež grob 
sprejel vase zemeljske ostanke blage, skrb-
ne mamice ge. Ane E r k e r j e v e (v smrt 
nem oznanila v >Jutru< je bilo ime zmot-
no navedeno >6rker<). Daleč okoli je bila 
pokojnica znana, s poštenim in trudapol-
nim življenjem si Je pridobila spoštovanje 
vseh. V Črešnjevcu, kjer je 23 let živela 
kot vdova, se je vsa žrtvovala za srečo 
svojih otrok, od katerih je štiri izšolala 
na srednjih šolah. In dosegla Je svoj živ-
ljenjski ideal, ko je vse dovedla h kruhu 
Žalostno je bilo slovo od nje, ko je zatisnila 
trudne oči. Pevski zbor Ji j« pred pokopom 
zapel večno lepo »Vigred«. Nobeno oko ni 
ostalo subo za predobro mamico. — Bodi 
pokojnima blag spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalje! 

• Ljubljanski vejesejem. Roik ra prija-
vo k udeležbi na X m . vzorčnem velesejmu 
v Ljubljani poteče z t. m. Po dosedaj 
došiih prija-'an bo letošnji pomladni vele-
sejem dobro zaseden s tvrdkamd vseh pa-
nog in se bo na njem posebno uveljavljala 
naša domača produkcija. Na razpolago je 
pa še neka; razstavnega prostora. Tvrdke, 
ki nameravajo razstaviti, pa se še niso 
prijavile,, naj to čimpreje store, ker bo 
uprava velesejma drugi teden že začela 
razdeljevati razstavne prostore. 

• Društvo ^Francoskih zetov«. V Beo-
gradu so si ustanovili svoje društvo Jugo-
sloveni, oženjeni s Francozinjami. Vseh je 
v naši državi 500, dočim je Francozov, 
oženjenih z Jugoslovenkami par desetin. 
Zato se novo društvo, v kateTem so včla-
njeni t"idii slednji, neuradno imenuje: TI dru-
ženje francoskih zetov. 

• Pomembna iznajdba za invaTMAe. Piše-
jo nam: G. Jos. Cehu, ključavničarju pri 
Sv. Lenartu r  Slovenskih goricah, se je po-
srečilo izumiti »mehanično delovno rokoc, 
ki ima tri glavne prste: palec, kazalec in 
sredinec. Umetna roka Je izdelana iz naj-
boljše kovine, kljub temu pa je zelo lahka. 
Prsti so napravljeni is kavča k a v barvi ko. 
že, se avtomatično gibljejo, prijemajo, iz-
puščaja čim se izprožijo % d rušo zdravo 
roko ali nogo. Predmete prijemajo trdno 
in jih ne izpuščajo, dokler Be s novim pri-

Levi napadejo zamorsko 
naselbino! 

Ogorčena borba leva 
z besnimi brki! 

Iz gorečega clrlrasa beže 
divje zveri! 

Razjarjen flger napade 
bežečo žeesko! 

Človek odgojen med levi v 
džungli vodi napad div-
jih zveri! 

Človefc-lev v kletki kot 
cirkuška atrakcija! 

Vse te ta Se večje senzacije bo 

prikazal najnaipetejši vseh filmov 

Premiero prtnaSa 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 

tiskom ta to ne rzpoaobijo. Vaa manipula-
cija je zelo enostavna in bo nori izum ne-
dvomno dobro služil našim invalidom in 
pohabljencem. Prijemanje z roko je mozoče 
v vsaki legi. 

• Ptice s severa. Ix Petrtn}« poročajo o 
nenavadnem dogodka. Te dni opoldne Je 
priletelo tjakaj šest eviloprejk (ampelio 
garulus), ki so se spustile na ogTaji teni-
škega igrališča. Komaj pa je poteklo 10 
minut, so ptice druga za drugo popadale 
mrtve na t la Domneva se, da BO poginile 
zaradi vročine, te ptice so pa navajene le 
na hladno severno temperaturo. 

• Samica morskega p«a ubita. Na ribji 
trg v Splitu so ribiči prinesli samico mor-
skega psa, ki ljudem ni nevarna Ko so jo 
razparali, so našli v njej 14 psičkov, ki so 
bili še živi. Ribiči eo mladiče nesli na oba-
lo in jih vrgli v morje, kjer so se razbežali 
na vse strani. 

• Žrebčarska plenneniTna postaja pri 8v. 
Juriju ob južni železnici. Pri Sv. Juriju ob 
južni železnici je na posestvu fiporarja Mar-
tina v neposredni bližini železniške postaje 
žrebčaTska plemenilna postaja, kjer sta dva 
žrebca belgijske pasme. Na to postajo se 
opozarjajo konjerejci iz celjskega, konji-
škega, šmarskega in laškega ereza. 

• Triglavski dom na Kredarici Je zaprt 
• Obleke in klobuke kemično čisti, bar-

va, plisira in lika tovarna Jo®, Reich. 
• Jugoslavensko Standard elektric com-

pany a d. Beograd (Poenkareova ul. 25. 
Poštni predal 611) objavlja, da Je opustilo 
svoje skladišče v Zagrebu, Martičeva br. 
27., zato naj se vsi dopisi in vprašanja do-
stavijo na gornji naslov. Denarna nakazila 
je treba pošiljati po nakaznicah Poštne 
hranilnice br. 54S40 1 64874 ali pa denar 
naložiti v prid računa navedene tvrdke pri 
Bosanski industrijski in trgovski banki d. 
d., Zagreb. 

Iz UuMfane 
n— Na koncertu Učiteljskega pevskega 

zbora, v ponedeljek v veliki Unionski dvo-
rani sodeluje znana zagrebška operna m 
koncertna pevka gospa Maja Strozzi-Pečič. 
Zapela bo nekaj kompozicij Borisa Papan-
dopula, ki tvorijo ciklus >Djevojačkih popi-
jevke, in solopartijo v njegovem narodnem 
obredn >Dodolice«, ki so napisane za so-
pranski solo, ženski zbor in klavir in se 
bodo to pot prvič javno izvajale. Ženaki 
zbor slovenskega učiteljstva zapoje poleg 
tega še celo vrsto zborov s spremljevaajem 
klavirja iz slovenske in ruske literature. 
Prodaja vstopnic v knjigarni Glasbene Ma-
tice. 

u Proslavo materinskega dne priredi 
Kolo jugoslovenskih sester r petek 12. t. 
m v veliki unionski dvorani. Poleg primer-
nega govora, ki ga je iz ljubeznjive naklo-
njenosti prevzela članica ljubljanskega na-
rodnega gledališča gospa Marija Vera, bo 
bogat koncertni program Opozarjamo že 
danes, da so vstopnice v Matični knjigarni 
Posamezni sedeži so od 30 do 8 Din. 

u Pomladek Jadranske straže rta I. 
drž. realni gimnaziji priredi v nedeljo 7 
t. m. čajanko s plesom v rrgovskem -lomu. 
Po kratkem sporedu, pri katerem sodeluje-
jo: oktet I. drž. re".L gimnazije, Luči Ska-
berne, konservatoris*a Menarii in šivic, se 
začne' ples ob zvokih Ronny jazza. Na -az-
polago bo tudi buffet Ker Je čisti dobiček 
namenjen siromašnim dijakom, vabimo vse 
prijatelje in prijateljk-e Jadranske Straže, 
da se prireditve udeleže ter s tem omogo-
čijo poset morja onim. ki ga zarali slabih 
finančnih razmer ne morejo obiskati Car 
janka se prične točno ob 16. u r i Dajte mlar 
dini možnost spoznati naš Jad-a i, kajti v 
mladini je naša bodočnost t če bo ona 
poznala pomen in lepoto Jadrana, ga bc 
tem zavednefjše branila. Čuvajmo naše 
morje! 

u— V nedeljo 7. t n vri M Tabor, kjer 
priredi mlad ink i odsek Sokola L % vsemi 
svojimi oddelki velik mladinski dan. So-
kolška deca in naraščaj bosta dobila teea 
dne svoje zadoščenje za vea napor • teku 
celega leta.. Pokažimo jima, da znamo tudi 
mi ceniti sokoisko delo teh naših mladih 
junakov in junakinj. Izpodbudimo Jih v 
tem njihovem delu, saj bodo iz njihovih 
vrst izšli pravi Sokoli, ki bodo zavzeli za 
nami otigovorna mesta v Sokolu. Spored 
tega mladinskega dne bo zelo obilen. Iz 
njega je razvidno, da sta se vzgajala deca 
in naraščaj tudi za delo na prosvetnem 
polju. Mladina nam bo predvajala razne 

POZOR! POZOR! 

• t.  ,'-*»; ,'ipfig; 

»Kavarna CENTRAL« 
VSAK VEČER DAMSKI KONCERT. 
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Pri utrujenosti, razdraženosti, tesnob-
nosti, nespanju, srčnih nadlogah, tesnobi 
v prsih, poživi naravna »Franz Josefova« 
grenčiea trajno obtok krvi v trebuhu in 
učinkuje pomirjevalno na njeno valova-
nje. 

Ali potrebujete sred-
stvo za iztrebljenje? 

Zjutraj zarano boste imeli normalno 
milo izpraznjenje, ako boste na večer 

poprej vzeli 2—3 dražeje 

ART 
DR. WANDERA. 

Dobivajo se v vseh lekarnah. Vsebina 
škatlice za 8.— Din zadostuje za 4 
do 6 krat. 3705 
Okrbreno po »ooiBtretTo »oe. poM-tUce in ni 
rodnega MI. <*ide>k S. br. 1Ž55Č 

od 11 jdija 1932. 

deklamacije, recitacije, igrokaze. Mladinski 
zbor in posamezniki bodo zapeli nekaj le-
pih pesmi, ženski naraščaj bo pa predva-
jal nekaj lepih plesov. Dopoldne ob 9. se 
prične tekma moške dece, popoldne ob S. 
pa prosvetna in tekmovalna akademija. So-
delovala bo godba z lepimi glasbenimi toč-
kami. Po končani akademiji tombola za 
moško in žensko deco. Vstopnine ne bo. 
V nedeljo torej vsi na Tabor! 

u Danes igra Ivan Možuhin kot »Ser-
žant X.< ZKD ima to pot na sporedu velik 
in vsebinsko let film >Seržant X< ali >Le-
giomarjeva skrivnoste. To je prvi govoreči 
film slovitega ruskega umetnika, ki ga ce-
ni naša filmska publika iz nepozabnih nje-
govih nemih filmov >Strogov ali carski sei< 
>Gasanova<, >Beli vrag< ali >Hadži Mnrat< 
itd. V prvem zvočnem filmu, ki je izdelan 
v nemškem jeziku, nam predočnije Možnhin 
tragično usodo legionarja v franoosKi tuj-
ski legiji. Posnetki ki so bili izdelani v afri-
ški puščavi, v Tunsn, nam pričarajo vso 
lepoto pravljičnega Orienta. Film se pred-
vaja v Elitnem kinu Matici dap^s ob 14.15 
in jutri ob 11. 

a Predavanja Fotokluba LJubljana. Ob 
številni udeležbi občinstva, rced katerim 
je biilo zlasti mnogo dam, je obravnaval v 
četrtek zvečer g. K. Kocjančič v dvorani 
Delavske zbornice pokrajinsko fotografijo. 
Predavanje ni bilo zanimivo samo zaradi 
krasnih diapozitivov po delih uglednih čla*-
nov fotokluba, ampak tudi po teoretičnih, 
razlagah, s katerimi jih je spremljal preda-
vatelj. Važnost je polagal na to, da je pod-
črtaval kompozicijske elemente, ki sestavl-
j a j o dobro sliko. Marsikatero utrjeno pra-
vilo se je tu z živim primerom izkazalo za 
nerabno ali vsaj ne za edino zveličavno, 
mnogoteri novi konstruktivni elementi so 
dokazali svojo upravičenost. Gledalec je 
moral dobiti vtis, da fotografija, če hoče 
biti samonikla umetnost med umetnostmi, 
ne zahteva samo nekaj šolskega tehničnega 
znanja hi tradicionalnega estetskega glo-
danja, temveč tudi mnogo samostojnega 
duha v svojih izvajalcih. Fotoklub si pri-
dobiva s takšnimi predavanji veliko zaslu-
ge za zgodovino slovenske fotografije, saj 
jo navaja tako na nove in samostojne po-
ti. Veliko zanimanje vlada že ssdaj za ski-
optični predavanji o športu, reportažni, 
znanstveni in domoznanski fotografiji, ki 
ju bosta imela prihodnji petek ("ne torek, 
kakor je bilo prvotno javljeno) V. Vodišek 
in A_ Gaber. O teh fotografskih panogah ni 
pri nas menda še nihče govori', saj so jih 
naši amaterji tudi zelo zanemarjali, dasi 
imajo tu ogromno možnosti 

u čelist s. Gustav MOllesr, absolvent 

šole prof. Fabbrija na zagrebški glasbeni 
akademiji, priredi samostojen koncert dne 
8. maja 1933 ob 20. v dvorani Kino Dvor. 
Spored: Beethoven: Sonata A dur, Popper: 
Koncert, Caesado: Serenada, Dunkler: La 
Fileuse, Bach: Air, Bravnifar: Tango, Pop-
per; Tarantela. Koncert se vrši kot tretji 
Slogin komorni večer. Vstopnice prodaja 
MatiSna knjigama in trafika Pugelj na Mi-
klošičevi cesti. 

b Koncert Akademskega pevskega 2*>o-
ra drevi ob 20. r veliki dvorani hotela 
TJniona bo za Ljubljano nedvomno vafeR 
in lep d«ogodek. Vstopnice se bodo dobila 
danss ves dan pred koncertno dvorano 
Union a. 

o._ Jurjevanje na Ljub?jar»«tem grad« 
bo Jutri, T nedeljo 7. t m. Zjutraj bo v ka-
pelici maša, potem narodna veselica ves 
dan. 

u— Mornarska sekcija J S ima prihodnji 
sestanek drevi ob 20. uri r vrtnem 
salonu pri Klemer.čiču (prej Košak) na 
Krekovem trgu. Pridite vsi! 

KINO »LJTJBLJANSRI DVOR« 
Telefon 2730 

Danes zadnjikrat ob 4., %8. in 
9. uri zvečer 

TOM MIH 

Najnapetejši film junaškega kov-
boja 

nekje v Aziji. Rihard ima doma mlado ženo 
Ano. V letih ujetništva jo je opisal prija-
telju Karlu tako živo, da se je mladi mož, 
ki dotlej ni poznal ljubezni, vanjo zaljubil 
im zaradi nje pobegnil. Ljubezen mu je da-
la toliko moči, da je prišel srečno do Ani-
nega doma in se ji izdal za Riharda. Močna 
ljubezen ju je združila. Novo življenje je že 
na potu, plod te ljubezni. Tedaj jse nekega 
dne vrne Rihard, Anin pravi mož. Imeti jo 
hoče. svojo pravico terja. Toda Ana se ne 
vda. Zdaj je Karlova in s Karlom gre iskat 
novo srečo, čeprav meče 6vet kamenje 
na njo. 

Razen »Karta in Ane« prinaša knjiga še 
dve krajši povesti istega pisatelja »Most 
usode« in >Uradnika«. Posebno zadnja je 
zanimiva. Opisjje nam uradnika, ki je živ 
akt Natančen kakor ura, pedanten do skraj-
nosti. Pa se enkrat malo zameša kolesje 
njegovega življenja, iz reda pade ubogi 
uradnik in propade. S samomorom plača 
svoje spoznanje, da življenje ne gre in ne 
sme iti zmerom po istem tiru. 

Prevod, ki ga je napravil Mile Klopči?, Je 
zelo lep in gladek. Prevajalcu ee vidi, da 
jezik dobro pozna in da ga zna tudi uporab-
ljati. Samo na dve napaki bi ga opozoril, ki 
pa ju dostikrat zagreše naši pisatelji in pre. 
vajalei. Besedica >skoro< ni nemški »fast«, 
ampak »bald«. »Fast« je zmeraj samo sko-
raj«! »Kote pa smemo uporabljati samo 
svojstveno (n. pr. »Govoril je kot zastopnik 
delavcev«); pri primerjanju smemo vzeti 
samo >kakor« ali pa »ko«. 

Knjiga je zelo okusno opremljena in vred-

na branja. Zato jo priporočamo vsakomur, 
kdor še ni izgubil smisla za dobre stvari. 

Boris Rihteršit. 

Pregled  kulturnih 
dogodkov  v  Zagrebu 

Zagreb, 2. maja. 
K o š t a n a . V Konjovieevi operi >Košta-

na« je prvič pela ulogo Koštane Erika Dru-
zovičeva. Tudi v tej ulogi je pokazala svoj 
veliki gledališki talent in nenavadne glas-
bene sposobnosti. Ta uloga nikakor ni lah-
ka, a je v nji imela Erika Druzovičeva vse-
ga uvaževanja vreden uspeh. 

>0 s v a j a č žena« . Geraldia in Spitzerja 
salonska komedija v štirih dejanjih (v pre-
vodu Ive Šrepla) dobro zabava občinstvo. 
Glavni junak komedije Henri Sergi6 ima 
pri ženskah neverjetno srečo. Trenutno jih 
ima »samo« 28, ki jim mora skrbeti za lju-
bezenske užitke. Pri njem je tako velik 
»promet«, da m'J mora gospodinja voditi 
knjigovodstvo, ker bi se bil Henri lahko 
zmotil in šel k ženski, ki pride šele prihod-
nji teden na vrsto. Fernandova soproga Ma-
deleine ve, da jo mož vara z neko pevko. 
Zaradi tega sklepa v svoji logiki tako-le: 
Ce se v hiši pokvari vodovod, je treba po-
klicati kleparja, če dimnik ni v redu, dim-
nikarja; če se pokvari zakon, ima besedo 
špecialist v ljubezenskih zadevah, a to je 
Henri. Skratka: Madelaine ga povabi k se-
bi in mu poveri nalogo, da Ferarandu izva-
bi njegovo ljubimko, nakar se bo nezvesti 
soprog brž vrnil v ženino naročje. Henri pa 

ne bi bil pravi Specialist • ljubezenskih za-
devah, če mu ne bi uspelo, da si poleg igral-
ke pridobi še njeno prijateljico in navse-
zadnje kajpak tudi — samo Madelaino. Ob 
koncu komedije se Madelaine vendarle naj-
de 6 svojim soprogom, ki se je medtem 
skesal in ji vse priznal, pa odhajata skupno 
na letovišče, medtem ko se Henri vrača k 
ostalim ženskam, ki je med njimi tudi ne-
ka princesa. Prav za prav pa ta osvajalec 
žena ni njih zavojevalec, ker si ga namreč 
prej zavojuje vsaka žena sama. On zares_ ne 
teče za nobeno, vse pa se pehajo za njim. 
In tako m J ni treba ničesar delati: zrelo 
sadje mu kar samo pada v naročje. 

» N a r o d n i p o s l a n e c « . Po daljšem 
presledku je zopet prišla na repertoar vese-
loigra Branislava Nušiča »Narodni posla-
nec«. Komad je prilično znan; dejanje se 
odigrava v devetdesetih letih v nekem srb-
skem trgu. Se vedno užiga s svojo neprii 
ljeno, pristno resničnostjo. 

V a š a P r i h o d a . Vaša Prihoda, ta fe-
nomenalni čarovnik gosli, bo vedno našel 
ka gorečih obževatelev. Zaradi gracioznosti 
njegove tehnike mu radi odpuščajo mnoge 
glasbene svoboščine, ki si jih Prihoda do-
voljuje, celo tedaj, ko le-te dobivajo vprav 
ciganski značaj in prestopajo meje glasbe-
nega okusa. Po velikih uspehih, ki jih je. 
Prihoda imel širom sveta, se zdi, da je že 
dosegel svoj višek in da se namerava spe-
cializirati za manjše stvarice tehničnega zna-
čaja, kakor njega dni slavni Burmester. Pa 
bi bila zares škoda, če bi Prihoda zastavljal 
evoie izredne sposobnosti v službo preračn-

njenega 'ačinka zgolj vnanjega muziciranja. 
To velja v znatni meri za njegove lastne 
kompozicije. 

Pevc i . Dvoje mladih zagrebških pevcev, 
Nada Tončičeva in Milivoj Kučič, sta prire-
dila pevski večer v dvorani »Lieinskega« in 
izvajala v prvi vrsti domače, nato pa slo-
vanske in naposled najreprezentativnejše 
tuje skladatelje (Schubert, Wolf, Marx, 
Pfitzner, Korngold in dr.). Prireditev je 
imela lep uspeh. Pri klavirju je spremljal 
Lovro Matačic. 

» D u h o v n i k o n c e r t z Marijinimi pe-
smimi je priredilo v cerkvi sv. Katarine 
Slomškovo prosvetno društvo. Sodelovali so 
poleg cerkvenega pevskega zbora sv. Roka 
solisti Erika Druzovičeva, Marij Šimenc, 
Rudolf Bukšek, Avgust Berlot in dr., diri-
giral pa je Janez Gorenšek. Prireditev pa 
ni bila dovolj vestno pripravljena, zato tudi 
ni imela polnega uspeha. Vse kaže, da »e 
bil koncert pripravljen na hitro roko. Cer-
kev pa je bila natlačeno polna občinstva. 

P a p a n d o p 'j 1 o. Na petem društvenem 
koncertu Hrvatskega glasbenega zavoda je 
priredil Boris Papandopulo 6voj kompozi-
cijski večer. Na programu so bile klavinske 
skladbe in pesmi. Papandopulo je v svojih 
skladbah izreden tehnik, mehanik tonov, 
spoštovalec groteske, glorifikator efekta. 
Njegovo ogromno glasbeno znanje lahko sa-
mo občuduješ in vsak mu mora priznati 
marljivost in produktivnost. Nad vsem pa 
stoji njegov izraziti in redki skladatelj6ki 
talent, ki bo mladega skladatelja nedvomno 

privedel še k velikim stvaritvam. Zato a 
polnim zaupanjem gledamo v njegovo bodoč-
nost m pričakujemo, da bo Papandopulo po 
svojem »Sturmu und Drangu« našel samega 
sebe in spoznal, da je poglavitna substanca 
v glasbi čuvetvo. ne pa tehnika. Na sklada-
teljevem večeru sta poleg njega nastopili 
še njegova mati Maja Strozzi - Pečic in pia-
nitka Antonija Geiger - Eichhorn. 

Žiga Hirschler. 

Mednarodni kongres PEN-klnbov v Du-
brovniku. V nedeljo 30- aprila je imel pri-
pravljalni odbor za kongres svojo predzad-
njo sejo v Zagrebu in je pretresal zadme 
podrobnosti priprav za kongres. Število pri-
jav se je medtem povečalo, tako da je priča-
kovati izredno veliko število udeležencev 
(okrog 220 iz 22 držav). Med njimi je mno-
go pisateljev svetovnega imena. Gostje bo-
do stanovali v Dubrovniku po hotelih in na 
ladjah, ki sta jih dali na razpolago Dubro-
vačka in Jadranska plovidba. Na tej seji je 
bil izdelan tudi definitivni program kon-
gresa. Razprave bodo trajale tri dni, 25. do 
27. maja, 28. maja pa bo sir a pni izlet v Boko 
Kotorsko in na Cetinje. Na dnevnem redu 
bo poleg drugega tudi volitev naslednika 
umrleffa predsednika Mednarodne zveze 
PEN- klubov Galsworthyja. Znaki za ude-
ležence kongresa bodo izdelani po Meštro-
vičevem osnutku. S povratkom ei bodo gosti 
ogledali zanimivosti naše države in ©e usta-
vili v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani. Po-
sebni odbori bodo 6krbeli za njih sprejem. 



V apombi pokojni tovarOHai Slavid 
Prahovi darujejo nalužbenci >Ju<tr&< ia 
»Slovenskega Naroda« Protituberkuloani 
ligi 223 Din (preostanek zbirke za venec). 

u— Redni občni zbor društva prijateljev 
humanistične gimnazije bo r petek, 12. t 
m. ob 16. y konferenčni sobi klasičae 
gimnazije r Lijubljani z običajnim dnevnim 
redom. DrnStveniki vljudno vabljeni! Od-
bor. — 

M bdet v Belo Krajino. V nedeljo T. t 
jr bo vozil poseben vlak do Metlike. Vlak 
bo odšel iz Ljubljane ob 8. Iz Metlike se bo 
vračal ob 20. Vožnja v Metliko in nazaj 
stane 35 Din, celodnevna oskrba pa 75 Din. 
Opozarjamo, da ai mora vsak izletnik ku-
piti vozni listek v Gregoričevi drogeriji, 
Prešernova ulica, do sobote do 18. ure. Po^ 
meje se vozni listki za ta vlak ne bodo 
več dobili, zlasti pa n« na postaji v nede-
ljo zjutraj. Zanimanje aa izlet je zelo veli-
ko; prijavljenih je že čez 300 izletnikov. 
Prijavite se takoj! 

u— Za fotoamaterski izlet se Je Metlika 
pripravila kar najbolj svečano. Pohitite s 
prijavo v Gregoričevi drogeriji, Prešernova 
ulica 5. 

u— Za fotoamaterski izlet si Je nadel 
eden najlepših belokrajinskih krajev Semič 
svečano obleko. Prijavite se takoj v Gre-
goričevi drogeriji, Prešernova ulica 5. 

u— Kamnoseška dela pri cerkvici pri Sv. 
Florijanu »o v glavnem končana in čaka 
i5-1aj precej dela še zidarje, ki bodo obno-
vili fasado. Tudi ulica, ki vodi na g. ad ob 
cerkvici, je že tlakovana ter to prej hiša-
mi po večini zgrajene nove /bolne stopnice. 
Okoliš cerkvice je že sedaj zelo prijeten. 

u— Drevesa rujejo. Razna manjša dreve-
sa, ki jih vsade vestni gospodarji na svojih 
vrtičih ali v okras pred hišami, so vedno 
v nevarnosti, da se jih lotijo ponočnjaki 
ali pa da jih izkopljejo tatovi kot plen. Ob 
Celovški cesti v Zgornji Šiški, kjer so po-
sadili na pomlad več sainih dreves, so jih 
divjaki že nekaj končali. Te dni je nekdo 
izruval tudi 5 manjših kostanjevih dreves, 
•»rednih 200 Din, Ivanki Kiemenčičev;, ki 
Jiih je imela za hišo v Hradeckega vasi. 

u— Tatvine na stavbah. Na raznih stav-
il ah v mestu »o be zopet pričeli oglašati 
tatovi. Odnašajo najrafje razno orodje in 
obleko delavcev. Nič iih ne peče vest, mar-
več ukradeno blago hitro spravijo pod ceno 
v denar, ki ga pa tudi hitro zapravijo. Baš 
v zadnjem čacu je bila prijavljena kopic-a 
takih tatvin, zato se je policija odločila, 
da zoper, energično poseže v gnezda tatov. 

Iz Mar lfe@sra 
a— Poziv narodnim delavcem ki name-

fcčencerr.I Podružnica Narodne strokovne 
zveze v Mariboru sklicuje v nedeljo 7. t. 
m. ob pol 10. dopoldne na verandi pivovar-
ne >Uniona< v Mariboru velik shod, na 
katerem bodo mnogoštevilni govorniki raz-
pravljali o socialnem položaju narodnega 
delavstva ln nameščenstva v obmejnem 
Mariboru in okolici. V interesu nameščen-
c?'v in delavcev je, da se udeleže shoda vsi 
do zadnjega, da obračunajo z vsemi ele-
menti, ki zaničujejo naš jezik in ki pijejo 
kri našega narodnega človeka in ga poni-
žujejo. Shod naj bo energičen protest pro-
ti zaposlitvi tujcev v naših podjetjih, do-
kler strada naš človek. 

a— Mariborski mestni občinski ervet bo 
iiaed redno sejo v četrtek 1L t m. eb 18. 
Na dnevnem redu bo večje Število prošenj 
za sprejem v občinsko zvezo, dalje nekaj 
p rsonalnih zadev, več važnih vprašanj so-
e:ainega značaja, nekaj parcelacijskih, re-
gulacijskih in vodovodnih in naposled tudi 
več obrtnih zadev. 

a— Slavnostna akademija Angleškega 
krožka v Mariboru ob priliki njegove de-
setletnice bo v sredo 10. t. m. ob 20. v na-
rodnem gledališču. Vstopnic ne bodo pro-
dajali dijaki, temveč se dobe v trgovini ge. 
Zlate Brišnikove, zvečer pa pri večerni gle-
dališki blagajni. 

a— Zanimivo predavanje podžupana g. 
Golouha. Pod okriljem Združenja maribor-
skega učiteljskega naraščaja bo predaval 
podžupan g. Golouh danes ob 15. uri o bor-
bi za mir. Predavano« bo T dvorani učite-
l j išča. 

a— O pofjsJd literaturi bo predaval 
prod premier© izvrstne poljske komedije 
»Mornarja« v gledališču odlični poznava 
lec poljske književnosti g. dr. Rudolf Mo-
lž iz Liju bljane. 

a— Jurjevanje odpovedano. Glede na to, 
da, prispe v soboto v Maribor večje število 
vojaških novincev se Je moralo odložiti ju-
ri je vanje na poznejši čaa. 

a— Gasilska revija v LimbuSu. Da bi 
Ckn bolj preizkusila svojo pripravljenost, 
prenegaj© naša gasilne društva vaje po ma-
riborski ojfcoiici. V nedeljo sc gatrtlc: pod 
vodstvom agilnega gasilskega organizator-
ja načelnika g. Kaloha, iurpana v Studen-
cih, napadli »goreči« Lim/buš. Prvi so Mi 
rta.  mestu Pekroa/ni, drugi Studenčani. nato 
Radvamieamd m Biatričani z načelniki gg. 
Preglom. Vezovnikom, Mamilom ;n Gla-
zerjem. Na-vzoč je bil tuidi župnij načelnik 
g. Pfeifer. Vaja je pokaizaile lep tehnično 
napredek in zaslužijo moštva vse prizna-
nje itn zahvalo. Mariborska okolici lega 
lahko v srca mirna zavest, da eo vrli ga-
eiici dobro pr pravljenj za pomoč svojemu 
bližnjemu. 

a— Prvi tetoSnJi koncert r mestnem 
parku bo jutri 7. t. m. ob 11. dopoldne 
Igrala bo »Drava< pod taktirko g. Lojzeta 
Žekarja. 

a— Smrtna nesreča v gozdu. Pri naprav. 
Ijanju drv je bil zaposlen r gozdovih v 
okolici Dolnje Lendave gozdni delavec Ju-
rij Tonkovič iz okolice Otočca v savski ba-
novini. Pred dnevi pa ga je zadela veja pa-
dajočega drevesa tako močno po glavi, da 
mu je zdrobila lobanjo in je nesrečni dela-
vec uro nato umrl. 

a— Delavec Vidmar J« umrl za zastrup-
tjenjem. Včeraj smo poročali, da je po na-
ključju izpil precejšnjo količino solne ki-
sline 60 letni delavec Ivan Vidmar, ki je 
bil nato prepeljan v bolnišnico, kjer BO 
BIH zdravniki izprali želodec. Pa ni nič po-
magalo in je ubogi delavec umrl. 

a— Ne zavrzite starih oblek, pokrival, 
obutve, perila, rokavic, odej, galoš, rjuh, 
blazin, ovratnikov, kravat, krp ali ostan-
kov blaga, katerih sami ne potrebujete več, 
temveč povežite v paket in shranite. Rdeči 
križ pride kakor po drugih mestih tudi pri 
nas v teku prihodnjih tednov pobirat staro 
obleko. Ko zima zopet pritisne, bo mogoče 
najrevnejšim zopet pomagati. 

a _ »Prošnje se mečejo v ko8!« Tako Be 
sliši pogosto iz ust onih, ki morajo prositi 
za razne usluge in dobrote. Tega pa ne bo 

•torttm SorekeDvlna mariborska proti tu-
berkulozna liga, ki Je prejela ie večje Šte-
vilo prošenj za sprejem r bodoči protitn-
berkulozni azil, vendar Jim pa razumljivo 
ne more ustreči, ker azil še ne stoji in še 
tudi ni zbrana zadostna zbirka za njegovo 
zgradbo. Zato Je poslala liga vsem Imovi-
tejšim osebam T Mariboru in izven nje-
ga prošnje za enkratno izdatno letno pod-
poro. Liga prosi, da se tudi te prošnje ne 
pomečejo v koš. 

a— Nasproti naše podružnic« v Gosposki 
ulici vlada pred izložbo Preisove trgovine 
velik naval občinstva, ki občuduje številne 
lepe dobitke tombole Sokola KI. Tombola 
bo v nedeljo 7. t m. popoldne na Trgu svo-
bode. Posebno pozornost vzbuja mojstro-
vina pekovske umetnosti, krasen pečen dr-
žavni grb, ki ga je izdelal pred dnevi za 
mojstrski izpit g. Franc Rojko iz Vurberka 
la ga poklonil Sokolu III. 

a— Zaščitno cepljenje zoper osepnice za 
mesto Maribor bo vršili mostni fii.čkart od 
ponedeljika 8. t. m. do vključno peska 12. 

G o s p o d a r s t v o 
Uzance za hmeljsko trgovino 

2e stara je težaka hmaljanjev po uzancali 
pri prodaji hmelja- iz leta v leto so se za-
radi tega ponavljali klici hmeijarjev prt 
zborovanj ih: uzance nam dajte! Zadnje 
tedine pa je natopil razveseljiv prookret 
v tem vprašanju. Na pobudo nekaterih 
hmeljskilh trgovcev je bil v sporazumu s 
Hmeljarskim društvem sestav jen načrt 
uzanc^ za bm&ijiiico trgovino, ki obsega v 
30 točkah najvažnejše norme, po katerih 
ss na/j ra\ma trgovina s hmelj] cm 

Da se doseže soglasje vse hmeljske 
trgovine k tem tocfeaim, je Združenje tr-
govcev za sreze Celje. Gornji grad iin Šmar-
je sklicalo v sredo 3. t. m. v Žalcu sestanek 
hmeijaiiib trgovcev, ki ga je vedli naveln.k 
združenja g. 

t. m. v svojih uradnih prostorih. Urad- I g V iktor PiM ob lep-, udeležbi 
niiska ulica števiflka 8, vsak dan od 9. do Zbonn xa _ za IO I je poslala na 
11. Cepljen/je v teh urah bo brezplačno. 
CepUjenii bodo vsi zdravi otroci, rojeni v 
lanskem letu. Opustitev je kazmiva. — Na 
mestnem fiiziflcartu v soboto 6. t m. ne bo-
do ^prejemalii strelk zaradi desimfck-cije 
m eit9omja utrad-nih prostorov. 

Promet mariborske carinarnice. V 
aprilu je prejela mariborska carinarnica 
na uvozu 4,142.271 Din na izvozu 7970.75 
Din dohodkov skupaj torej 4,150.241.7-5 Din. 

i— Tujski promet. V preteklem m ^ m i 
je bito jaivJijenih pri javnemu uradu 1098 
tujcev, od teh 234 imozemec. 

Is Celja 

Kralj džungle i 

• Narodni poslanec g. Iva® Prefeoršek 
bo hnel v nedeljjo 7. t. m. po prvi maši 
shod v gostilniških prostorih g. Stož.irja 
(Poharca) v Smantnem v Rožinri dolini. So-
mišljeniki vabljenj! 

- Krajevna organizacija JRKD za celj-
okolico vabi nairodmo čuteče delavce 

in nameščence, da se v čiim večjem številu 
udeležijo mainilestaciijakega zborovanja N«t-
nodine strokovne zveze, ki bo v nedelijo 14. 
tega meseca v LjiuMjand. Dovoljena je če-
trtnska vožrtja. Zaradi ]egnibiimae'[j za če-
trtimsiko vožnjo se je treba zgfc.si(ti najpoz-
neje do ponedeljka 8. t. m. pri tajniku kra-
jevne orgainiza-caje JRKD g. Fr. Wltavskem 
v cdnkarnii. 

e— Pravoslavna cerkvena s!avncst. No-
va cerkev srr.  Sarve v Celiju prosfavii letofi 
prviOcrart: svojo alavo 10. t. m. V torek 9. 
tega meseca ob 18. bo v cerkvi bdenije, v 
sredo 10. t. m. ob 10. dopoldne pa Liturgija 
s procesiljo in rezanjem slavSkega kolača. 
Pri lituirgij.i bodo peli člami ruskega zbora 
ia Zagreba. Propoved bo imel prota g. 
Dragic iz Zagirsiba. 

Za uprizoritev Klabundove komedi-
jo »X  Y Z«, ki bo v petek 12. t. m. ob 20. 
v gledališču, so igralci sami napravili nn 
poslikali delno nove kulise im rekvizite. 
Barve za kulise je poklonila trvrdka Braruns 
v Celju. Prodaja vstopnic je v knj.iga.nroi 
Goričarj? vdove. 

Lovski debatni ve?erl. Podružnic« 
Slovenskega lovskega društva v Ceilfiu bo 
pere jate vsatk drugi četrtetk v mesecu v 
hotelu »Huberirusu« družabne in debatne 
večere. Prvi tak večer, na katerega 90 vab-
5jeni vsi lovoi m okoliša podružnice, bo v 
četrteic 11. t. m. s pričetlkom ob 20. 

Zaradi snaženja uradnih prostorov 
mestnega nafelstva bo roestan urad v torek 
9. t m popoldne in v sredo 10. t m. ves 
dam zaprt. Stranke, kn so povabljene za 9. 
t. m. popoldne im za 10. t. m. k mestnemu 
naičelstvu, se naij zgilas-fjo v četrtek ,.11. tega 
meseca ob uradnih uralh 

e— Samo danes je še Jas, da obnovtte 
sireSke državne razredne loterije v podruž-
rrtoi »Jutna« v Celiju. 

e— Elitni kino Union. Danes pod 17. 
In poj 21. vojaške zvočna komedija »Go-
»podičnia poroonica« (»Ljuibezen v unifor-
mi«) i® dve zvočni predigra. 

Iz Novega mesta 
n— Strelska družina novomeška je za-

ključila 2. t. m. uspešuo zimsko sobno stre-
ljanje z  maiokailubrskimi puškama. Tekmo-
vanja se je udeležilo 23 članov, uspeh je 
bal prav dober. Pnviih šest najboljših strel-
cev je dobiio prav I one diplome, in zopet 
je streljanje preneseno na novo javno stre-
lišče za Krko v Ragovem logu. Sbr&iski dru-
žini želimo mnogo uspehov in pomnožitev 
olaosbva. 

n— V»šji razredi megčanske Sol« pobite 
prihodnja teden na obek pisateljskih do-
mov v ribniško dolino. Vodita jih ravnatelj 
g- A. Mervič in strokovni učitelj g. K. Ster-
berak Ta zavod je pred kratkim obiskal 
fcudi dom pisatelja Jurčiča na Muljava, kjer 
je izročil pisateljevemu bratu prav okusno 
spominsko knjigo, ki jo je dom pisatelja 
zaradi vedno oeščaga obiska gostov zelo 
pogrešal. 

Iz Ptafa 
j— Za kongres NSZ, ka bo 13. do 15. te-

ga meseca v Ljubljani, vlada tudi v Ptuju 
veliko zanimanje. Prijave za znižano vož-
njo sprejema g. Blažek. 

j— Občni zbor mestne organizacije JRK 
bo drevi ob 20. v zgornji dvorani Narod-
nega doma. Poročal bo feudi narodni posla-
nec g. Lovro Petovar. 

Iz življenja na dežel? 
BLED. Zvočni kino »Bled« bo predvajal 

danes in jutri v nedeljo nemško opereto 
^En dan brez laži« in najnovejši tednik. 
HRASTNIK. Kino bo predvajati danes in 
jutri orientalski fii'm »Beli šeik«, v predigri 
kulturni film. 

VODICE. 30. aprila je bfl oftcielen za-
ključek kimetske nadaljevalne šole v Vodi-
cah. Oba letnika je obiskovalo stalno 25 
učencev. Z vztrajnostjo so pokarali, da da-
našnja kmetska mladina hoče naobrazibe. 
Da bi se pa širše občinstvo seznanilo z 
novodobnim gospodarstvom, je kimetsko 
nadaljevalna šola priredila v nedeljo film-
sko predavanje. Film je predvajal g. rav-
natelj Pučnik iz Zagreba, g. tajnik Kafol 
ga je pa fcoltmačiL Kmetijski družbi, ki je 
priskrbela film, najlepša hvala. Prostorna 
dvorana v Domu je bila nabito polna. Obča-

so z zanimanjem sledili poteku filma, po-
sebno navdušena pa je bila mladina. 

zborovanje g. dr. Kooeta, ki je mnogo pri-
pomogel k razvozla,nju zapletenih p.avmiih 
tcoK. Poroiilo o priprav«« za sestavo uz^aic 
je podaj g. VilKko b^i.ica, ki je naglasa!, da 
je Hmal̂ ainslko diiu^^vo uizanoe apre elo v 
predloženi« oblici. O pos^meznm točlkah 
uznTbc sc je vršila prav žarvakna debaita. Po-
sebno s<> se udeieitUKoi z<.i;iiirnaai za dooobe 
o pravilLn-un postopanju pri jemanju vzor-
cev, o zaaranjju kupčiijsflcih sliilepov in o 
dnugih običajnih postopkih pn prevzemu 
m plačiHu blaga. Po aternurni žiivabni debati 
so trgovci scgiiasino sprejeli naorit uzanc, 
kakor ga je izdelal pr pravlljaini od; ek z 
nekaterma malimi aprernemihat ai. Da do-
bijo te uzan.ee splošno obveznost, jah mo-
ra potrditi še Zbomica za TOI. No«.n 
predstavnik dr. Koče si je zaradii tega pri-
držali morebitne pravne korekture, ki j.ili 
bo izvršil v sporazumu _ s pooblaščenimi 
zastopniki producen.tov in trgovcev. 

Najvažnejše doloobe uzanc prcd-star̂ lijajo 
neka«ko utndhitov dob.niih r.aivad, ki so »e 
udomačile v h metriki trgovini in iztreb-
ljenje raznih izrodkov, ki so postajali že 
pogubno tako za pridelovalca kakor tudi 
za kupca. Tako določaijio uzance, da bo 
odslej trgovec povsem odgovor on za svo-
jega nakupovalca, ki bo moral imeti od 
združenja trgovcev izdano in od sreskega 
načelis^va vidiiaiaino leg 'tliimaciljo. Lan.i je 
sresko ob!aist>vo nnona/Lo kaiznovarti 85 ne-
upravičenih prekupčevalcev s hmeljem in 
je tudi letos obljubilo vso svojo pomoč. 
Za vedno bodo izginite s eklepolh lestev 
opombe o 24 ali 48 umi naknadni potrdi tv.i 
nakupa od sbratn.i kupoo, ki so izzvale tol<ko 
nesporazumov :n celo tožb. Vsi kupci bo>do 
ruoraili imeta enake sklepne lisite s pripom-

Zaposless^st delavstva v 
aprilu s&oro esaaka kako? 

lani 
Okrožni urad za zavarovanje delavcev v 

Ljubljani je sestavil podatke o gibanju 
članstva v letošnjem aprilu, iz katerih je 
razvidno, da je bilo v aprilu povprečno za-
varovanih 74.170 delavcev nasproti 70.794 
v marcu in 68.601 v februarju. Od  najniž-
jega  stanja  v  februarju  se  je  torej  število 
zavarovanih  članerv  povečalo  za  5569.  Se-
zonsko  oživijen  je  zaposlenosti  je  letos 
mnogo  večje  nego  zadnji  dve  leti,  kajti 
lani je bilo v aprilu število zavarovanih 
članov le za 283 večje nego v februarju, 
predlanskim pa za 4093. Močnejše sezonsko 
zaposlenje v zadnjih 2 mesecih je v znat-
ni meri izenačilo razliko v primeri z ustre-
zajočim mesecem preteklega leta, tako da 
je  bila  letos  v  aprilu  zaposlenost  skoro 
ena*a  kakor  lani  v  aprilu,  kajti lani je bi-
lo v aprilu zaposlenih 75.033 delavcev le-
tos pa 74.170. Razlika znaša torej še 863 
članov, dočim je v marcu znašala še 21287, 
v februarju 6149 in v januarju pa 6234. 

Tudi v primeri z letom 1931. se je raa-
lika zmanjšala. V februarju je bilo še 
18.080 članov manj zavarovanih nego 
februarju 1931, v aprilu pa le Se 16.605 
manj nego v aprilu 1931. Seveda se tičejo 
vse gornje ugotovitve le industrijskega in 
obrtnega delavstva, ne pa tudi rudarskega 
in topilniškega, ki je zavarovano pri bra 
tovskih akladnicah. 

Povprečna  dnevna  zavarovana  mezda  je 
v aprilu znašala 23.30 Din nasproti 24.66 
Din v lanskem aprilu in 26.20 Din v apri-
lu 1931. Skupna dnevna zavarovana mez-
da pa je znašala v aprilu 1,728.300 Din, to 
je za 121.800 Din manj nego v lanskem 
aprilu in za 649.800 Din manj nego v apri-
lu 1. 1931. 

Zdravstvene razmere se niso posebno 
spremenile. Odstotek bolnikov je sicer pa-
del nasproti lanskemu aprilu od 2.34 na 
2.20 odst, kaT pa je v glavnem pripisati 
svoječasnemu skrajšanju bolnilko-podpor-
ne dobe na 26 tednov. 

po, da se obe stranki podvržeta uzanc am. 
Zadnja leta so  hoteli nekateri trgovci na-
prtiti odgovornost za zdrobtjenje hmelja, 
ki je nastopilo pri kupčevem basanju brne-
la, hmeljarju, uzance pa ugotavljajo, da 
je odgovoren hmelijar le, če sam baše bla-
go.̂  Naplačilo (ara) se daje na zahtevo. 
Važna novost, ki bo preprečila zlorabe z 
ene ali druge sSrani. je efcikiramo zaJeplje-
nje eneg». vzorca za razsod šže v prim&ru 
spora zaradi kakovosti biaga. Na etiketi 
se podpišeta obe stranki. Živahna debato 
se je razvila o vprašanju tega strokovnega 
razsodršča. Dočm se je Umebjansko dru-
3'vo postavilo n.a stakšče, da je dopust ti 
poleg strokovnega razsodišča fcudi kempe-
tenoo rednega sodišča, so se zastopniki 
trgovine soglasno izrekli za to, da bi raz-
sodišče fcončnm-elijavrbo n brezpnizavno 
rešavaio spore med kupci in prodajcici, na 
kar bodo menda pristali tudi producenti. 
V nts.isodiišče pride pet č'anov, ki jih de'e-

a bit zaupnike l Imel jair̂ ko društvo ;n 
pet članov Združenja trgovcev. Na zboro-
vanju so billii člani trgovci za razsodišče 
takoj izvoljeni, in sicer naslednji gg.: Jo-
sip Vook. Josip Stener, Vilko Šenica, Jo-
sip T,ršek in Maks Cukaila. za namestnike 
pa gg.: Josip Pauer. Anton Ulaga in Franc 
0'^et. O malenkostnih spremembah uzanc 
bo moralo sklepati še Hmeljarsko društvo 
Nadalje so na zborovanju razpravljali o 
vprašanju dopolnitve staileža sodn h 'izve-
dencev v hmaVjarskri stroki. Sklenjeno je 
biilo,^da se za sodna izvedenca predlagata 
gg-_ Tiiršck in Vook. Sprejeti so bili tudi 
varni sklepi gil-ede orgain.izaciiije limeljskih 
niakupovalcev in glede ola(jšaiv v carinskiih 
iu tarifnih NTp̂ rašanšiih. 

Po odobritvi uzanc so zborovalai napro-
sili zastopnika Zbornice za TOI, roj bfi 
abornioa podprla upravičene težnje hme-
ljarstva glede sezonskega kredita denarnim 
zavodom, ki naj bi ga dala Narodna ban-
ka za financiranje letošnje letine, ker preti 
zaradi zamotan'h klirinških predpisov v 
zvezi s pomanjkanjem denarja nevarnost, 
da ne bo mogoče prodati hmeljarjem pri-
delka, kakor lahko povzroči ogromno škodo. 
Zato žele Imdijarjr, da bi Narodna ban-
ka d®! a sisnio. kakor daje n. pr. za opilj, 
vsaj 20 milijonov Din kredita, da bi mogli 
denarni zavodi dati trgovcem na razpola-
go gotovino na račun avnizinanega naka zii.la 
v kiirVigu. ker preteče včas- po več tednov, 
preden dobi izvoum:k po kliringu denar iz 
;nozems'ri'a. 

Trgovinska pogajanja 
z Grčijo 

Kakor ročaje iz Beograda, se bodo v 
kratkem pričela pogajanja za spremembo 
trgovinskega sporazuma z Grčijo, ki je bil 
uveljavljen lani 22. aept. in bo sedaj po-
tekla njegova veljavnost. Pritožbe zaradi 
siabeg-a funkcioniranja sedanje pogodbe 
prihajajo predvsem iz Južne Srbije, ki je 
s svojim izvozom (zlasti živine) navezana 
na Grčijo. Nezadovoljstvo pa se opaža tudi 
v grških gospodarskih krogih, ki poudar-
jajo predvsem visoko pasivnost grške trgo_ 
vine z Jugoslavijo. Težkoče izvirajo v 
glavnem iz okohiosti, da Grčija nima za 
izvoz blaga, ki bi ga mi v večji množini 
potrelbovaii. Izvaža predvsem tobak, suho 
grozdje, vino, gmokve, olivno olje itd., do-
čim mora sama uvažati živino in druga 
živila. Naša trgovinska bilanca z Grčijo je 
bila zaradii tega vedno zelo aktivna, kakor 
je razvidno iz naslednje primerjave stati-
stičnih podatkov glede trgovine s to drža-
vo (v m i l j . D in ) : 

1929. 
1930. 
1931. 
1932. 
I. četrtfl. 

KZVOZ 

504.5 
410.0 
256.3 
133.6 

1933. 29.2 

uvoz 
73.3 
52.1 
41.6 
25.2 
7.1 

'+431.2 
+ 357.9 
+ 215.2 
+ 108 4 
+ 22.1 

Trgovinski sporazum od 22. seipt. 1932 
določa delno kompenzacijo v blagu na ta 
način, da naši izvozniki dobivajo 65% 
vrednosti izvoza v devizah, 35% pa v kom-
penzacijskih bonnih, ki sliužiijo za plačilo na_ 
šega uvoza i<z Grčije. Navzlic prizadevanju 
v cilju forsdranja uvoza Iz Grčije, pa nam 
ni uspelo doseči v pogodbi predvidene re-
lacije med uvozom in izvozom, namreč da 
bi za 35% našega izvoza uvozili blaga iz 
Grčije. V prvem letošnjem četrtletju je n. 
pr. nas uvoz iz Grčije dosegel le 24% na-

šega iavoza v Grčijo. Posledica tega je, da 
nasi izvozniki le težko vnovčijo dooajene 
bone, M jih dobivajo za 35% izvozne vred-
nosti. Namen novih pogajanj je predvsem 
ta, da se proučijo možnosti za odstranitev 
sedanjih težfcoč. 

Gospodarske vesti 
= Ureditev plačilnega prometa z Angli-

jo. Poga^^nja za urediitev plačilnega prome-
ta z Angli jo, o katerih smo že poročala, so 
po najjnovejših beograjskih vesteh zaklju-
čena. Sporazum je dosežen na bazd privat-
nih kompenzacij. Angleški upniki bodo 
pnlšli do svojrih terjatev potem uvoza bla-
ga iz naše države s tem. da bo naš eivozniik 
dobili plačilo za izvoženo blago iiz vezanih 
dinarskih dobrovmeti j Angležev. Naše tvird-
ke, Ki se bodo pogodile z angleškima uvoz-
niki, bodo morale vložiti prošnje Narodni 
baniki, ki bo odločala za vsaik konkreten 
pniimer izvoza blaga ie naše države v An-
gl 'jo. Sporazum je stopil v veljavo že 1. 
maja. Ta sistem kompenzacij bo ugodno 
vplivail na našo trgovinsko bilanco z 'Angdri-
jo, ki je kakor znano hudo pasivna. Lani 
smo ik Anglije uvozili za 213 milijonov 
dinarjev blaga, dočiim je naš izvoz v Angli-
jo dosegel le 65 milijonov. 

=  Bankovci  po  10  Din  in  stari  bankovci 
po  1000  Din  se  vzamejo  iz  prometa.  Na-
rodna banka objavlja v »Službenih Novi-
nah«, da se na podlag' odloka finančnega 
ministra vzamejo iz prometa novčanice po 
10 Din (z datumom od 26. maja 1926 in od 
1. doc. 1929) in stare novčanice po 1000 
Din z datumom od 30. nov. 1920. Te ban-
kovce bodo v teku prihodnjih treh let za-
menjale vse blagajne Narodne banke, po-
tem pa prenehajo biti zakonito plačilno 
sredstvo in jih bo mogoče v nadaljnjih 3 
letih predložiti v zamenjavo le pri glavni 
državni blagajni. 

Borze 
5. maja. 

Na ljubljanski borzi je danes doviza 
New Yonk v skladu z zunanjimi notacija-
mi popuščala. Tudi devize London, Amster-
dam in Bruselj notrajo nižje. Okrepila pa 
se ie ponovno deviiza Berlin. Avstrijski ši-
lingi so se v privatnem Miringu trgovali 
po 8-35 (v Zagrebu 8,38, v Beogradu no-
tacija 8.35 do 8.45). 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda trgovala po 190. Promet je 
b:l še v 7 odst. Blairovem posojilu po 31-50 
in v 7 odst. Seligmanovem posojilu po 
41.50. Delnice Narodne banke so se trgo-
vale po 3575. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2305.96 2317.32. 

Berlin 1350.24—1360.94, Bruselj 799.68 do 
803.62, Curih 1108.35—1113.85, London 
191.19—192.79, Newyork ček 4869.37 do 
4897.63. Pariz 225.88—227, Praga 170.90 
do 171.76, Trst 297.40—299.80. 

Čarih. Pariz 20.38, London 17.27, New-
york 437.50, Bruselj 72.20, Milan 26.90, Ma-
drid 44.30, Amsterdam 208.10, Berlin 122, 
Dunaj 55.87, Stockholm 89.40, Oslo 88.30, 
Kobenhavn 77, Praga 15.42. Varšava 58, 

Dunaj. (Tečaji v privatnem kliringu.) 
Beograd 11.92, London 30.95, Milan 48.35. 
Newyork 779.05, Pariz 36.68, Praga 25.66, 
Curih 179.98, 100 S v zlatu 131.33 S pap. 

Efekti/ 
Ljubljana. Vojna škoda 190 den., 7 od<*. 

investicijsko 42 do 44, 7 odst. Bla T 32 50 
den., 7 odst. Drž. hip. banka 41.50 den., 

odst. begluške 21 den., Trbovlje 160 b i 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

190 _ 191, 7% investicijsko 42 — 44, 4% 
agrarne 23 _ 24, 7°/o Blair 32 33, 8'/* 
Blair 33 — 36, 7°/o Dr l hipotekama banka 
41 — 42, 6% begluške 31.50 den.; bančne 
vrednote: Narodna banka 3600 — 3650, 
Priv. agrarna banka 194 — 199; industrij-
ske vrednote: Šečerana Osijek 130 — 175, 
Trbovlje 155 den. 

Beograd. Vojna škoda 191, 190 zaklj., 7>U 
investicijexo 42 — 43, 4% agrarne 23.50 

ZA HIŠO IN VRT 
za cesto ln Šport. 

VICT0RIA 
platneni čevlji z gumi podplatom T 
beli in sivi barvi. 

Ugodna fazona, trpežni podplati, po-
rozno. 

P O P U L A R N E C E N E : 

22—27 28—34 35—41 42—46 

2 4 . — 2 8 . — 3 4 . — 4 0 , — 

DOMAČ 
I Z D E L E K 

N a podplatu 
zašč. znak 

Dobi se v vseh trgovinah čevljev, a na 
veliko pri SEMPERIT , Zagreb, Pošt. 
pretinac 102. 5279 

zaklj., 6% begluške 31.70, 7% Drž. hipote-
kama banka 42.50 zaklj-, Narodna banka 
3650 zaklj., Priv. agrarna banka 199, 198 
zaključek. 

Dunaj. Staateeisenbahnges. 15.15, Trbo-
veljska 16.45, Alpine-Montan. 12.80. 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chirag®, 5. maja. Začetni tečaji: Pla-
nica: za maj 73.125, za julij 74.75, za sep-
tember 75, za december 77.375; koruza: za 
julij 42.25, za september 44 za december 
45.25. 

+ Winnipeg, 5. maja. Začetni tečaji« 
Pšenica: za maj 65. za julij 66.50. za okto-
ber 69 

+ Ljubljanska borza (5. t m.) Tendenca 
za žito čvrsta. — Nudiio se (vse za 
slovensko postajo, plačilo 30 dni): pšenica: 
(po mlevski tarifi): baška. 76 kg po 272 do 
277.50; baška. 77 kg po 290 — 292.50; ko-
ruza (PO mlevski tarifi): baška promptna 
po 112.50 — 115, za maj po 120 — 122.50; 
moka: baška >0« po 425 — 430, banatska 
po 435 — 440. 

+ Novosadska blatoma borza (5. t m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet 47 vago-
nov. Pšenica: baška, okolica Novi Sad, Som-
bor, aornj^baška. sredn iebaška, sremska 
217.50—222.50; baška potiska 220—225; gor-
njebanatska 215 — 220. Ječmen: baški, 
eremski 64/65 kg 95 — 97.50; pomladni 
66/67 kg 100 — 102.50. Oves: baški, sremski, 
slavonski 90 — 92. Koruza: baška m srem-
eka 60 — 62; za junij - juKj 64 — 66; ba-
natska 59 — 61; baška ladia Sava 62 — 64; 
ladja Begej 62.50 _ 64.50; slavonska 62 do 
64; baška, ladja Dunav, Tisa 63 — 65. — 
Moka: baška, banatska »Og« in »Oeg< 
3.50 _ 360; »2< 330 — 340; »5< 310 — 320; 
>6« 280 — 285; >7« 175 — 185; >8« 65—67. 
Otrobi: baški 55 — 57.50. Fižol: baški beli 
100 — 105. 

+ Budimpeštanska terminska borza (5. 
t. m.) Tendenca neenotna, promet slab. Pše-
nica: za maj 12.15 — 12.17, za junij 12.27 
do 12.28, za oktober 11.67 — 11.68; koruza: 
za maj 6.76 — 6.77, za julij 7.12 — 7.15. za 
avgust 7.40 — 7.42. 

ŽIVINA 
= Sejem ra  prašiče  r Mariboru.  Na vče-

rajšnji sejem je bilo pripeljanih 296, pro-
danih pa 231 prašičev. Cene so bile na-
slednje: mladi prašiči 5 — 6 tedenski 100 
do 120 Din, 7 do 9 tedenski 180 — 230 Din, 
3 do 4 mesečni 250 do 350, 5 — 7 mesečni 
450 — 550, 8 — 10 mesečni 600 do 650, eno 
letni 750 — 900 Din; kilogram žive teže 
5.50 — 8 Din in kg mrtve teže 10.50 — 12 
Din. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKO NARODNO GLEDALIŠČE 

DRAMA 

Sobote, 6.: Dame z zelenimi klobuki D. 
Nedelja, 7.: Izpreobrnitev Ferdiša Pištora. 

Izven. Znatno znižane cene od 20 Diu 
navzdol. 

OPERA 
Sobota. 6.: Pri treh mladenkah. Znatno «ni-

žane cene od 30 Din navzdol. Izven. 
Nedelja, 7.: Viktorija in njen huzar. Izven. 

Znatno znižane cene od 30 Din navzdoL 
• 

Sredi prihodnjega tedna bo v naši operi 
premiera opere >Andre Chenier«, ki jo je 
uglasbil U. Giordanno. Skladatelj je iz dobe 
Puccinija, Mascagnija itd. Danes je najre-
prezentativnejši skladatelj tega kroga. Naj-
bolj znana njesova opera je »Andre Che-
nierc, poleg tega ima še znane opere »Fe-
dora«, »Siberiac, >Germania«, >11 Re« itd. 
Vsebina opere je vzeta iz dobe francoske 
revolucije, dejanje se vrši glavno okrog 
pesnika Andrea Chenierja. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE. 
Sobota, 6.: Ljubezen v treh. 

• 
Opzarjamo na današnjo nprizoritev kome-

dije »Ljubezen v treh« v Šentjakobskem 
gledališču. Vstopnice se dobe od 10. do 
12. in od 15. do 17. pri dnevni blagajni v 
I. nadstropja Mestnega doma. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Sobota, 6.: Mornar. A. Premiera. 
Nedelja, 7.: Friderika Znižane oene. Zad-

njič. 

* 
Premiera »Mornarja« bo drevi. To kome-

dijo najboljšega sodobnega poljskega kome-
dijografa pisatelja Jerzyja Szaniawskega so 
samo na varšavskih gledališčih uprizorili 
nad stokrat. Odlikuje jo deloma zanimiva, 
mestoma pa prav poetična vsebina. Pred 
premiere bo govoril prof. dr. Rudolf Mole 
0 poljski književnosti. Na to zadnjo letošnjo 
premiero še posebei opozarjamo. 

1 Kralj d žnng l r| 



LetoSnji prvi maj v Parizu 

I z / i v l j c n j a i n s v e t a 

ni bil praznik, marveč dan dela. Na sliki pariška Borza dela 

Je bil namerjen v nebo. Dorrova je pogle-
dala, a ni videla ničesar, ker je Brahms 
držal klobuk pred daljnogledom. »Vidite, 
draga gospa«, je menil skladatelj, »tako se 
nam dogaja z velikimi zvezdami. Mislimo, 
da bomo zagledali bogsigavedi kakšne ču-
deže, pa je vse t emno . . . « 

Nesrečno zaljubljeni 
Michelangelo 

Kadar govorimo o kakšni ženski poleg 
Michelangela, velikega renesančnega geni-
ja, smo navajeni misliti na Vittorijo Co. 
lonno. Toda Michelangelo je bil že skoraj 
star mož, ko se je seznanil z njo, in ona 
ni bila nič mlajša od njega. O kakšni lju_ 
bežni med nj ima ni bilo govora. Tudi nam 
ni znano, v katero žensko je bil umetnik 
kdaj zaljubljen. Da je bil zares zaljubljen, 
o tem nam govore njegovi verzi, v katerih 
opisuje dosledno strastni ogenj in solze 
svoje mladosti. 

V nekaterih pesmih govori tudi določno 
o ženskah, ki jih je ljubil, tako o plavolasi 
FlorentinM, ki jo opeva v nekem pismu na 
svojega brata. Znano pa ni, kdo je bila ta 
Florentinka in da-li mu je vračala ljube-
zen, kakor rtf znano to tudi o drugih žen-
skah. Vsebina pesmi bi kazala na to, da 
je veliki mož doživlja! same nesrečne lju_ 
bežni. Za to bi govorilo tudi dejstvo, da je 
imel telesno poškodbo zaradi nekega udar-
ca v svojih deških letih, zaradi česar se 
je umikal vsakemu intimnemu zbližanju z 
drugim spolom Vsekakor pa se Michelan-
gelo gotovo ni čutil ustvarjenega za tak-
Sno zhližanje z žensko. Brahmsov spomenik na Dunaju 

Iz česa sestoji Američan? 
V aeneriškiih Zedfinj-errrh državah ao na-

šteli 122 milijonov prebivalcev, med ajiaa. 
109 milijonov betokožcev, ki so vso enrrop-
9kega izivona. Na podkugi rezudtaitOT ljud-
skega štetja so iraračunai'i. da sestojS belo-
polte Američan teoretično iz 31 od»t. ao-
glešfce, 25 odst. nemške, 18 odfft. irefee, 5 
odst. 4tfl»ndiinavsike ter iz 21 odst. slovan-
ske šn romanske krvi. 

»Krvavi dežcc v ItaGji 
V sredo so ime® v ftaffitjli od Rima do 

Gandskoga jezera tako zvoni »krvavi dež«, 
ki pomena po ljudskem jaročifliu nesrečo. 
Ta dež, ki ga je zanesel veter doloma rudi 
na Hrvatsko, je bal pomošain z rdečim 
perfoom iE afniSkilh pušŠarv Po tolmačenju 
štaliijainisfcih vreaneooslovntilh opeizotvoAroc f«e 
je dv igni prah v Saiiani, odkoder je pri<*£ 
v ItaJfljo in v dwge dežele. V resnici se je 
tempematara pri tem dežju močno dvigrai&a. 
V S&ti)'jp je n. pr. znašate 23 stopinj n<ad 
uiffio. 

Ljubka prezidentova hči 

Švedska železnica v Perziji 
Perzijska vlada je podpsafa pogodbo z 

nekim švedsko- domskim simdfkaitem gflede 
gradnje nove žeJe:-.m'6ike proge v Perziji. 
Žeieziniica bo dolga 950 km in bo veljak 
okoiu 320 muAnjonov kron. Pr&ra pojide od 
Kaisp-Skega mtorja čez Teheran do Perzij-
skega zai iva im bo v šesteh letih dovršrma. 
Gradnja železntioe bo jako težka, ker bo 
takk projektirana proga skozi teako do-
stopne gorske predle. Gorovje bodo mora-
K na rmnogih mestih presekati, prevrtati. 
zgraditi pa bo treba budi mnogo visokih 
viaduktov. Gradnjo ž^lerarce bo vod<iil kon-
cem Nydqvi<st in Hokn. Vse dosedanje že-
leznice " v Perziji so gradiiln Nemci, Dopot 
pa so joth prekosiii Skandunavci. 

Obleka l o ndonS l d l i prometnih 
r e d a r i e v 

Londonflkii prometni stražniki 6» dobili 
novo obleko iz plavega blaga z oranžnimi 
progeem. Čeprav napravija ta uniforma na 
prv pogled smešen vris, je vendarle zelo 
praktična, ker se 9vede barve že od daleč 
vidijo, m to je v Londonu neizmerno 
varano. 

B a J c h e n p o f d e rm Jiržnfl t e č a j 
Ptrekomoreikfi letadec Bent B^lchen je pri-

spel v Oslo, koer ie začeil organizirati pri-
prorve za efcapedMljo na ju-žni tečaj. Baje 
odrVse raa raziskovanje Atttanbtide že v 
avgustu. 

je imela nedavno prvo svoje predavanje v 
ameriškem radiu 

Pri obledeli sivorumenkasti barvi kože, 
motn ih očeh, slabem počutku zmanjšani 
delavni moči, duševni depresiji, težkih 
sanjali , želodčnih bolečinah, prit isku v 
glavi, namišl jeni bolezni je pametno, da 
izpijete nekaj dni zapored vsako j u t ro 
na tešče kozarček naravne »Franz Jose-
fove« grenčice. V zdravniški praksi se 
»Franz Josefova« voda radi tega poseb-
no uporabl ja , ker naglo odstrani vzroke 
mnog ih pojavov bolezni. »Franz Jose-
fova« grenčiea se dobi v vseh lekarnah, 
drogeri jah in špecerijskih trgovinah. 

Smrt po 19 mesečni odpravi 
Amgfleška kr. ra^skovaihia ladlja »Disoo-

verv II.« se je vrnila po 19 mesečna raz-
iskovahri1 vožnjfi zopet v domače pristanišče 
Failmouth. Potlmih 19 mesecev je ledja pič-
la po atotanktlionem vodovju, Vztrajata je 
tudi v največjem znm<=<kem mrazsi, kar se je 
zgodbo prvič v zgodivkr raaiskovatlimli vo-
žermi. Ka/pltan Carev, ki je povelljeveri ladjS, 
pa je p^del. ko se ie bliižaila ladlja otoku 
Oupissatratu, čez krov. Zaradi bolezni je iz-
ročil po-veljistfvo 1-adtj-e še preden je zapusti-
la odprroiva Južno morje. Carev je padd v 
temi čez ograjo in uton i v valovih. 

Privlačnost pačista 
»Moravsko Slovo« poroča, da prejema 

glavni obtoženec v brniškem p rotlpučri stič-
nem procesu, Ladislav Kobzinek, vsak dan 
na kupe pisem od žensk, ki mu ponujajo 
srce in bogastvo. Imovitih nevest, ki si že-
le Kobzinka za moža, ni niti malo. Ta 
praksa docela pobija naziranje našega ča-
sa, da je minila ljudi romantika, ki so jo 
gojili napram pustolovcem in zavojevalcem 
v nekdanjih časih, ženske so j i oči vidno 
še vedno naklonjene kakor prej. 

M u z e j z a r e k l a m o 

V Pragi snujejo mrazeij za reklamo. Usta-
novitev 7xivoda pospešuje rrHin.strstvo za 
trgovino, ki bo končnovel^avno odločijo v 
tej stvarni. 

Anekdote o Brahmsu 
K stoletnici Brahmsovega rojstva 

Brahms je znal biti v družibi včasih zelo 
jedek in so se ga zarach te lastnosti prav 
za prav bali. Nekoč se je v neki družbi iz-
vrstno zabaval in vsi navzoči so bali oča-
rani, da je minil večer brez vsake »nezgo-
de«. Ob slovesu je omenil Brahms hišne-

mu gospodarju, stiskajoč mu roko: > tn 
oprostite mi tisočkrat, če nisem nocoj no-
benega razžalil!« 

AdeSa Straus, žena »kralja vaKkov« Jo-
harma Straussa, je povabila nekoč večjo 
družbo k sebi, med drugimi tudi Brahmsa. 
Želela je, da bi ji vsakdo izmed gostov na-
pisal nekoliko besed. Brahms je malo po_ 
mislil, nato je zapisal prve takte znameni-
tega Straussovega donavskega valčka in 
pristavil: »žal, ni od Johanna Brahmsa ..« * 

V čast Edvarda Griega so na Dunaja pri-
redili banket Grieg. ki je sedel med 
Brahmsom in skladateljem Brandts-Buy_ 
som, se je po oficialnih govorih sklonil k 
zadnjemu in dejal: »Vse je l epo . . . moj 
klavirski koncert ni napačen, a samo en-
krat bi rad spravil kakšno veliko obliko 
skupaj kakor moj sosed na desni. Potem 
bi bil on rad Grieg!« 

* 

Brahms je povabil pevca Sistermansa, 
da bi mu zapel nekoliko Schubertovih pe-
smi. Vse je šlo v redu. Sistermans je po. 
tem hotel zapeti še »Lepo Magelono«. 
Brahms je imel samo tenorsko izdajo, pa 
je pozval navzočega Brandts-Buysa, da bi 
pevca spremljal v transponirani Obliki. 
Brandts-Buys je bil malo v zadregi zaradi 
tega transponiranja in je previdno odklo-
nil, na kar je Brahms sam prevzel sprem-
ljavo. Po nekoliko taktih je bil že povsem 
iz tira. »Zakaj se smejete?« je nahrulil 
Bran<5ts-Buysa. 

»Zato, draig-i mojster, ker bi se drugače 
vi meni smejali « 

»Ah kaj, če bi se vadil osem dml, pa bi 
znal«, je odvrnil Brahms. 

»Da, v enem tednu bd znal jaz tudi«, je 

Mož, ki obvladuje 
žena, ntemeljiteljica 
ogromnega bogastva DalM Vzhod 

Prvi umetni otok sredi Oceana 

bo ladja »Westfalen«, ki je te dni odplula iz Kiela v severni Atlant ik 

Z robotom okolu sveta 
Nov rekord nad dosedanjimi rekordi 

Enootei ameriški transportni letalec Wi-
tey Post, ki je pred dvema letoma z Ga-
tyjem v rekordnem času 8 dni 15 ux 51 
minut obletel svet, pripravlja za letošnje 
poletje veliko senzacijo. Pred vsem hoče 
prekositi siv o j lastni rekord, a pri tem pod-
jetju noče imeti s seboj nobenega člove-
škega spremljevalca, temveč mehaničnega 
robota. 

Ta robot, prvi letalec med roboti, je ču-
do svoje vrste. Izdelala ga je po navodi-
lih Posta Sperry Oompany, da bi mu po-
magal pri ravnanju letala. Letalo je zna-
menito »Wi<nnie Mae«, s katerim je pred 
dvema letoma posekal na poletu okrog 
sveta vse druge letalce. Malo staro je že, 
toda Post noče videti drugega. Tako se 
je navejal nanj kakor sedaj na robota in 
ti dve strojni čud; sta tako rekoč njegova 
največja prijatelja. 

Kakor srno rekli, mu bo robot na pole-
tu rabil v pomoč pri ravnanju letala. Ko 
je pred dvema letoma letel okoli sveta, je 
namreč spoznal, kako težko je sedeti na 

takšnem podjetju tierpreceboma sam pri 
krmilu. Gatty mu tu mi mogel dosti potna, 
ti, ker se je moral brigati za svojo viogo 
navigatorja. Ob koncu poleta je bil Po«t 
duševno in telesno izčrpan. A ker bi bdi po-
let z drugim živim pomočnikom zvezan z 
marsikakšnimi težkočami, si je izimisHl 
mehaničnega pomočnika. Sedaj dela z nJim 
poskusne polete po Ameriki in sta vzdrža-
la že 50 ur neprenehoma v zraku. Post ho-
če podaljšati ta čas vsaj na 100 ur, na 
kar bo startal na novo potovanje ofcoM 
sveta. 

Pri tem potovanju bo važno, da pojde 
kolikor mogoJe v premi črti in zato je ro-
bot zgrajen tako, da more voditi letalo v 
stalni vodoravni im premi smeri. Post pa 
ga je dal izpopolniti še toliko, da more 
ravnati letalo tudi v krivulji. Ima pa še 
diruge posebnosti, ki se bodo na poletu iz_ 
kajza.!e za zelo koristne. Post nič ne dvomi, 
da bo z jeklenim spremljevalcem v svojem 
zvestem letalu dosegel naravnost čudovit 
rekord nad rekordi. 

Brahms v mladih letih 

dejal Bran<tts-Buys. 
»Nikar si tega ne domiSljajtec, je re-

kel Brahms, »mislite, da je malenkost 
transponirati Brahmsa.« 

« 
Ga. DOrrova Je silno častila Brahmsa. 

Nekega večera se je sprehajala z njegovo 
dražbo po dunajskem Pratru in ko so do_ 
speli do Praterske zvezde ji je Brahms de-
jal, naj pogleda skozi veliki daljnogled, ki 

Brahms pri klavirja 

V Ber&n je prispel s svojo dnmžano ba-
ron Mičui Busan Kaiša, vodja velikanske-
ga trgovskega koncema, ki obvladuje vso 
azijsko trgovino e čajem, svilo, papirjem, 
celulozo, pšenico, rižem, sladkorjem, žele-
zom, petrolejem in premogom. To velikan, 
ako podjetje, ki ima med drugim 31 lastnih 
veleparnikov in ogromne tovarne za vsa-
kovrstoe izdelke, zlasti za orožje in muni-
cijo, in ki je last ene same družine, je delo 
12 pokolenj, a ustanovila ga je — žen-
ska. 

Okrog L 1600. se je drznila mlada šuho, 
hči nekega generala in žena princa Toku. 
beja Mičuija prvič v zgodovini japonske-
ga plemstva in navzlic predsodkom svoje 
kaste otvoriti nekakšno zastavljalnico. 
Uspeh je bil velikanski, a drugo leto se je 
še povečal ko je otvor^a v prometni uilici 
Tokija trgovino z vinom. Ko je umrla, je 
nje najstarejši sm Haširobe podedoval že 
precejšnje imetje, ki ga je z velikopotezni-
mi ustanovitvami kmalu postoteril. Usta-
navljal je bazarje, banke, podružnice tudi 
po okoliških deželah, uvedel promet z go_ 
to vino nameatu z dotedanjo japonsko 

prakso izmenjave blaga, uvedel je čekovni 
promet in postal tako bogat, da Je posojal 
v etike vsote celo cesarju, s čimer je posta-
vil svojo pcelovno moč kakor tird5 oeeboi 
vpliv na nepremakljivo podlago, šteti ga 
je tudi med izumitelje velikopotezne po-
slovne reklame in med prve poslovne IjusU, 
ki so svojim nameščencem in delavcem za-
gotovili dostojno življenje za vse slučaja. 
Ustvaril jiim je priprave, ki naj bi j ih SSi_ 
tile pred nezgodami, pod nekimi pogoji 
j im je določal doživljenjske rente, ki so se 
podedovale celo na otroke in vnuk«. N I 
čudno, da so njegovo ime po azijskem sve-
tu izgovarjali z občudovanjem in da so se 
armade njegovih delavcev čutile zvezane s 
njegovo hišo z vezmi, ki se ne dado pre-
trgati. 

HaširObe si je že za življenja feibral naj-
sposobnejše med svojima otroki da bi vo-
dili in nadaljevali njegovo delo. če po« 
mislimo, kako častijo na Japonskem pred-
nike in izpolnjujejo njih naročiRa, se nam 
ne more videti čudno, da se je to dek> • 
resnici nadaljevalo, se razvijalo 5n vzdrža-
lo do današnjvh etai. 

mrs. Ana Roosevelt 

Smrt banditske tolpe 
V btižim rumuniskega mesteca Talesd 

se je bil pred časom naselil trgovec Simon 
Bracan. Bil je v svojem posiu zelo spre-
ten in je veljal za Lmovitega moža. O njem 
je šel po deželi glas, da je bil prejšnje ča-
se v zvezi z več poglavarji roparskih tolp, 
ki so mu dobavljale blago. Zadnje čase 
pa je pretrgal zveze z roparji, ki so ga za. 
čeli zaradi tega mrziti in zalezovati ter 
so mu celo grozili s smrtjo. 

Bracan je zaradi tega ovadil oblasti ne-
varnega banditskega vodijo, ki ga je sodi-
šče v Jassyju obsodilo na smrt. Kmalu na-
to pa je počil glas, da de bodo roparji ma-
ščevali nad Bracanom. Trgovec se je go-
tovo zavedal, ka j pomeni takšna grožnja. 
Začeil se je pripravljati na izselitev iz kra-
ja, vendar pa so ga bandati prehiteli. Ne-
ko noč, ko so bili že zaboji s pohištvom na 
dvorižču, so se pojavili roparji pred hišo. 
UsstreiLiiLi so štiri pse, ki so stražili poslop-
je m razstrelili vhod na dvorišče z dina-
mitoo patrono. Bracan pa se je tedaj po. 
služil strahovitega obrambnega sredstva. 
Odprl je več sodov petroleja in bencina, ki 
so stali na dvorišču. Roparji so morali bre-
sti po smrdljivi tekočini in ker je padla 
enemu izmed njih tleča cigareta iz ust, se 
je bencin vnel in je nastala strašna eksplo-
zija. Trenutkoma je bila hnša v plamenih, 
pet razbojnikov je zgorelo pri živem tele-
su, šesti, ki je že vdrl na stopnišče, pa je 
postal žrtev svinčenke. V kratkem je Bra_ 
canova hiša zgorela do tal, Bracan pa se 
je s svojci rešili skozi okno in še danes ne 
vedo, kam je izginil potem, ko se je tako 
spretno otresel napadalcev. 

Usoda nafveč}e evropske tiskarne 
HMerrjev«ke čete so zasedle pred krat-

kim tiskamo »DortmundsKega Genei«iJ&n-
»eigorja« ter napravile list za strankino 
glasilo v westfaJske«n revirju. Z zasedbo 
toga podjetja je prešla naj<ve>3;a evropska 
tiskarna v polke nemških narodnih sociali-
stov. 

Epidemija hripe v Santiagu 
Iz Santiaga de Chile poročajo, da ras. 

saja tam huda epidemija hripe, kakor je 
Se niso doživeli ondotni kraji. Bolezen je 
priklenila na posteljo četrtino prebivalstva 
v Santiagru, po številu 600.000 duš 

Najnenstrašenejsa ženska 
Po 25 letnem skoro nepretrganem 

mni v divjini r»e je vrnula v civili^ac >o Av-
stralca Huwten.;eva. Pritpelja.la ee je v Port 
Davos. kjer se hoče odpooiti. Port Davo« 
leži 250 km izven divjine. 

Huntenjeva je ž ve!a v pragozdu od RTO-
jega 7. leta. Ko jš je b1o 16 let se_ je otno-
žiila z lovcem na b;vo?c. Spremljala je od 
tedaj svojega moža na vseh lovskih poho-
dih ter je detea z nj,:rn težave 'n noruriset-
nosbi divjim«kergfl žrl vije raja. Več n orna s«« 
živela Hunitenja med Marracaiom Si Kr«-
kodilsko reko. V divjim je rod;:la Hmniter-
jeva svojemu možu pet otrok, ici so vsi 
prišli na svet v hitro zgrajenih koHbah. ka-
tere sita zakonska tovariša po kratkem bi-
vanju v nfliiih ziopet razdrla^ 

ANEKDOTA 
»Milostiva, srečen sem, da sem « se-

znanil z vami. Vi ste najdražeetnelša že-
na, ki sem jo  videl Srečen mož, ki vas 
sme Imeti.« 

»Tako? Sem še prosta.« 
»O, potem oprostite, prosim, menil aem, 

da ste poročeni.« 

»Šofer, koliko iw8t»na)t» TOŽIJO do po» 
ettaj-e?« 

»Desat D-in, gospod« 
»Hvala TA  pojasnilo, zdaij vwqj br*. 

Kko prihraniim, 5e se peljem 8 tramvajetn^« Japonci s svojo moderno opremljeno vojsko naravnost zastrašujejo Kitajce 
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F O R T 
I l ir ifa : Že lezn ičar ( M a r i b o r ) 

Jutr. se bo ocbgraia zadnja takima pod 
a«>voz*kcga prvenstva. Iiinija, ki je ta«j.o ae-
arečno zapravile drugo mesto, se bo sre-
ča'.* z Železničarjem, tretjim predstavni-
kom Maribora. Šlo bo zaito, kdo izmed 
obeh bo zasedel tretje mesto. Moštvo bek> 
»eleniii. ki nam je nudilo v prij«tel;j«k h 
tokiiiAh" pra-v zadovoljivo igro, se v prven-
stvo: h tfkmaih nikakor ne znajde. NVanjka 
rr>u borbenosti, ki je v boju za točke nu ina 
potrebna. Le tako se je moglo zgodita, ia 
je 11 rija prejšnjo nedeljo podlegla Rapidu. 
ki po znanju sigujmo ne prekaša Ilirije. 
Vseeno je Ilirija za nedeljsko tokrrvo favo-
rit in je pričakovati, njene zmage, igra si-
csr ne bo en.ost.rams.ka, kajti vai en smo, da 
mariborska kkubi rarvno proti l/jtublganefe in 
zjistavrjo vse sile, da izvojujejo em boljši 
rezultat. 

Tekma se bo vršSa na '̂ ritšSa Ilrrije ob 
15-30. 

Službene o?>}ave LNP 
(Seja p. dne 3. maja 1933.) 

Navzoči: Stanko, ravn. šecima, Novak, 
Zupanrc, Kovač, Bruineru, Oman, Anko, Sak-
sidi, Benedetič, Petrič. 

V n<xieljo 7. maja se določijjo prveosfcve-
ae tekme v Ljubljano igrišče linije ob 
15-30. Ilirija : Železničar. Dovoli se pred-
tekma. Službujoči odbornik g. Voapermiik. 
niadizor nad »laigsaijno g. Jugovec. Ilirija m«-
na posta-viftn os«n rediteljev; igrišče Iler-
roesa ob 15.30. Slovan : Grafika. Službu-
joči odbornik g. Šetina. Vsak klub mora 
postavita po tri reditteije; Celje ob 16. Ju-
goslaviija : La^ko. Igrišče in sdmžburiočega 
odbornika d«'loč, MO.; Trbovlje igrišče 
Amaterja ob 10. dopoldne Amater : Retie. 
DovoK se predteikma. Službujočega odbor-
nika določi M O. 

Prijava ČakovaSkega SK Cakovee za od-
igran je dveh mednarodoLh tekem z Av-
strijo, Gradec, 4. m 5. junija v Č&kovou 
se odobri, ako jo odobri JNS. 

P oročiilo zapir*i ka M O Trbovl je od 1. 
mjnja o pi-venst-vemi tekmi Trbovlje : Za-

Eurjo 30. apnla v Trbovljah &e odstopi k. o. 

\'P. 
Ponovno se opor7wrj®io kflubi. da je tira-

na priijavncci igralca, ki prestopa iz druge-
ga kluba, priložti t uda njegovo legitimaci-
jo z odjar.-nico, potrjeno v legitimaciji od 
starega kluba, ker se bo njegova prijava 
sicer zavrnila. 

U. o. ae preda s*. g. Skalftr, ker mi sodfH 
prvenstvene tekme Grafika : Korotan 30. 
aprila v Ljubljani. 

Odobri se poskusna tekma P&uf : Svobo-
da. Maribor 7. maija v Mariboru. Odobri-
jo se prijateljske tekme Hermes : Hrast-
nik 7. ma.;a v Hrastnilku, Sava. Sevnica : 
Krški SK 7. maja v Sevnici, naknadno se 
odobri prijateljska tekma Korotem, Kramj : 
Jadran 30. aprila v Kranju. 

Verificirajo se s pravom nastopa 13. te-
ga meseca za Primorje Race Boris, ZA Ko-
totao, Kra<*j Knorke Karlo, Markič Vinko, 
Pariš Nikok, za Bratstvo Smolej Vinko. 

S pravom nastopa 13. maje 1933. za med-
narodne. 3. avgusta 1933. za prijateljske in 
3. novembra 1933. za prvenstvene tekme se 
verif oira za Jadrana Tomšič Ivan, Vzame 
se na pnttmje lizjava igralca Hmrara Franca, 
da prekliicuije svojo prijavo za Ifcrigo ter da 
ostane še nadalje član matičnega khsba 
Sparte. Popravlja se verifikacija igralca 
Križanca Vailterja (Atietik SK), da 'nu 
pnavo 23. februarja 1933. za prijateljske m 
23. maja 1953. za prvenstvene tekme. Č-
taijo se e  pravom takojšnjega nastopa za 
Ptug Novatk Franc, Schwegii Alfred, Kuko-
vej Igor, Stross Ferdinand, Turk Marjan. 
Do nadailjmjega se suspendirata igrailca Ma-
kliuš Lado (Ilirija) m Stenle Matko (Grafi-
ka), dokler ne poravnaita svojih obvezno-
sti, in sicer Milkluš (žogo n Članarino) in 
Stertle (Stanarino) do prejšnjega. klkrba 
Hermesa. 

Pozava se Dara je, d* takoj po8je priija-
vo LNP za kavocibo jura onskŽi pokaJnch 
tekem. Tajnrtk II. 

Shtžfceno Iz OZDS pri LNP. Za. prrerv-
stveno teferao ^SCovan rOrafiftca na igiičču 
Henmesa ob 15.30 je delegiran g. CSn^jer-
man. 

Nekaj o table t en'« dvomatehn IKrije : 
Hermes. \« OTK. ki so videli dravsko pr-
venstvo in pa veliiki propagandni turoir 
Hercaesa, bodo brez dlvoma zopeit prisili ra 
svoj račun na nedeljskem dvcmnitchiu med 
Ilirijo n Heranenom. Kako veliitk sportrui 
užitek nam lahko danes nudi table tenis 
šport, vedo cmc, ki so videli na zadiajfiii tur-
nirjih napredek tega športa med Slovenci. 
Ibir ija in Hermes sita danes gotovo dva naj-
jač;'a kJliuiba v državi, edinole Sombor lah-
ko z njima konkurira. Prvič pa bo nasto-
pila na tem tumiitijiu kompletna danaska 
eikipa ffiiriije, na čelu z Dečmatncuvo, ki je v 
naši držarvi nepremag^jivia. Zato ne zamu-
dite prilike vsi, ka gojnte table te«is šport 
družabno aili športno in pa todi vsi prkia-
tetj! ter posetite ta dvomaitdh, ki se vrši 
v letnem paviljonu gostilne Keršič, Celov-
ška cesta (Šiška). Začetek točno ob 9. do-
poldne in ob 14 

Juniorske tekme za prehodni poka) 
Ilirije. Pokalnega turnirja se udeležuje 17 
moštev, 13 ljubljanskih jn 4 mariborska. 
Lz gmotnih v trakov tekmuijejo klubi loče-
no v Ljubljani in v Mariboru, pač pa bo-
sta zmagovalca obeh mest i.grala finale. V 
Mariboru bo organiziral tekmovanje 1SSK 
Maribor. Tekmovanje se prične v soboto 
6. t m. ob 18. na igrilšču Ildriiie s tekmo 
Istra L : Korotan II. (službujjoč oibornjk 
g. Maihikovec). Naidailijiuije se v nedeljo 7. 
tega meseca igriišču 2SK Hermesa ob 9, Haj-
duk : Hermes IL in ob 10.20 Hermes I. : 
Morava (službujoči odbornik g. Kosirmik); 
igriiišče SK Ilirije: ob 9. Istra II. : Ilirija II., 

KL» Kda : Admtm  (i 
nšk g. Furkn). Vsak klub je dolžan posta-
viti stranskega sodnaka in 2  reditelja ter 
prinesti seboj »taktno žoga Prvo k«k> tek-
movanja se vrši po aup sistemu; ako je 
regularna tekma (2 krat 35) neodločna, se 
podaljša za 2 krat 10 miin ki 6© ostane sta-
nje nespremenjeno odloči žreb. Ker je v 
nedeljo popoldne igrišče ZSK Hermes« za-
sedeno, se tekma Slavija : Korotan preloži 

Otvoritev teniške sezone na igrišču SK 
Celja, že sredi preteklega, meseca ao  biie 
teniSke naprave SK Celja v mestnem par-
ku v Celju urejesae in so se treningi delno 
že pričeli. Pocovnio vabimo vse, ki želijo 
letos gojiti tc lepo panogo športa, da se 
takoj javijo blagajniku g.  Kocuvanu v ba-
novinskS hranilnici na Cankarjevi cesti aM 
pa tvrdfki Fišer in Kopušar na Kralja Pet-
ra cesti. Uprava teniškega odseka, kat* . 
rega tajrafšk je g. dr. Ivič, je v nasprotju 
z dosedanjim sistemom sfcleni-la letos opu-
stiti teskmo-v-̂ Lno ig-T-ainje tenisa ter bo po-
svetila vso skrfo in pokornost družabnim 
igralcem in posebej §e naraščaju. Prav ta-
ko bodo novinci deležni vse petreibne paz-
ljivosti s strani uprave in starih rutiner. 
jev. 

Nedetfsfea nogomet v O f j n . V neUe^o cft 
16.30 bo na igr i ^n pri »gkaftri k letk pr-
venstvena te&ima med JugosSavijo in La_ 
Scim, ob lo. pa predttetama med reeerva-
ma Celja Sn Ollmoa. 

Prelomen teniški* tiinrtr. Za. te nedeljo 
napovedani teniSki pjimir v Cel>i med 
I. SSK MarHborom to tehRSfco setedjo Smo. 
čapsfeega k&uiba v Celju je preložen na ne-
deljo 14. t. m. s pričekom ob 8. zjutraj. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). V 
rredeijo dopoldne igramo prijatcijSko tnk-
mo z Jaidranom. Igralci: Marc, Ulaga, Br-
vaT, Habht II, S trn?.d, Jenežič H., 
II-, Vahcn I. in II., Raoe. Sovine, Svetic II.. 
Osterm^n morajo biti ob 8.30 na igrišču. 
Piratj igmlcem, ki se ne bi odzrvali poz.i>vu. 
se bo. natjstirožije postopalo. 

ASK PrhnOrje (labkoatletefea sefleotja). 
Demes ob 20.30 sega labkoatletske sekcija 
Sosič, Cerar, Rarlč D. 'm M., Žorga L in CL, 
SEkošeftc, Gafberfeak, Orad, Stt^liič, Kenmav-
ner, PetBooviše«, Duln, Saocim S , Gknt̂ per-
msin Hfgurno in točno. 

SK Birija (taMe tenis). Pcsfc&ve za 
match s Hermesom: WeseB, 'Oenes, 
Stopar, GogaJa, De&rcan P , RajvmShar B., 
kd naj bodo v nedettjo ob 8.45 v vrtnem pa-
viijonu gostilne Keršič. 

ŽSK Hermes (nogometna adkcflja). Da-
nes ot> 20. sestanek pri BaHčm. Pridejo naj 
Oblak, Poženefl., Pleš, Klam&ndlk, Ferjan, E r . 
Eh, Kretič, Gažperlin, Močnik, Skrajnar, 
Prtenaz, Kairiž, Predem, Simčlč II., Kos, 
Lorlbek. Igramo jutri v Hrastniku; Junior. 
jS B ob 9. s Hajduikom A db 10. Z 
Moravo na našem igrfeSfru. 

SK Rei«a. Jtrtri morajo Mtt na tgrfSftu 
Eftrije ob 9.45; JaSss, PJkič, Gaie, Vikimar, 
G-siradi, CSuba, RaA>š, OimovSeR. ZSnkejev, 
Erjaivo. 

SK KOrOtae (Srsusft. CteujBbvo naj se 
poteoštevKSno udeleži vsefa parirediteiv ob 
priBfiri raervitja nara3C»Jsikega prapora So-
kcHskega društva Kj&snft. Vse zamudnike 

, a . l i a 
UBBtul^O 

Clansk« vstopnice k prijateljskim tekmam 
se bodo izdajale samo proti predložitvi po-
trjene iifltajznrice. Nove iakamlce se bodo 
iadajale, oziroma stare potrjevale prihod. 
njo sredo in četrtek od 20. naprej v kluibo-
viih prostorih v Narodnem domu. Istočasno 
se bodo sprejemale prijave za Jesenice 

Nogometna sekcija SK Celja. V nedeijo 
ofc poi 10. dopoldne bo na Glaziji srtrogo 
obvezen trening za I. moštvo. 

Smuč»rskj kl-^o Ljubljana ponovno opo-
zarja na požara vrni večer danes ob 20. na_ 
§im tekmovalcem v dvorani delavske Zbor-
nice. Vabi vse čianstvo im vse prijatelje 
kluba, da se pa udeleže v čicn večjem šte-
vilu. Na sporedu je godba, ples in bo v 
vsem preskrbljeno za obilo zabave. Brez 
vstopnine! 

Jugos lovens ld fcasa^d de r by 
Jugoslovensfci kat=aškš derbv w l»o vržil 

letots v Ljubljati ter so vse priprave za to 
veliko preizkušnjo »triletnih ter v 
Jugoskviji leta 1929 rojenih in odgojenih 
konj, k še niso zmagali v inozemstvu, v 
po nem teku. 

Ker bo prirejena 4. juwja na binko§tno 
nedeljo eno- m ena dvovprežna dirka z* ko-
nje ameriške pat̂ me, ena enovprežria za ko-
nje, ki niso v sorodu z ameriško pasmo m 
se uporabljajo sa.mo za cestno službo, in 
dve jahalni dirk bo tudi »a dan 6 športnega 
stal šča zelo pomemben in zanimiv. 

Drugi dan se bosta vršila razen jugoato-
ve«nflkega derbvja, ki se prvikrat pri red« v 
Ljubljani, še dve eno- io ena dvovprežna 
dirka za konce ameriške pasme, er«« za ko-
nje gorenjske pasme in dve jahalo. (Steped-
chais) dirki. 

Za prireditve teh dvefc dna ao razpisen« 
nagrade Din 50.000. c sicer Din 20.000 za 
jugotsioveuski derby od centraie jugoslav. 
kasaških društev kot državna nagrada. Dki 
30.(XH> pa za ostale točke od Kok jahačev in 
vozaoev v Ljubljanu. 

Pri vseh teh prireditvah bo poslovtri 
»Totattzator« (stava na konje), pri katerem 
se bo lahko stavilo, in sicer semo na zmago. 
Kolo jahačev n vozačev Prestolonaslednik 
Petar v Ljubljani 

Rimske Toplice. Društvena, uprava Je' 
sklicala izredni občni zbor v nedeljo 23. t. 
m_ Na dnevnem redu so bili govori neka-
terih bratov in sester ter poročila funkci-
jonarjev za prvo četrtletno dobo. Po poro-
čilih funkcijonarjev so sledile volitve, pri 
katerih so zasedli funkcije naslednji bratje 
in sestre: Starešina: Razpotnik, nam. sta-
rešine: Pušnik, tajnik in prosvetar: Tičar, 
načelnik: Logar, načelnica: Galofova, bla-
gajnik: Galof, gospodarica: Razpotnikova, 
matrikar: Rettinger. Društvo namerava 
prirediti župne plavalne tekme 13. avgusta 
t. L, nakar opozarjamo že danes vse inte-
resente bratskih edinic. Telcmovali bodo 
vsi oddelki moške in ženske vrste. Tekme 
se bodo vršile dopoldne v kopališču na pro-

stem, popoldne pa telovadni nastop pri ho-
telu »Stara pošta«. 

Priglasi češkoslovaškega Sokolstva za 
Ljubljano. Zanimanje, ki vlada med češko-
slovaškimi Sokoli za pokrajinski zlet v 
Vjubijani, stalno narašča. V kolikor se da 
sklepati, pride na naraščajske dneve v 
Ljubljano okrog 300 moškega in ženskega 
naraščaja, n« glavne zletne dni, pa se je 
priglasilo toliko udeležencev, da bodo po-
trebni 2 do 3 posebni vlaki. Za sedaj je go-
tovo, da prideta dva vlaka, tretji pa bo 
najbrž potreben iz Brna, odkoder se priela-
ša vedno več udeležencev. 

Novi načelnik češkoslovaškega Sokolstva. 
Ker je dosedanji načelnik, br. Aga Heler 
zaradi starosti in bolezni odstopil, je bil 
»oglasno izvoren za novega načelnika br. 
dr. Miroslav Ktinger, dosedanji podnačelnik. 
poznan strokovnjak v telesno /zgojni stro-
ki in dolgoletni mednarodni tekmovalec in 
vodja češkoslovaških mednarodnih tekmo-
valcev. Za prvega podnačelnika je bil iz-
voljen br. dr. PehJat, za II. br. Nimshaus 
in za IT. br. Benda. Dalje je bil ustanovljen 
nov posvetovaln' organ prednjaškega zbora 
pod imenom strokovni svet v katerega 
volita moSki m ženski prednjaSki zbor COS 
po pet strokovniakov. ki jim je i iloga, pre-
sojat« vse nove smeri v telesni vzgoji. 

O 
Sobota. 6. maja. 

LJTTBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Čas, plošče. — 17: Sa-
lonski kvintet — 18: 0 Uskokih. _ 18.30: 
Angleščina. — 19: Zavarovanje starih in 
onemoglih delavcev. — 19.30: Zgodovina fi-
lozofie. — 20: Konoert pevskega zbora 
»Ljubljanski Zvon«. — 20.45: Citraški fcer-
cet »Vesne«. — 21.30: Cas, poročila, salon-
ski kvintet 

BEOGRAD 12.05: Radio orkester. — 16: 
Narodna glasba — 19.30: Pesmi. 20: 
Opereta »Mala Ploramye< na ploščah. — 
Prenašanje tujih postaj. _ ZAGREB 12.3<h 
Plošče. — 17: Koncert godalnega tria. — 
20: Koncert radio - orkestra. — 22.10: God-
ba za ples. _ PRAGA 19.25: Konoert na 
violo. — 20: Prenos operete iz Bratislave. 
— 22.45: Lahka glasba iz Moravske Ostra-
ve, — BRNO 19.25: Program kakor v Pragi. 
— VARŠAVA 20: Večer lahke glasbe. — 
22.05: Chopinove klavirske skladbe. — 23: 
Godba za ples. _ D. ITN A J 11.30: Lahka god-
ba orkestra. — 15.15: Beethovnove klavir-
ske skladbe. — 16.35: Orkester mandolin. 
— 17.50: Popoldanski koncert — 19.10: Pe-
smi. — 20: Operetni večer. — 22.15: Ple-
sna glasba. _ BERLIN 20.10: Prenos kon-
certa z  glasbene akademije. — 20.30: Maj-
ski večer. _ Godba za ples. — KONIGS-
BERG 19: Orkestralen koncert. — 20.10: 
Brahmsova proslava. — 21: Mešan program. 
— Plesna glasba iz Berlina. MC1IL-
ACKER 19: Orkestralen koncert — 20.45: 
Opereta. — 23: Nočni koncert iz Monakove-

ga. 

I v epsko revijo 
»ŽIVLJENJE IN SVET« 

M , 

TOVARNA »FAVOHIT« CI KO K I JE 

obvešča svoje cenjene odjemalce, da nima 
v Sloveniji pravice do inkasa niti MI za-
stopnik niti potnik ter ne bo tovarna pri-
znala nobenega izplačila razen onih, skle-

njenih direktno od tovarne. 6088 

• r i n m G c o m o a G n ^ 

KUPIM 
rabljene toda dobro ohranjene 

% za 
1. mešalnike za beton 
2. dvigala in stolpaste žerjave 
S motorne valjarje cca 8 ton. 

Ponudbe poslati na gradbeno podjetje 
Ljodevit Karlovsky, Vukovar. 60SP 
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OMna Ljnttl j«.o» 
Mestni pogTebad 

Potrti globoke žaJostl naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem 
In znancem, da je naš nad vse ljubljeni soprog, oče, stari oče, brat, stric, 
tast in svak, gospod 

ŽELEZNIČAR V POKOJU 

dne 5. t. m. po dolgotrajnem, mukapolnem trpljenju, prevklen g tolažili 
sv. vere, mirno preminil. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nedeljo, dne 7. maja 1933 ob 
5. uri poDOldne iz hiše žalosti, Miklošičeva c. 34. na pokopališče k Sv. 
Križu. 

LJubljana, dne 5. maja 1933. 

F R A N J A H R I B A R roj. STEGNA R, soproga; JOŠKO, LADO, MIR-
KO, SVETKO, sinovi in ostalo sorodstvo. 

.-;,:<•..-•• v j ..-'4.-.i;«'. - . ••'•/j/-, • :  ..-.-.iT . 

0b6ta» LJnMjaaa 
M»SM POGREMA uvod 

V neizmerni žalosti naznanjamo pretužno vest, da Je naga nadvse 
ljubljena, dobra mama, gospa 

roj. Bregar 

dne 5. t m. po dolgi, mukapolni boleznt previdena s tolažili svete vere, 
mirno v Gospodu zaspala 

Pogreb nepozabne bo v nedeljo, dne 7. maja 1933 ob % 4. uri popol-
dne iz hiše žalosti, škofja ulica štev. 7 (Ftignerjeva) na pokopališče k 
Sv. Križu. 

«097 
Ljubljana, dne fi. maja 1933. 

Ž a l u j o č i o s t a l i . 

»Jutrov« mali oglasnik je od neštetih preizkušen kot najboljši po-
si-ednik ne samo kupčij, temveč tudi vsega, kar potrebujejo naši 
čitatelji osebno. 

ŠPEDICIJA 

OCARINJEN JE 
vseh uvoznih to izvoznih pošiljk, tn to hi-
tro, skrbno in po najnižji tarifi. Revizija 
po njej deklariranega blaga in vse infor-

macije brezplačno. 

Telet, hit^rnrban 24-59 Vilharjeva e. S3 

(nasproti nove carinarnice) 

LJUBLJANA 

PREVAŽANJE 
vsakovrstnega blaga, bodisi kuriva, strojev, 
selitve itd. v Ljubljani in izven Ljubljane z 
vozovi na konjsko vprego kakor tudi s tre-
mi najmodernejšimi avtomobili po dve, tri 

in sedem ton nosilnosti. 
Tetef. interurban 21-57 Masarykova c. 9 

(nasproti tovornega kolodvora) 159 

9  e 

a 
odptodaja 

Pravkar došla 
velika nova izbira 

v s e h vrst 

sandalet — opank v raznih barvah 
od Din 65.—, 7 © . — , 80,— itd. 

pri znani tvrdki 

ALEKSANDER 

B L A T 
Ljubljana, Sv. Petra 

cesta štev. 18. 

ozor trgovcem! 
Manufakturno, konfekcijsko trgovino dam v najem, katera Je 

prav dobro vpeljana samo za prodajo v gotovini v Srbiji v rejonu 4 
; rudnikov kateri zaposlujejo redovno 4 tisoč delavcev, odda se brez 
zaloge radi preselitve, eventuelno se tudi proda. Resnim ponudni-
kom se pokaže tudi pregled prometa. Agilnemu trgovcu bodočnost 
zasigurana. Ponudbe na ogl. odd. »Jutra« pod »Ne postoji kriza«. 

DOBRO  VPELJANA 

elektrotehn  ična  delavnico 
v Mariboru s stroji vred se ugodno proda. Poizve se pri: 

Franjo Fras, župan, Dobrenje, p. Pesnica. 6067 

na mah za vedno la-
hko postanete z uporabo 

elegantnih damskih plaščev po globoko znižanih cenah in sicer: 

Damski 
Damski 
Damski 
Damski 
Damski 
Damski 
Damski 
Damski 
Damski 
Damski 

plašči športni iz prvovrstnega blaga po 
plašči športni iz angl. blaga po g , t „ 
modni plašči prvovrstni po , , . 
plašči promenadni iz Ia Angora blaga po . . . . . . , 
plašči temno modri podloženi s Ia svilo po 
črni Ia rips plašči s svilo po 
plašči promenadni s Ia Creppe de Chine svilo podloženi po . 
plašči temno modri s Ia Creppe de Chine svilo podloženi po . 
plašči iz Ia Charmelaina v raznih barvah s svilo Din 760 
"plašči prvovrstni iz Ia Georgetta promenadni v temnih 

Din 900.— naprej. 

Hitite dokler še tra ja zaloga. 

Din 275.— 
310.— 
470.— 
550.— 
590.— 
595.— 
680.— 
680.— 

— do 800.— 
barvah od 

5230 

> 
> 
> 
> 
> 
> 
> 

Ljubljana. „ŽNoblesse >9 
Nebotičnik 

Za številne izraze sožalja, ki smo jih prejeli 
ustmeno in pismeno ob smrti našega nad vse drage-
ga gospoda 

FRAlfCA LAVRIČA 
posestnika in bivšega veletrgovca 

Antifumin je tekočina, ki, uporabljana za izpiranje ust, 
ustvarja veliko odvratnost napram tobaku in daje priliko 
tudi najbolj strastnemu kadilcu, da se na najlažji način in 

v najkrajšem času odvadi grde razvade kajenja. 
Cena originalni steklenici 40.— Din, s poštnino 45.— Din. 

Depo za Jugoslavijo: 

Dvorska lekarna Bogofeviča, Skoplje 
Dobi se tudi v LJubljani v lekarni g. Ramora, Miklošičeva 
cesta; v Murski Soboti v drogeriji Andereha Josipa in v 

mnogih lekarnah in drogerijah v naši kraljevini. 178 

za 

se tem potom vsem najtopleje zahvaljujemo. 
Posebno se zahvaljujemo vsem prijateljem 

poklonjenje krasnih vencev in za spremstvo na nje-
govi poslednji poti. 

Sv. maši zadušnici bosta v ponedeljek, dne 8. 
maja 1933 v Ljubljani v cerkvi Marijinega Oznanje-
nja ob y28. in na Rakeku- ob 7. uri zjutraj. 

V Ljubljani, dne 6. maja 1933. 

6099 Žalujoči ostali. 
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isce poti 
R o m a n . 

Večerjali so spet vsi štirje za malo vogalno mizo, Id Je Wla 
zmerom zadržana zanje. Hana je opažala, da je moralo bittii .tudi 
med Kosterjem in njegovo ženo majhno nesoglasje, zakaj drug je 
kazal profli dragemu neko ljubeznivo udržanost, ki se ni ujemala 
z njunim siceršnjim tovariškiim razmerjem. 

Po obedu so šli na palubo, itn Schroter je opazil lep prostorček 
z ležalnimi stoli, k.i ie bil v tistem trenutku popolnoma prazen. 
»Ali sedemo?« je vprašal. Ostali trije so mu pritrdi M. V svetlem 
somraku mlačnega pomladnega večera so sedeli nekaj minut 
molče, zatopljeni vsak v svoje misli. 

»Cuj, Schroter,« je spregovoril K oster čez ndkai časa, Wkaj ne, 
da tudi ti nisi hotel igrati tenisa? Zaradi tega je bilo danes prvo 
nesoglasje v nairtem zakomu. Ne maram, da bi mi mogla Helena tudi 
v bodoče očitati, da ji kaj skrivam rz svojega življenja, Zakaij, 
upravičenost tega očiitka mi je popolnoma jasna. A edini, bi me 
more od vezati molčečnosti, si tti_ Karj misliš, aM mi ne bi mogel 
dovoliti, da 

izpregovorim s svojo ženo o tem."1« 
Schroter ni takoj odgovori!. Čez čas je podal Kosterju roko. 

»Čudno.« je dejal, »prav danes sem te hotel sam prosilti za so-
glasje, da pojasnim Helgi in liani to reč, ka je bila za naju tako 
usodna. In zdaj sta se najini miisli srečali. Zakaj, tudi jaz ne bi 
hotel imeti skrivnosti pred Hano. Brez tvojega dovoljenja pa 
nisem smel rzpregovoriti, ker sva dala drug drugemu besedo, 
da bova molčala proti vsem; itn edina, ki je kaj vedela o tem, je 
mrtva.« 

Hana se rti ganfla r  svoliem ležalniku. A srce J je burno utri-
palo. in v silni napetosti je čakala, kaj bo. 

»Daj, pomagati mi, če kaj izpustim ali pozabim,« je refkel 

SchrOter K5slertfn. »MSsBm stoer, da se ml to ne bo zgodflo, 
saj mi je vsaka podrobnost kakor vžgana v dušo,« je taše nada-
ljeval. 

Helga se je vzravnala v svojem ležalniku. »-Kaj pa je s tem 
vajiinim tenisom? Nitk ar se ne zaviljaitta v take skrivnosti,« je vzklik-
nila neikam prešerno. »-Lotimo se skupaj teh reči in postavimo jati 
v živo sedanjost, da nas nehajo plašiti. Ali naj vama s Hano 
zadajava vprašanja?« 

»Ne, ne, tako ne gTe,« je odvrnil Koster. »A to, kar pravi Helga, 
je zelo lepo. Življenje naj premaga strahove in pošasti. — Nu, 
predstavita si, da smo nekoč takisto pluli po šiTokem monju 
kakor danes in ležali na palubi v pooivalniikiih, samo da nismo 
bili štirje, ampak trije, in da je namestu najinih dragih ženic 
sedela z nama ženska, ki sva prebila z njo mnogo dni in ki nama 
je bila ostala v jedru svojega biifcja vendarle tuja in malone odurna.« 

»Da,« se je oglasil Schroter, »in tudi spomladi ni bilo, in solnoe 
je sicer podnevi svetlo in toplo sijalo, a zvečer je bilo nepri-
jetno in mraz. zakaj, poletje se je nagibalo h koncu in bliža! 
se je čas enakonočja, ki je viharen in deževen. Najina spremlje-
valka si je bila vtepla v glavo, da se na vrat na nos odpelje 
itz Newyorfta; življenje v Nemčiijli, kjer jS bosta stregla dva paz-
ljiva kavalirja. se ji je zdelo oči vidno zelo miikavno. Eden rzmed 
naju dveh je bil obljubil njenemu očetu, da se zavzame zanjo, za 
dirugega se je bila pa sama požrtvovalno zavzela; in tako sva 
<se ji čutila slepo zavezama in srva storila vse, karkoli je zahtevala 
od najlu.« 

»Da, takrat sva bila čudno neumna,« je vzklilcn"'1! Koster. 
»Vziic vsem neprijetnnm stranem svojega z-načajja je namreč imela 
nekaij, kar jo je odlikovalo pred drugimi ljudmi: bila je močna, 
svojevrstna osebnost, bogata z domislicami. Vedela je, kaj je ho-
tela, in se povsod ravnala po svojem nagonu, ki je bil čudovito 
nezmotljiv. To, da jo je kasneje zapeljal v zmoto, ne spada sem-
kaj.« Pomoleal je neikoftiko, čn vsi so molčali z njim vred. Pred 
očmi obeh mož je spet vstajala podoba žene, ki je tolko časa vla-

dala njunemu življenju. Tako dobro sta jo poznala in toftko dni sta 
bila prebHa z njo v brezkončnih prerekah, m vendar nista bila v 
vsem tistem času jiiikolri zaslutila, kaj bo prišlo. 0 svojih skrivnih 
zvezah z nezadovoljnimi in politično zapeljanimi ljudmi jima ni ni-
koli pripovedovala. To jtima je bilo vzlic vsemu tovarištvu prikrito, 
dokler ni po njena smrti slučajno prišlo na dan. 

Morje je šumelo. Mesečina se je v svetlih progah naEk raketam 
bliskala po širni vodni ravnini in ugašala na obzorju. Nobeden se 
uri upal Spregovoriti. In vendar so vsi čutili, da se mora vsak tre-
nutek oglasiti beseda, ki so se je toliko časa ogibali. Ženski sta 
pobešali očri in gledali predse. V zraku je zavpila morska ptica. 
Bilo je, kaikor da bi plahutala nad njihovimi glavami nemirna, neuto-
lažena duša in iskala domovine, skrite kdo ve kje v daljavi. Sli-
šali so hlastno fofotanje, lahna senca je šinila mimo njih. Duh ie 
letel mimo, odhaial k večnemu počitku v deželo, iz katere rti vr-
ini tve. 

Še vedno je šumelo, rahlo in tožno, a vendar tudi zaupljivo. 
Schroter je vstal in pogledal dol v valovje. Sivo morje je stalo ka-
kor stena. Pelo je slovesno molitev, prihajajočo itz nedogled®;h glo-
bin. Morda je bilo tam, sredi oceana, srce, ki je enakomerno bilo 
in utripalo: k njemu je plalo valovje, od njega se je vračalo nazaj. 

Neprestano ta večni, zibajoči glas, ki mu ni bilo moči uiti. 
Schroter ga je bil nekoč že slišal; kdai neki? 

Schroter je stal in sanjal. Pred duhom mu je vnovič vstajala 
najstrašnejša ura njegovega življenja. Skoraj poldrugo leto je bilo 
zdaj tega. Takrat je bil še filmski inženjer in še ni bil naše! poti 
v industrijo. Ladja — parnik »Cordelia« neke južnoameriške družbe 
-— na katere so se vsi trije vračali v Evropo, je dobila na širokem 
morju, nedaleč od 12. dolžinske stopnje, ko so se bližal?" Irski, hudo 
poškodbo in se jela potapljati. Trenutek je bil strašen. Zdelo se je, 
da je vse izgubi(jeno. Nihče se ni menil za drugega vsak je mislil 
samo na to, kako bi rešil svoje lastno ž/ivJjervje. Krivda, ka jo je 
nosil Schroter od tistega dne, je delala da je bil njegov obraz tudi 
danes bled in brezkrven. Sele čez dolgo časa se je zdramil iz svo-
jih težkih sanj. 

Cene  malim  oglasom 
ženrtve  in  d  opisov  trn  ja:  vsaka  beseda  Dm  2.— ter  enkratna  pri-
stojbina  za  šiiro  ali  za  dajanje  naslova  Din  5.—.  Oglasi  trgovskega 
m reklamnega  značaja:  vsaka  beseda  Dw  1.—.  Po  Din  1.—  za  besedo 
se  zaračunajo  nadalje  vsi  oglasi,  ki  spadajo  pod  rubrike  »Kam  pa 
kam«,  »Auto-moto«,  »Kapital«,  »F  najem«,  »Posest*.  »Lokali«,  »Sta-
novanja  odda«,  »Stroh«,  »V  rednote«,  »Informacije«,  »Živali«, 
»Obrt«  in  »I^es«  ter  pod  rubrikama  »Trgovski  potniki«  in  »Zaslu-
žek«,  če  se  z  oglasom  nudi  zaslužek,  oziroma,  če  se  išče  potnika. 
Kdor  si  pa  pod  tema  rubrikama  išče  zaslužka  ali  službe,  plača  za Za odgovor 3 Din v  znamkah 

vsako  besedo  50  par.  Pri  vseh  oglasih,  ki  se  zaračunajo  po  Din  1.— 
za  besedo,  ae  zaračuna  enkratna  pristojbina  Dtn  5.—  za  šifro  aR 
za  dajanje  naslova  Vsi  ostali  oglasi  socialnega  značaja  se računajo 
po  50  par  za  vsako  besedo.  Enkratna  pristojbina  za  šifro  ali  za 
dajanje  naslova  pri  oglasih,  ki  se  zaračunajo  po  50  par  za  vsako 

besedo,  znaša  Din  3.—. 

Najmanjši  znesek  pri  oglasih  po  50  par  za  besedo,  k  Din  10*—* 
pri  oglasih  po  1 Din  za  besedo  pa  Dm  15.—. 

Vse  pristojbine  za  male  oglase  fe  plačati  pri  preda  ji  naročila, 
roma  jih  je  vposlati  v  pismu  obenem  z  naročilom. 

K&ot išče ai««r« p 
nika. plača u vsako 
besed« pa.r; ra da-
janj« naslov« tli TA 
Šifre S Din. — K dor 
sprejniM pfrtmfce, pl»-
tm Wt*V> po 1 Din j 
I« dajan;« r-aslfrv« sil 
ta Srifra p« 5 Din. (5t 

Podzasiopuike 
U Maribor in vse večje 
kraj« bivše Mariborske ob-
Jaunti sprejme dobro vpeija-
n» jtt\«rov.i na družba. — 
FMMM«« na »Informaoijsk-O 
in b* htnorni ja 120 i'V.v rno« v 
Manilaru, Jurčičev« ul. 8. 

14:60^3 

A glini zastopniki 
»norijo dobiti v vs e h več-
jrh krajih sarooprodajo f-
uo rW'T7i b.; ne kemične po-
trefcšOi-oe. f M n eks Femoa, 
Beograd. Lî iittskoga . G. 

1427S-5 

Kdor 1 A 6 « lasluika, 
i> :>.;i za vsako besedo 
50 par: l a naslfrv  ali 
Šifro  S Din. — K d o r 
e n d i tasiuž-ek, p« 1» 
mkfl b̂sed-o 1 Din, 
ta d a j a n j e r a k o v a t l i 
sa H f r s  t a 5 D i n . (?A 

Hlode 
rar.itajruje s'rankam po 
mfM ceni parna fciga Lav-
r e n č i č jc O o . , L j u b l j a n a . 
Vosmjakore 16. ' 14076-3 

Brezposelni 
p« vseh krajih Slovenije 
lahko zaslužijo nO do 10) 
Din d n-eruo. Pci-reb;«) 100 
Din kaveij-e. — Priložite 
7.Ti«'Trko JA odgovor. »Za-
druga«. Ljubija.ua, poštai 
preua! 359. 140T5-3 

Vsaia 0e6«<l» 50 par; 
ta dajanje iuv«lnv« aii 
ta Jifw> p» s Din. (1) 

Pisarniško moč 
ameriikanskê a knjS-

povodjiva. s-prejine Nabav-
!;«l'na tadrnga drž. usliiž 
benr̂ v v Pt.ujn. Prošnje « 
Mirî vali leir n«ve<Jbo ia-
ht-evk-ov je do 12. 
t. m. pri naiei&tvB. 

15137-1 

Prvovrstna šivilja 
IM> PR̂poroAa n« dom. Gre-

U'':ca 7 p.riitJ':-6ie, 
14377-2 

Prvovrstno 
kuharico 

»e&ijeVo afi  9toim>, 26—80 
let staro, Kače-m ta manjši 
letoviška hotei. — Ponudbe 
na o-g.as. odde!«k »Jutra« 
po<3 snačko »G-orenjsio«. 

14il40-l 

Izurjenega 
natakarja 

miiadê a. pnrrtskp̂ e, veWe-
nernšfine, sprejme t-akoj 

kava-na.-restavracija na Ad-
riji. Samo 5000 Dni v g>o-
tovnmi kavviije jm ožini n«j 
r>C"š:je.jio »r«j« ponudbe na 
Pa:-k bot.eI Bo'. Ou>k Brač. 

14147-1 

Hotelsko kuharico 
m l a j š o , i S č e O r a n d hot^l 
Tnr>!ice na Bledu. Direktne 
ofert.e s prepihi jprî eval. 

12805-1 

Absolvent trgovske 
eksport akademije 
1 SNAUJE« JUGOELO-VENSIKEGA 
n etnškega, ang-! eškega in 
framio»kê a j-ersika tGff 9̂ 6" 
aografije, išče primerno 
elužbo. Pomnlibe na ogla«, 
oddelek »Jwtra< pod šifro 
»Aisotveot«. 141Ž3-2 

Natakar 
na-takariea d̂ bi takoi 

odi"~6no 9liiž'bo is ŝ aon«. 
Zaipoelenje čez zimo se ra-

10 % napitnin«, vsa 
oskrb« im 500 Din nu-s-ečno. 
Kareiija potrebna. Ponudbe 
na oddnlek »Jnt.ra« 
p«\d madko »Ob mor in-«. 

143554 

Upokojenca 
07.) r . s p l o h s t a r e j š o o s e b o 

t-pnejime pot«m.r tolminsko MVA-
rovaiao društvo proti fikeui 
plači za obiskovanje M-ranJc 
;w> Ljubjja.ni in okolici. — 
Ponudbe nc og'asnt od^eiei 
»Jut.ra« po-d »Vesten 2S«. 

14345-1 

t i r a e a * 1 D i n ; t a da-
j a n j « MSIOT« a l i ta 
iifro 8 Din. Di.ia.ki, ki 
iž*t>j« i n s t r n V c i j « , pla-
tajo T»ak« btjšed« 50 
p a r ; t a šifro  a i i z« da-
ja.nj« na^orva 3 Dtn. (4) 

Akademik 
žê i iiistruirati po MrVi 
c-onč. Nasl*.»v v o«rlat<fi«jn 
oddelku »Jutra«. 14340-4 

Citre poučuje 
Bmfl Me6goH,t2, Prečna 
S-u. 2/1. 14359-4 

V«>.ka beaeda SO par; 
ta dajeuje aH 
t a Sifr«  pe 3 Din . (2) 

Postrežnica 
i55e službo pri privatni 
straniki ali v trgovini. Na-
slov wve oglasni oddelek 
»Jutra«. 14288-2 

G. Th. R o t m a n : 

Vrtisinrček in Šilonoska 

Preddelavec 
stareiSi. Tajec kmê kê a 
deia, zaposlitve. Po-
nudb« n« oglasni oddelek 
»Jtrtrm« pod mačko >55». 

14108-2 

Pridno dekle 
iS&e »imf.bo-. Naslo-v pore 
ogia«n.i oddelek »Jmtra«. 

14317-8 

Sluga 
!a taneaijiv, vojaiS®-

tk prot*t. ieve elužbo inka-
fanta ali elično. Na željo 
po-lô i tudi kavcij«. Na-
slov po<ve ocor-ni od-delek 
»Juta«. 143S4-2 

Prvovrstna 
prodajalka 

1 deljfe«  p r a k s o v m * r a -
fakituri in šr>«c-<*rif, 1 na.j-
boSjSijmi spričevali, smo«,na 
samo&toiinega vodstva in 
eveint. tudi kavcije, želi 
pr-ememiti »lužbo. Pipafti n« 
og'«». oddelek »Jirt.ra< pod 
»Zane&ijiva 20«. 14S79-Ž 

Sobarica 
!rf toa išč« rfrrSbo. 
Ma«!ov v oglasnem oddeiikoi 
»Jnnra«. 14378-2 

Avto,  rjtoto 

Vsaka l««ed» 1 Din: 
i« dajanja oa«l<rvm alt 
ta Sitro pa 6 Din. (10t 

Avto Essex 
zel« moder e«, kot nov, ma-
lo rabijein, TA  men jam M 
manjšega. Avto 6eilwvder-
&ka limuzina. Po'tNidbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Avto zamenjam«. 

14130-10 

Kolesa 
ta beeedo. Oglaal 
etjal»eg» maA&ja po 
50 pa? besed«. Za da-
janj« aaslor« ali m 
Šifro > Din, oeiroma 
5 Din. 01) 

Najcenejša kurjava 
so suhi odpadki »d žage, 
katere ima vedno v ta»("gi 
Ivan Šiška, bovaraa par 
ketov, Metelkoma uiiea 4. 
teiefon 22-44. 13394-6 

Leseno verando 
x 12 okaii, primerno za go-
stii.nî kio Terendo aii vrtno 
lopo, po ugodni centi pro-
dam. Ogleda-ti Cesta na 
Rorandk št. 5. 14279-6 

Lokal za branjerijo 
z vt=eim mveittarjem tako-j 
oddam Cesta v Rožno do-
lino 36. 13»10-19 

Zlata žepna ura 
z ve-rižioo, Švicar sik i proii-
vod, poceni naprodaj na 
Reeljevi cesti 24, dvorišče. 

14329-6 

Železna blagajna 
T popolnoma do+irem sta-
nju naprodaj v Veliki za-
logi tobaka v Ljubliam — 
Breg 20. "14333-C 

JKupim 

Oglag trg. ma6aja M 
1 Dw beseda; t« fe-
janj« na?>lo«» ali ta 
Šifro 5 Dim. — Ocia«i 
socialnega xna£aja vsa 
ka beseda 50 par] ta 
dajanj« aaalpva aii ra 
Šifro pa 8 Dio. (1) 

Kupim reskar 
i"F'rSwm.as<ihine'). Naslov v 
o îa«=.neni oddelkn »Jutra«. 

14290-7 

Transmisij. gredi 
35 mm premera, več me-
troiv, z vseuni prîpa dajoSi-
mi ieia.ji in jermemcami 
kupimo. Prodajalci naj ja-
vijo svoj naslo>v na ogla«, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»M. p.« 14273-7 

Omaro 
z rolo-jem, iz hrastô eg« 
lesa, v dobrem et«u^;u ku-
pim po zmerna ee-nu za pi-
sarno. Pomndbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Omara«. 14315-7 

Vsak« beoeda 1 Dim; 
ta dajan}« naslova ali 
ta ftfro pa B Dim. (16) 

Zelo ugodni lokali 
za vsako obrt ln skla-
dišča v središču velein-
dustrije, v bližini po-
staje oddam v najem. 
Ponudbe na ogL odde-
lek »Jutra« pod »742«. 

13742-19 

Vsaka beseda 1 Din; 
ta dajanj« oasknra aH 
ta Aifr« pa 6 Dim. (St) 

Lepo parcelo 
na Bledu 

zametnjam proti vio.ž™ knji-
žici Lja biija.niske k-metr-ke 
posojilnice. D̂ pî e n« og!. 
oddelek »Jmtra« pod šifr̂ o 
»Parco a«. 14246 3" 

Nova hiša 
z lepim raagledom, v L,inb-
nem na Gorenjskem napro-
daj. Pojtusnila daje Jože 
Amibrožič. 14301-20 

Hišo na Viču 
v lepi in so>lnono legi, ne 
dnle« od tramvaja, jKipoi-
rio-ma prenovljeno, z dve-
ma večjima sobam«. ka,bi-
neftom, kubin.jio, elektriko, 
prahnioo, pritifclinami in ve-
likim vrfcoim (c-o-a 850 m 1 ) 
ter sadnim drevjem takoj 
ugiodno oddam v D a j e m 
točno plačujoči stalni sitrnn 
ki. Zelo primerno za upo-
kojenca, ki liiiubi mir in 
ima veselje do vrt«. Sta 
movanje se na željo uredi 
v 2 enoeobni stanovanji. — 
Stranka ki lahko plae/t na-
jemnino za več mesecev 
naprej, ima prednost. Po-
jasnila vsaki dan med 12. 
in 14. popoldne v St>odnji 
Šiški, Goriška ulica št. 31. 

14219 20 

Stanovanje 
viii, obstoječe Vz 

wbe, kubinje, predsobe in 
pri trik H a, oddam z avgu-
stom eni ali dfvema oseba-
ms brez orok. Naslon v 
o>gLasneini oddelku »Jutra«. 

14137-21 

Stanovanje 
sobe, k-iihinij« in dj-vamire. 
1 e l e k t r i k o , o d d a m p o niz-
ki čemi v Mosta h , P o k o p a -
l i š k a u i i c a 14/1. 14299-31 

Trisob. stanovanje 
solnčTio in komfortno, s 
kor>a'in":0<» ter pldnojn od-
dam z  julijem aH argai-
etom is« 13W Diin na I>u-
najeki festi. Nasl orv pore 
og:a£wa oddelek »Jutra«. 

1 4 3 8 0 3 1 

Sobico 
T BOĤ  hiši t Strnitjaksb 
s-kem okraju oddarn za 200 
Din. Nas'ov v oglasnem 
oddekn »Jutra«. 14)294-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vbodom oddani. 
Naslov v oeiasmem oddelku 
^•ut-ra*. 14337-Ž3 

Solnčno stanovanje 
ohetoječe h sobe, lepe ku-
hinje in vseh pritiklin, par-
ket im elektrka. v novi 
vili ngo dno o d d a m s 1. 
jiimijem. Naslov v og:as. 
oddelku »Jutra«. 142&7-21 

Parcele 
različnih velikosti, prodam 
poleg kolodvora v De v. 
Mar. v polju. Na«<iov ;ove 
oglasni oddelek »Jutrn«. 

14363-20 

Kolesa 
tovarniško nova txl pre-
ostale zaloge prodamo 
po najnižji ceni. Elek-
trofonska družba z o. 
z., Ljubljana, Krekov 
trg 10'IL 13943-11 

Damsko kolo 
mflJ-o ra-bin-eno z« polovično 
cano proda Iva.nč.ič. Vodnt-
ko-v trg št. 5/II, soba 12. 

14382-11 

U*  K* 

Ali, križ božji! Nisva se še utegnila 
rprašati, kako naj prideva na kopno^ ko 
ie je 9pustila nedaleč od naju velika štork-
Da. Z dolgimi koraki je brodila po vo<ii in 
Iskala, kaj bi požrla. Potuhnila sva se za 
cv«t, se skrila, kakor sva vedela in znala, 
kri trepetaje čakala, kaj bo. 

Ofrlaai trg. tnačaja p« 
1 Di» beseda; ta da 
Janje naslova ali ta 
šifro B Din. — OgIa«i 
socialnega tnač&ja vsa-
ka beseda SO par; ta 
dajanj« naslova aH ta 
šifro p« S Din. (6) 

Norveško ribje olje 
najifinej&e, sveže, vedno v 
zalogi. Naročila točno pro-
ti povzetju. Plccold, Tjtše-
va (Dunajska) cesta št. 6. 

6 8 - 6 

Otroški voziček 
i« omaro za oblek«, dobro 
obramjeno prodam v Va-
lentin Vodnikovi ul.iei 10. 

14396-6 

Žetezno blagajno 
Werthe*'m — erednjeveliko 
ugodno prodam. Nasloor v 
ogiasneim oddelku »Jutr««. 

1137C-6 

Povečalnik 
sistema Loitnmiiax, za 10 X 
15 format, prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

14277-6 

Zamenjam vloge 
Ceijske posojilnice v Ce-
Ijra za Spodnještajer. ljud-
ske posojiliniice v Mariboru 
in Ljubljanske kred. ban-
ke za Zadružno gospodar-
sko bfl.nko. — Ponudbe na 
podružnico v Mariboru pod 
šifro »Jabolka«. 14Coo-16 

Hranilno knjižico 
Ljubljanske kreditne ban-
ke. z viogo 100.000 Din 
modo D. O d e r, Zagreb. 
Trenkova 9. 14281-16 

Pokm&t 

Vsaka bmeda 1 Din: 
ta dajanj« naalerra ali 
n si i*To pa 5 Din. (IS) 

Samsko spalnico 
ia 1000 Din proda Josip 
Goliar, mizar, Gosposvet-
sko 13. 14365-12 

«E 

Vsaka beseda 1 Din; 
ta dajanj« naslova ab 
ta šifro p« 6 Din. (19) 

Pisarniške prostore 
3 sobe im predsobo, vis-a-
vis gfl-vne pošte takoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 14186-19 

Lep lokal 
« krasnimi izložbam«, na 
prometni cesti v s r e d i n i 
mesta ugodno oddam. Po-
iasni'a daje Jančar, Sv. 
Petra 27. 14381-19 

Večji lokal 
no prometni točki v centrn 
oves ta. iščem za takoj, ozir. 
z junijem a.H julijem. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Prostoren v 
centru«. 14224-19 

V s a k a b e s e d a 1 D i n ; 
ta dajanj« oartov* aH 
ta Mfro pa B Din. (171 

Restavracijo 
gostilno aH vinotoč, dobro 
uvedeno, na prometni točk« 
v Ljubljani vzamem v na-
jom. Ponudbe na podružni-
co »Jutra« v Mariboru pod 
»Premožen gostilničar«. 

14259-17 

Vsaka beseda 1 Din. 
za dajanj« naslova aH 
ta Šifro pa fi Din. (33) 

Cca 2500 kg fižola 
prepeličarja, po ugodni ce-
ni prodam. Prodajam tudi 
od 500 kg naprej. — Po-
nudbe na podnižm:o.o Jutr« 
v Mariboru pod »Ugodno«. 

14060-33 

Stanovanje 

Podstrešno 
stanovanje 

1 trajne te ? vetle sobe. s 
kuhinj« in d mamico, na 
Glincah oddam z« 250 Din 
mesečno, samo starejšemu 
in mirnemu zakonskemu pa-
rit brez o-'rok. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Se odda takoj«. 

14312-91 

Petsob. stanovanje 
s stekleno verando in ko-
p3'nico o«ldam z avgustom 
v šentjakobskem okrajiu — 
Roina ulica 27/1 — za 1400 
Dim mesečno. 14064-31 

Dve stanovanji 
z eno sobo. kabinetom in 
pritiklinami o d d a m e 1. 
junijem. Vprašnti pri hišni-
ku v Glrinški ulici štev. 5. 

14539-31 

Dvosob. stanovanje 
z vodovodom, elektriko in 
parketom oddnm takoj ali 
7. iunijem v Rožni dol !ni. 
cesta VIII/13. 14357-21 

Opremljeno sobo 
lepo in eolmftnio. oddam so-
lidnenmi gosr[»odu. Naslov v 
ogls«nem oddelku »Jutra«. 

14313-33 

Opremljeno sobo 
•etiko. x dve-ma posteljam« 
labko s sou.porabo kuhinje, 
tik magistrata odda Fe-
renz. Mestni trg štev. 3'U. 

14323-23 

V novi vili 
oddam lepo in soln^tvo — 
oprem!:«ji"> ?ob? s eer>a.rira 
n :m vltodom, na željo z 
voo oskrbo [«o ni*ki ceni. 
Kranja B u h, Tobačna 14. 

14328-23 

Sostanovalca 
sfirejmetn s hrano in vso 
oskrbo z« 5<V) Din mesečno, 
sairno stanovanj« s po<«t.rež. 
bo pa 150 Din mesečno. — 
Sv. Jakoba t.rg štev. 5. 

14358-28 

Stanovanja. 

Vsaka bmeda 90 par; 
aa dajanj« naslova xii 
ta iifr« 3 Dio. (21-«) 

Stanovanje 
dvo- al! trisobno, z vsem 
komfortom, v sredini mes<ua 
išče mirna stranka za av-
gustov termin. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Zanesljiv plačnik 7«. 

14135-21« 

Dvosob. stanovanje 
komfortno — primerno za 
zdravnika, v Gledališki ul. 
oddam. Nsslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 1436-1-21 

Enosob. stanovanje 
oddam s 1. junijem v Ro*ž-
nd dolini, cesta X/32. 

14369-31 

Pritlično stanovanje 
obstoječe i i dveh sob, ka-
bineta. brez kopalnice, od 
dam za avgustov tormin. 
Poirve se n« Rimski cesti 
št. 18,'I mod 13. in 14. uro. 

143S4-31 

$bboM<?& 

Stanovanje 
sobe im kuhinje, iščeta za 
takoj odrasli osebi. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Dve o^ebi«. 

14298-21/a 

Zakonca brez otrok 
iščeta dvosobno stanovanje 
s kopalnico in pritiklioami 
za mesec avgust. Ponudbe 
n« oglasni oddelek »Jutra« 
pjd šifro »13 drž. uradnik«. 

14336-21/a 

Sobe  iste 

«Jca beseda » par: 
ta dajanj« naslova ali 
ta »ifj« 3 Din. (Ž3-a) 

l 

Vsaka beseda l Dtn. 
ta dajanj« naslova aH 
»a 4ifro pa & Din. (2U) 

Solnčno stanovanje 
3 sob. kopalnice in priti-
klin oddam « 1. junijem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 14240-21 

Dvosob. stanovanje 
s kuhinjo in pritiklinami 
o d d a m s 1. junijem na 
Mirjiu, Langusi0'va ulica 17. 

14324-31 

Dvosob. stanovanje 
0dd3.n1 z »ul'ijem ali avgu-
stom v Fuegnerje-vi (Skofjd) 
ulici 10. 14185-2.1 

Vsaka beseda 50 par; 
ta dajanj« naslova ti) 
ta ftitro 8 Din. (23) 

Krasno sobo 
r. balkonom, uporabo ko-
palnice iu telefona takoi 
oddam Cesta v Rožjno do-
lino 36. 13911-23 

Sobo 
oddam v Fiigtierjev^ ulici 
št. L2/L 14291-23 

Sobo 
ie.pn opremljeno, s sepnri-
raniim vhodom, v c e n t r u 
mesta takoj oddam, evemit. 
s kopainico im klavirjem. 
Nas-ov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 14295-23 

Sobo z 2 posteljama 
oddam 2 boljš.ima. tez dan 
odsotnima osebama, oziro-
ma zakonskemu paru. Ko-
"•ovšek, Celovška cesta K8 

14810-33 

Starejšo osebo 
sprejmem t a k o j po zelo 
nizki ceni v vso oskrbo. 
Na«Iov v oglasnem odde'ku 
»Jutra«. 14309-23 

Sobo 
s pooehraim vhodom, fiSče 
gospodična. Nas'ov pustiti 
v gostiijii pri*5tefa.nu na 
Miklošičevi c-esti štev. 4. 

14284-23' a 

Zakonski par 
ves da.n odso*en. išče sobo 
z dvema posteljama v bli-
žini pn&te. Ponudbe z na-
vedbo cene na oglasni od-
delek »Jutra« pod znočko 
»1. j-inij«. 14316-23/a 

Vsaka beseda 1 Dtn; 
ta da «.n je naslova ali 
«a itfro !» * Din. (2ST 

Dopisi 
Vsaka beseda S Din-, 
ta dajanje naslova ali 
«&r* pa fi Dia. (24) 

Šivilja 41 
Dvignete pisiwo. 14S08-S4 

Razgovor mogoč 
ob 8. »ri rwčer v soboto 
— desma ulica. 14862-24 

5. II. 1933 
Svidenj« mogoče — ps-'dS. 

14380-34 

Glasbila 

Harmoniko 
d o b r o ohranjeno poeeni 
prodam. Pobrežje pri il«-
riboru, Mejma ulica št, 5. 

14154-36 

Klavir 
fr-vovTKtec, tigodno prodam 
Naelov v »glasnem oddelku 
»Jutra«. 14314-26 

• prvem nadstropju na Miklošičevi 

cesti se odda s L avgustom. Po-

izvedbe v Delniški tiskarni. 
6034 

Kanarček ušel 
8"anko, h kateri bi se W1 
zateke) •rijud.rfo prosim, d« 
ga proti primerni nagradi 
vrne na &v. Petra cesti 93 
pritličje. 14338-28 

Vsaka beseda 1 Dio: 
za dajanj« naslov« alt 
ta Ufro  pa B Din. (30) 

Mojstrica kozmetike 
Slava Grii, Beethovnova 15 
(vis - a - ris ne-botičnikovih 
zgradb) se priporoča cenj. 
občinstvo. 14166-30 

Striženje 5 Din 
britje 3 Din 

Delavci io ni-adniki brez 
odlašanje obiščite brivni-
00 »Rapid« v Kolodvorska 
ulici 35. 14287-30 

Oglejte si zalogo 
slamnikov 

zadnje nov-osti. Krasna iz-
bira. — ?a!on »L« femme 
Cich«, šelembu.rg0'va tri. 6'1 

14J332-30 

Izgubljeno 

Vsaka beseda 50 par j 
xa dajanj« naslova ali 
ta Šifro pa S Din. (28> 

Usnjato rokavico 
sem izgu.bil. Pošten najdi-
telj naj jo P"0ti nagradi 
odda: H. Kenda, Mestni trg 
št. 17. 142S5-28 

Kljuka ženskega 
dežnika 

ie VI« izgubljena v sredo 
popoldne v Kobarid=ki ui. 
Poštenega najditeija pro-
sim. da jo odda v oglas, 
oddelku »Jutra«. 14327-28 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen, kupim. — 
Ponudbe na oglas. oddeVk 
»Jutra« pod šifro »Manjši 
stroj«. 14274-29 

Šivalni stroj 
lep. nov, radi odpotovanja 
takoj naprodaj. Jfaslov v 
oglasnem oddeiku »Jutra«. 

14332-29 

Sodavičarska stroja 
novejšega sistema, in zra-
ven spadajoče polnilce, ka-
kor tudi cca 100 kg cima 
po nizki ceni prodam. Pis-
mene vprašanja ne ogasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sodovičar« 14348-29 

Vsaka beseda 1 Din. 
la dajanj« naslona ali 
ta «fro pa 6 Din. (37) 

• j uuDDConca OKD 

Med mestom 
In deželo 
posreduje »Jutrov« 

mali oglasnik. 

• • • • • • • • • • • • O O ' 

Vse, kar 
želite, 

lobite v »Jutrovem« 
malem oelasnlku 

usnjar 
'vi'' 

žlebflca (Maschlnenfal-
zer) sprejme tovarna us- ^ 

nja 6062 ^ 

SSraca Marto«, 
Vmkovd 

je  šepeta/ 

Vaalc isoiVi 6« 
divi žeaski beli in »veži 
polti — baš taJcšni k-akršno 
ima d-an<ianes lahko vsaka žena. 
Po«leusite kremo Tokalon bele barve (ki ni 
mastna). ta krema vsebuje snovi, ki blaže in 
osvežujejo kožo, kombinirana pa je e prepa-
rirano svežo sanetano in olivnim oliem. Kre-
ma Tokalon neprestano prodira v kožo, miri 
razdražene kožne žleze, zožuje razširjen« 
znojnice ter odstranjuje zajedalce. V 3 dneh 
bo postala Vaša koža krasna in sveža, ka-
kršne ne bi mogli doseči na noben drug način. 
Uporabljajte kremo Tokalon, bele barven 
vsako jutro in čakajte na učmke. 

Lrejuje Davorin Ravljen. Izdaja za Konzorcij »Jutra« Adoll Ribmkar. Za Narodno tiskarno d. d. kot uskarnarja Franc Jezeršek. Z>a inserauu del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani. 


